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     The Shkurkin Far East Archive is a privately held collection of manuscripts, documents, photographs, and books, which has as its main focus the Russian presence in the Far East in the early part of the 20th century. In addition to the Far East items, materials include manuscripts and documents about life at four Russian Military Schools, a detailed description of life in Russia in the early 1920s, photographs of the Allied Intervention in Siberia (1918-1920), and of emigre life in Seattle prior to WW II. 
      This annotated record was compiled by Olga Bakich, executed as part of a cooperative effort in organizing and listing the previously unsorted material. The list represents a continuing effort to describe the current assemblage, which has seen steady growth as more material is found at various storage locations, and some of which was added after the May 1996 description was compiled. 
     To date (7-99), five bilingual and six multilingual scholars have used the collection. Researchers are provided a well-lighted workspace, copying facilities, and some interpretive support.
     Qualified individuals wishing to access the archive should contact 
Vlad Shkurkin at (510) 232-7742.
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Вступление


В декабре 1942 года, незадолго перед смертью, известный харбинский востоковед Павел Васильевич Шкуркин, писал из Сиэтла своей невестке Ирине Петровне Лапикен:

Отбросим пока всякие сантименты в сторону, и коснемся одной материальной стороны, вернее - одной части ее: моей библиотеки. Вы, вероятно, знаете, что у меня есть редчайшие книги, или даже целые отделы таких книг; для человека знающего, толкового, с мозгами и т. д. - эти книги являются целым сокровищем (не материальным). Но что ожидает эти книги в ближайшем будущем? ...мои книги скоро могут сделаться бесхозяйным имуществом ... Имущества - не жалко; а книг - жалко до слез и обидно за ту массу труда и забот, которые были положены и вложены в них.

...эта проклятая война под корень подсекла мои мечты ... и убила надежду на напечатание целого ряда книг, уже приготовленных к печати. И эти мои работы, плоды многих дум и опытов долгой жизни, - также пропадут бесследно, разбросанные по улицам и пустырям... А сколько я видел в жизни и слышал, чего не знает ни Баба, ни Владимир и что я мечтал когда-то рассказать внукам перед смертью, - того никогда не встретишь ни в одной самой замысловатой повести... Ну все равно: чему быть, того не миновать; я ведь полуазиат, - следовательно, имею право быть полуфаталистом.

     Вопреки опасениям П.В. Шкуркина, архив его сохранился. После многих лет хранения и расширения членами его семьи он был собран в одно место внуком Владимиром Владимировичем Шкуркиным, создавшим "дальневосточный архив Павла Васильевича Шкуркина". В настоящее время архив представляет собой уникальную коллекцию документов, рукописей, опубликованных и неопубликованных научных и литературных работ, фотографий, карт, книг и периодики, собранную тремя поколениями породнившихся семей Шкуркиных и Лапикенов. Многие единицы архива уникальны.

Огромная ценность архива состоит в том, что он соединяет в себе и раскрывает многие стороны русской и китайской истории конца 19-го и первой половины 20-го века во всей их сложности и взаимосвязанности. В нем отражены, прежде всего, русско-китайские отношения и жизнь русских и китайцев на дальнем Востоке и на северо-востоке Китая, в особенности служба и работа русских военных и востоковедов по линии Китайской Восточной железной дороги, в Харбине, Гирине и других китайских городах, некоторые стороны восстания Ихэтуаней (известного также как боксерское восстание), русско-японской войны 1904-1905 гг., русской революции и гражданской войны. В архиве имеются материалы о научной и литературной жизни русских эмигрантов в Китае, включая работу Общества изучения Маньчжурского края и литературного кружка "Чураевка".

Архив также содержит материалы об истории рода Шкурко / Шкуркиных на Украине и жизни семьи Шкуркиных в России, в Китае и в США, о жизни семьи Лапикен в Латвии и в США, а также материалы о жизни русских эмигрантов из Китая в США.

     В архиве сохранилось много редких книг по китаеведению, маньчжуроведению, монголоведению, японоведению и ряду других областей истории и социальных наук, а также коллекция уникальнейших фотографий Китая и жизни русских в Китае в первые два десятилетия нашего века.

     Жизнь и работа П.В. Шкуркина образует центр архива, отражающего всю широту его знаний и интересов. П.В. Шкуркин происходит из старинного рода военных. Один из его предков, Юрий Остапович Шкурко, был генералом-поручиком, другой, Остап Юрьевич Шкурко (1776 -?), много лет служил рядовым солдатом. Его отец, Василий Евстафьевич Шкурко / Шкуркин (1836 - 1884), родом из Лебедина, был полковником. Павел Васильевич родился 3 (16) ноября 1868 года в г. Лебедине Харьковской губернии в семье потомственного дворянина и пошел по семейному пути военной службы. Окончив 4-ый Московский кадетский корпус и 3-е Военное Александровское училище, он был произведен в подпоручики и начал военную службу на дальнем Востоке.

     Дальний Восток так глубоко заинтересовал его, что он, уволившись в запас, стал служить на дальнем Востоке приставом Ольгинского участка Южно-Уссурийского округа. 

В Ольге он обладал полнотой власти во всех отношениях: крестьянским начальником, судебным следователем, приставом, лесничим и заведующим морскими промыслами. У него было три канцелярии: по Министерству внутренних дел, по Министерству юстиции и по Министерству земледелия и государственных имуществ. Он первый сделал съемку долин многих рек за 10 лет до прихода сюда топографов. ("Прошлое", с. 65.)

Приходилось ему бывать даже акушером. Он мечтал со временем поступить в Медицинскую академию или в Лесной институт, но постоянное общение с китайцами и знакомство с их языком открыло перед ним такую глубину своеобразной китайской культуры, что он часто становился в тупик: да полно, выше ли европейская цивилизация, чем восточная? ("Прошлое", с. 65.)

     Интерес к Востоку и Китаю заставил его отменить планы поехать после десяти лет службы на дальнем Востоке в Петербург через Америку и Париж. Он поступил в Восточный институт, открытый в 1899 году во Владивостоке, и стал изучать китайский и маньчжурский языки. Студенческая жизнь прерывалась летней практикой в Китае и командированием на театр военных действий во время восстания Ихэтуаней. В 1903 году коллежский асессор П.В. Шкуркин с отличием окончил институт в первом выпуске, и ему было предложено остаться при институте для дальнейших занятий. Он же предпочел школу практической деятельности и поступил на службу помощником Владивостокского полицмейстера. По ходу службы он принимал участие не только в облавах и поимке хунхузов, но и боролся с "гнездом алчности и лихоимства" среди начальства и полиции во Владивостоке. (Письмо от Ивановича, 30 дек. 1903 г.)

В 1904 году началась русско-японская война, и поручик П. В. Шкуркин был призван на действительную службу и участвовал в боевых действиях, оказав большую пользу своими глубокими знаниями местности и картографии. Российским императорским указом он был награжден орденом Св. Анны третьей степени и орденом Святого Станислава второй степени, а за доброе отношение к китайскому населению получил от китайского правительства орден двойного дракона 2-ой степени. В 1907 году он был произведен в штабс-капитаны. После войны, в 1907 - 1909 гг., П.В. Шкуркин преподавал русский язык и историю России в китайском Гиринском филологическом училище, а в 1909 году служил переводчиком в штабе Приамурского военного округа в Хабаровске.

Выйдя на пенсию в связи с последствиями нескольких ранений в годы службы помощником полицмейстера во Владивостоке и на русско-японской войне, П.В. Шкуркин, теперь уже отставной подполковник, переехал в Харбин в 1913 году, где служил в Главной бухгалтерии КВжд, а также преподавал китайский язык и востоковедение в Харбинских коммерческих училищах, в Первом смешанном реальном училище, на Курсах китайского языка КВжд и в ряде других мест. Он продолжал свою научную деятельность и был активным и пожизненным членом Общества русских ориенталистов в Харбине, а одно время и редактором журнала общества, Вестник Азии.

После русской революции 1917 года П.В. Шкуркин с женой Еленой Васильевной (урожденной Ширяевой, 29 июня 1872, Москва - 12 февраля 1968, Валлехо, США) и двумя сыновьями, Олегом (6 февраля 1898, Ольга - 8 августа 1990, Сан-Франциско) и Владимиром (17 авг. 1900, Гирин - 23 ноября 1990, Валлехо), остался жить в Харбине, продолжая научную и педагогическую деятельность. Он читал лекции по географии и истории Востока в открывшемся в 1925 году Институте ориентальных и коммерческих наук, участвовал в работе Общества изучения Маньчжурского края и его Музея, основанных в 1922 году, и в ряде других научных и культурных мероприятий русского Харбина. Начиная с 1901 года, П.В. Шкуркин опубликовал и написал целый ряд статей, учебников и книг о дальнем Востоке, главным образом о Китае, многие из которых перечислены в этой описи; осталось немало и неопубликованных работ.


В 1928 году П.В. Шкуркин с женой переехали из Харбина в Сиэтл, где уже ранее обосновался его сын Владимир. Ему удалось увести с собой весь большой и дорогой ему архив документов, книг, фотографий и т.п., который он продолжал пополнять в Сиэтле. Во время депрессии начала 1930-х годов ему некоторое время пришлось работать лифтером в гостинице, а затем санитаром в больнице для душевнобольных. Он принимал участие в жизни русской колонии и продолжал научную деятельность, состоя консультантом в Вашингтонском университете и действительным членом Русского исторического общества. Скончался П.В. Шкуркин 30 марта 1943 года в Сиэтле. 

Еще в Харбине семья Шкуркиных подружилась с семьей Лапикенов, выходцев из Риги, уехавших оттуда в 1914 году в связи с первой мировой войной. Священник о. Петр Петрович Лапикен (1872 - 3 июня 1921, Харбин), его жена Нина Павловна (урожденная Ефремова, 16 июля 1881, Петербург - 1 июня 1954, Валлехо) и дети, Николай (4 мая 1905, Рига - 23 авг. 1994, Сан-Франциско), Ирина (29 апр. 1906, Рига - 19 сентября 1996, Сан-Пабло) и Петр (7 июля 1907, Рига - 14 августа 1983 г., Сан-Франциско), приехали в Харбин в 1917 году. Все дети получили высшее образование и изучали китайский язык в Харбине; Ирина Петровна и Николай Петрович переехали в Сиэтл в 1928 и 1930 гг., а затем в Сан-Франциско. Петр Петрович присоединился к ним в 1941 г. уже из Шанхая. Петр Петрович, активный член харбинского литературного кружка "Чураевка" и коллега многих харбинских поэтов, тоже привез с собой ряд интересных материалов. В США Петр Петрович получил докторскую степень, преподавал русский язык в университете Монтана и продолжал интересоваться литературой. В его архиве сохранилась переписка с харбинским поэтом Валерием Перелешиным в 1970-х годах и неопубликованные стихотворения поэта. 

В ноябре 1928 года Ирина Петровна Лапикен вышла замуж за Владимира Павловича Шкуркина, и семьи породнились. У Павла Васильевича Шкуркина появилось двое внуков, Владимир и Георгий. В настоящее время его старший внук, Владимир Владимирович Шкуркин, является хранителем архива семей Шкуркиных и Лапикенов. 

     Нижеследующая опись является первым предварительным шагом к приведению архива в порядок для того, чтобы сделать это ценное наследие доступным для научных работников и заинтересованных лиц. Опись охватывает далеко не весь архив и нуждается в дальнейшем расширении и упорядочении.

ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ АРХИВ
ПАВЛА ВАСИЛьЕВИЧА ШКУРКИНА

#1: ДОКУМЕНТЫ 
СЕМЬИ ШКУРКИНЫХ
Предварительная опись.


[Нижеописанные документы и материалы находятся в одном из трех ящиков с наклейками "Личные бумаги Павла Васильевича Шкуркина".]

Папка №1. документы семьи Шкуркиных и ПВШ. 1838 - 1899.

* Документ от 22 марта 1838 года за №16. Описание имущества и продажи дома отставному рядовому Евстафию Шкурко. Сложенный лист в 4 стр., текст на первых трех. Рукопись и 3 ксерокопии первой страницы.

* Письмо к адмиралу Василию Степановичу Завойко, написанное в 1855 году о Петропавловском порте. Рукопись, 2 стр. (1 лист), конца нет.

* "Свидетельство 1869 года января 9 дня". Метрика о рождении и крещении сына Павла 3 ноября 1868 года, отец поручик Василий Евстафиевич, мать Надежда Григорьевна. Родился в г. Лебедине Харьковской губернии. Рукопись, сложенный лист в 4 стр. [Верхний угол срезан.]

* Свидетельство о рождении у В.Е. Шкуркина и жены его Надежды Григорьевны сына Павла от 9 января 1869 г. Копия, 4 стр. 

* Расписка от 20 февраля 1877 года капитану Шкуркину о долге в 136 рублей. Капитан ... [нрзбр.] Рукопись, 1 стр. 

* Послужной список майора Василия Евстафьевича Шкуркина 1879 года. 8 листов, сургучная печать.

* документы кадета 4-го Московского кадетского корпуса Павла Шкуркина, определенного в 1879 году на казенное содержание. Бланк, заполненный от руки. 1 сложенный лист.

* документ от 5 мая 1882 г. в получении от полковника 120 Серпуховского пехотного полка В.Е. Шкуркина доверенности и двух векселей, выданных ему в 1881 и в 1882 гг., для взыскания с Бирюковича. Рукописный оригинал, 1 сложенный лист, к которому подшиты 3 векселя.

* Указ Е.И.В. самодержца Всероссийского по прошению В.Е. Шкуркина о признании его с детьми в потомственном дворянстве. 24 сентября 1882 г. Рукописная копия.

* Решение Правительствующего Сената по указу Е.И.В. от 13 сентября 1882 г. по прошению полковника В.Е. Шкуркина о признании его с детьми в потомственном дворянском достоинстве. Рукописная копия, 1 сложенный лист. Машинописная копия с копии, 1 сложенный лист. Ксерокопия первой страницы, 1 лист.

* Свидетельство о том, что сын полковника Василия Евстафиева Шкуркина Павел признан в потомственном дворянском достоинстве 13 сентября 1882 года. Рукопись. 1 сложенный лист.

* Полный послужной список полковника Шкуркина. Составлен 1 октября 1884 года. Рукопись, 16 стр. (8 листов).

* Свидетельство о приписке к 1 призывному участку: дворянин Павел Шкуркин, род. 3 нояб. 1868 г. Выдано 19 апреля 1884 г. в Москве. Официальный бланк, заполненный от руки, 1 стр. Скреплено вместе с: Свидетельство о здоровьи ПВШ десяти лет от роду. Рукопись, 1 сложенный лист с сургучной печатью.

* Выписка из метрической книги о бракосочетании 15 января 1884 года Михаила Арсеньевича Сосиновского с Татьяной Васильевной Шкуркиной в Минской губернии. Рукопись, 1 стр. 

* Письмо кадету 6 кл. 1 отд. 4-го М. Кадетского корпуса ПВШ-у от сестры Кати от 3 сент. 1885 г. 1 сложенный листок, в конверте.

* Аттестат от 4-го Московского кадетского корпуса... "кадету седьмого класса Павлу Васильевичу Шкуркину сыну майора в том, что ... успешно окончил полный курс Кадетского корпуса..." №2364, датирован 25 августа 1887 года. Оригинал с подписями и печатями. 1 сложенный лист.

* Метрическая выпись о смерти и погребении Екатерины Александровны Шкуркиной из подлинной метрической книги Минско-Св. Троицкого р.-к. приходского костела. Скончалась 4 февраля 1886 года в гор. Минске от чахотки. 17 августа 1889 г. Рукопись.

* Письмо начальнику 3-го Военного Александровского училища из Военного министерства от 9 нояб. 1889 г. об ассигновании подпоручику 5-го Восточно-Сибирского линейного батальона ПВШ-у причитающейся ему пенсии. 1 сложенный лист в 4 стр. 

* Свидетельство о бракосочетании Александры Алексеевны Богдановой с подпоручиком 5-го Восточно-Сибирского линейного баталиона ПВШ-ым 30 января 1891 г. во Владивостоке. Рукопись, 1 стр. 

* Опись вложению в ценный пакет, адресованный в гор. Владивосток подпоручику V-го линейного казачьего батальона Павлу Васильевичу Шкуркину. Рукопись, 1 стр. Штемпель датирован 3 июля 1891 г.

* Выпись из метрической книги на 1891 год о родившихся: 8 ноября родился и 30 ноября 1891 г. крещен Василий, сын ПВШ-а и его законной жены Александры Алексеевны. Рукописный оригинал, 1 стр. 

* Письмо ПВШ-у, подпоручику 5 В. Сибирского линейного баталиона, от 5 июня 1892 года из г. Камышлова Пермской губ. о посылке копии с послужного списка полковника Шкуркина и запрос о вещах его покойного отца. Рукопись, 1 сложенный лист. Черновик ответа на это письмо с просьбой переслать ему вещи отца. Рукопись, 1 стр. 

* договор от 25 мая 1893 г. между Т.Н. Леонтьевым и подпоручиком П.В. Шкуркиным о передаче последнему в полную собственность два сотых пая в заявленном на имя Леонтьева золотом прииске по р. Тешехезе в Южно-Уссурийском округе. Рукописный оригинал, 1 сложенный лист.

* домашнее условие от 10 июня 1893 г. между золотопромышленником Т.Н. Леонтьевым и подпоручиком 5-го Восточно-Сибирского линейного баталиона ПВШ-ым об уступке пяти сотен паев в заявленной Леонтьевым площади по р. [нрзбр], впадающей с левой стороны в систему р. Сиянхо. Рукописный оригинал, 1 сложенный лист. 

* Письмо ПВШ-у от 19 июня 1893 года от И.А. Григоровича из Минска об исполнительном листе и взыскании с имущества полковника В. Шкуркина по векселям. Рукопись, 1 сложенный лист. Ответ на это письмо. Рукопись, 1 стр. 

* Выпись из метрической книги на 1893 год об умерших: 29 июля умер и 30 июля погребен сын Василий 1 года 9 месяцев.

* Выпись из метрической книги на 1893 год о родившихся: 27 августа род. и 12 сент. 1893 г. крещен Константин, сын ПВШ и законной жены Александры Алексеевны. Рукопись, 1 стр. 

* Выпись из метрической книги на 1893 год об умерших: 14 сентября умер и 15 сентября погребен сын ПВШ-а Константин 18-ти дней.


* договор от 21 ноября 1894 г. между Т.Н. Леонтьевым и подпоручиком П.В. Шкуркиным о том, что на основании товарищества, заключенного в 1894 г., Леонтьев передает ПВШ-у пять сотых паев в товариществе на поиски золотодержащих россыпей в Южно-Уссурийском округе на определенных условиях. Рукописный оригинал, 1 сложенный лист со вложенной распиской.

* Переписка и различные документы 1896, 1900, 1904, 1907, 1910 гг. в связи с восстановлением прав на закладные с выигрышами листов дворянского банка, приобретенные во Владивостоке в 1889 г., один из которых пропал во время крушения, а другие были похищены хунхузами во время нападения в Гирине. Рукописные, машинописные и печатные материалы.

* Письмо Заведывающему Государственными имуществами Ольгинского участка Южно-Уссурийского округа из Александровского училища в Москве от 18 марта 1897 года за №990 о том, что свидетельство об окончании курса в училище не выдается, а документом о прохождении такового является послужной список. Машинописный оригинал с подписями.

* Свидетельство о награждении ПВШ темнобронзовой медалью для ношения на груди на ленте из государственных цветов за труды по первой всеобщей переписи населения 1897 г. 27 июня 1897г. 1 сложенный лист с извещением о награде и свидетельство.

* Письмо из МВд от Начальника Южно-Уссурийского округа Приморской области от 27 июня 1898 г. с приложенной копией приказа от 16 июля 1898 г. за №297 о том, что титулярный советник ПВШ, уволенный в запас армии с 24 окт. 1893 г. и утвержденный с 30 дек. 1893 в должности пристава Ольгинского участка Южно-Уссурийского округа, зачисляется в действительную службу. Рукописная копия, 2 стр. 

* Постановление от 16 авг. 1899 г. и предполагаемая смета на золотничные старательские работы на "Тимофеевский прииск в операцию 1899 г." Рукописный оригинал, 1 сложенный лист с подколотым постановлением на тонкой бумаге.

* Копия телеграммы из Порт-Артура об освобождении поручика ПВШ от призыва и отправлении во Владивосток для занятий в институте. Рукопись, 1 стр. [Без даты].

* Указ о награждении пристава Ольгинского участка ПВШ "в воздаяние отлично усердной и ревностной службы и особых трудов" Кавалером Императорского и царского ордена нашего Святого Станислава третьей степени. 1 янв. 1899 г. Рукопись, 1 сложенный лист. 


* Подписка от 16 октября 1899 г., данная Александрой Викторовной (Алексеевной) Шкуркиной мужу ПВШ в том, что их денежные счеты закончены и "долее никогда никаких денег ни для себя, ни для наших детей Ольги и Олега от ПВШ требовать не буду". Заверенный рукописный оригинал, 1 сложенный лист.

* Расписка в получении дарственной записи на владение Александрой Викторовной Шкуркиной участком земли во Владивостоке от ПВШ 21 мая 1899 г. С припиской: "дано А.В. в разное время" и список сумм. Рукопись.

* "Телеграмма. Владивосток. Директору Восточного института. Копия". 1899. Об оценках Шкуркина, окончившего по первому разряду. Подписана генералом Левашевым. Копия от руки. 1 сложенный лист. 

* Удостоверение от директора Восточного института во Владивостоке приставу Ольгинского участка коллежскому асессору Павлу Шкуркину, что "несмотря на то, что г. Шкуркин по семейному своему положению (женат) не удовлетворяет всем требуемым для поступления во вверенный мне институт условиям, конференция сего института постановила зачислить г. Шкуркина в число студентов..." 12 окт. 1899 г. Рукопись, 1 стр. 

Папка №2. Документы ПВШ. 1900 - 1906.

* Свидетельство о рождении сына Владимира 4 августа 1900 года у поручика, и.д. штаб-офицера для поручений Военного сообщения ПВШ и жены его Александры Алексеевны. 1 сложенный лист.

* Удостоверение от Управления Начальника военных сообщений от 15 сентября 1900 г. за №795, Тяньцзин, ПВШ-у о призвании из запаса армии и командировании на театр военных действий 20 июня 1900 г. и о прохождении службы по 15 сентября 1900 г. Рукописная копия, 1 сложенный лист. Машинописная копия с копии, 1 стр. 

* Аттестация. Управление Начальника военных сообщений. 15 сентября 1900 г. за №796, Тяньцзин. "О несомненной пользе" поручика Шкуркина во время экспедиции в Китай. Рукописная копия, 1 лист. 

* Инструкция 25 октября [год не указан] охотничьей команде 8-го Восточносибирского стрелкового полка. Секретно. Машинопись с поправками от руки, 1 стр. 

* Вырезки из газет об арестах хунхузов помощником полицмейстера Шкуркиным в районе Владивостока. [Без даты, по-видимому, из газеты дальний Восток и до русско-японской войны.]

* Свидетельство от МВд, Военного губернатора Приморской области по областному управлению от 6 апреля 1901 г. за №7399 в крепости Владивосток о том, что ПВШ "под следствием и судом не состоял, поведения хорошего и к поступлению его вновь в военную службы препятствий не встречается". Оригинал, 1 сложенный лист. 

* Подписной лист на газету Новое время. Январь 1903 г. [Среди подписчиков ПВШ.]

* Свидетельство о том, что "ПВШ 26 июля 1903 года прибыл на транспорт "Алеут" после стычки с хунхузами ... со следующими поранениями..." 10 августа 1903 г. за № 16. Рукописный оригинал, 1 сложенный лист.

* Подлинное перевязочное свидетельство, выданное 10 августа 1903 года за №16 судовым врачом транспорта "Алеут" коллежскому асессору ПВШ в поранениях его хунхузами 26 июля 1903 г. Машинописная копия, копия приписки об исправлении слов "надворный советник" на "коллежский ассесор", 1 сложенный лист. Копия заверена.

* Аттестат о том, что ПВШ "окончил с отличием курс Восточного института со всеми правами и преимуществами". Выдан во Владивостоке 30 августа 
1903 года за №1667. Оригинал, 1 большой свернутый в трубку лист. 
Машинописная копия, заверена 14 января 1913 года, 1 сложенный лист.

* Письмо от 2 января 1904 г. от ПВШ-а Степану Лукичу [фамилия не указана] о том, что наведенные губернатором справки об имущественном положении и больших денежных вкладах ПВШ-а являются ложью. Подписка от того же числа, что ПВШ обязуется уплатить половину всех своих денег, лежащих в каком-либо банке, тому, кто откроет их существование, кроме нижеперечисленных. [Эта подписка связана с теми лживыми слухами, которые дошли до губернатора.] Рукописный оригинал, 1 сложенный лист и 1 вложенный лист.

* Удостоверение от 15 сентября 1904 г. за №795 от Управления начальника военных сообщении поручику Шкуркину в том, что 20 июня [1900 г.] он был призван Квантунским воинским начальником из запаса армии и зачислен в запасные части при 7 Вост. Сиб. стрелковом полку, а 3 июля был командирован на театр военных действий. Участвовал в военных действиях во время боксерского восстания. Удостоверение сшито вместе с извещением от 29 октября 1899 г. за №15357 от МВд Южно-Уссурийского окружного управления Приморской области о препровождении приставу Ольгинского участка коллежскому асессору Шкуркину серебряной медали за "спасение погибающих". 5 сшитых страниц. Рукописный оригинал. 5 сколотых страниц рукописных документов.

* Удостоверение. МВд Военный губернатор Приморской области. От 19 ноября 1904 года за №28558. Удостоверение "бывшему помощнику Владивостокского полицмейстера штабс-капитану 8-го Восточно-Сибирского стрелкового полка Шкуркину в том, что он 25 июля 1903 года ... был командирован ... для облавы и поимки хунхузов ... был ранен в руку...". Машинописный оригинал, 1 сложенный лист. Есть две разных рукописных копии, одна заверена, другая со штампом и подписью. 

* Вырезка из газеты петербургской Русь №46 от 23 / II / 1905 со статьей "Убеньюпуза", где упоминается, что "штабс-капитан Е. [так!] Шкуркин повел отходившие роты в контр-атаку" на русско-японском фронте.

* Приказ отряду №79 от 4 мая 1905 года, г. Хайлунчен. О службе Шкуркина в отряде тайной разведки. Машинописная копия и от руки, 1 лист.

* Удостоверение. Штаб отряда генерал-лейтенанта Ренненкампфа №3155, 5 мая 1905 г. [по военной службе ПВШ] Оригинал и машинописная копия, 1 сложенный лист.

* Сообщение главноуправляющего военными лагерями, командующего всеми конными и пешими отрядами Хайлунченской провинции, имеющего павлинье перо, фудутуна, главного начальника И. Перевод. В тексте говорится, что "русский офицер Шкуркин вполне проник в чувства китайского населения; исполняя дела, он был защитником народа и помогал ему, и никогда не причинил ни малейшего затруднения... Местный гидитун [фудутун] известил об этом мукденского цзян-цзюня и сделал представление о награждении; цзянь-цзюнь в свою очередь вошел с представлением к великому Императору Китая о пожаловании Шкуркину ордена двойного дракона 2-ой степени. ..." 2-ой луны 13-го числа 31-го года правления Гуан-сюй (28 сентября 1905 г). 2 сложенных листа, в середине которых вклеен конверт с печатями и китайский текст.

* Удостоверение №7360 от 20 сентября 1905 г.. О военной службе ПВШ в русско-японскую войну. Оригинал и машинописная копия.

* Рапорт от 30 сентября 1905 г. за №1114 о представлении свидетельства на штабс-капитана Шкуркина на рассмотрение полевому военно-медицинскому инспектору 1-ой армии. Рукописный и машинописный оригинал. 1 сложенный лист с двумя вкладками.

* Набросок рапорта от 11 октября 1905 г. за №262. Рукопись, 1 лист.

* Аттестация. Командир 7-го Сибирского армейского корпуса. 11 ноября 1905 года. "Об огромной пользе" службы шт. капитана Шкуркина в отряде. Рукопись, 1 лист. 

* Краткая записка о службе штабс-капитана 1-го Восточно-Сибирского стрелкового его величества полка Шкуркина. Рукопись, 1 сложенный лист. [Подробный перечень службы, ранений и наград с 1887 г. до декабря 1905 года.]

* Предсказание старой гадалки-француженки в 1905 году в Харбине. Рукопись, 1 сложенный лист в 3 стр. 

* Гороскоп П.В. Шкуркина, составленный Чжоу Бэнь-у в г. Ань-цинь-фу. Гороскоп Владимира Шкуркина. 1 сложенный лист в 4 стр. , в который вложен 1 листок с записями и 2 листа китайских гороскопов ПВШ и его сына Вовы. [даты нет]

* документы [подшиты вместе] "В штаб 1-го Сибирского армейского корпуса" от 19 марта 1906 года и "В штаб Командующего войсками на дальнем Востоке" от 13 февраля 1906 года с разрешением штабс-капитану 1-го Восточно-Сибирского стрелкового полка Шкуркину принять пожалованный ему китайский орден двойного дракона 2-й степени. Машинопись с печатями, 3 стр. 

* Приказ по 1-му Вост. Сиб. стрелк. полку от 14 апреля 1906 г. за №104 о назначении ПВШ-а членом полкового суда. Рукописная копия с печатью. 1 лист.

* Императорский указ от 19 июля 1906 года о пожаловании ПВШ-у кавалера императорского ордена Св. Анны третьей степени с мечами и бантом к 11 дек. 1905 г. "в воздаяние отличий, оказанных вами в делах против японцев..." датирован 1 дек. 1906 г. Оригинал, 1 сложенный лист.

* История болезни штабс-капитана ПВШ, заболевшего Typhus abdominalis Neurastenia и прибывшего в 9-ый Сводный харбинский госпиталь 29 июля 1906 года. Официальный бланк, заполненный от руки, копия, 3 сшитых листа.

* Пластиковый конверт с телеграммами 1906 г. капитану Шкуркину.

* Пластиковый конверт с векселями и расписками.

* Пластиковый конверт с газетными вырезками о работе Шкуркина помощником полицмейстера из местных газет.


Папка №3. Документы семьи Шкуркиных. 1907 - 1917.

* Свидетельство о рождении 4 авг. 1900 г. и крещении 16 авг. 1901 г. сына Владимира у поручика, и.д. штаб-офицера для поручений Управления Военного сообщения ПВШ и законной жены его Александры Алексеевой. Выдано 14 июля 1907 г. Машинописная копия, 1 сложенный лист. Копия заверена.

* Послужной список штабс-капитана 1-го Восточно-Сибирского стрелкового Е.И.В. полка Шкуркина. Составлен 19 июля 1907 г. Рукописная копия, 5 сложенных сшитых листа в 10 стр. 

* Извещение из МВд, Приморское областное правление, от 22 августа 1907 года за №42167: "... о прибавочном жалованье ... за выслугу 5 лет в привиллегированной местности подробно занесено вам в ваш послужной список..." Машинописный оригинал, 1 сложенный листок. На чистой странице карандашом набросан ответ.

* Извещение из МВд, Приморское областное правление, от 12 сент. 1907 г. за №45541 на запрос от 31 августа 1907 года, что "прибавочное жалованье за прослужение 5 лет в Приморской области... назначено с 30 дек. 1898 г." Машинописная копия, 1 сложенный листок. Копия заверена российским консулом в Гирине Михаилом Алексеевичем Соковниным.

* Императорский указ от 19 декабря 1907 г. о пожаловании ПВШ-у Кавалера императорского ордена Святой Анны третьей степени с мечами и бантом к 4 ноября 1907 г. датировано 8 марта 1908 г. Оригинал, 1 сложенный лист.

* Императорский указ от 22 дек. 1907 г. и письмо о пожаловании ПВШ-у 22 сентября 1907 года Кавалера императорского ордена Святого равноапостольного князя Владимира четвертой степени "во воздаяние отличия, оказанного вами по 1 пункту 394 ст. Свод. Учр. Орд. изд. 1892 года". датировано 24 декабря 1907 года. Оригинал, 2 сложенных листа. Копия, 2 сложенных листа.

* Указ о награждении штабс-капитана 1-го Восточно-Сибирского стрелкового полка ПВШ от 19 декабря 1907 года "во воздаяние отличий, оказанных вами в делах против японцев" Кавалером императорского и царского ордена Святого Станислава второй степени с мечами к 4 ноября 1907 года. датирован 8 марта 1908 года.


* Письмо из МИд, Российское императорское консульство в Гирине, от 14 февраля 1908 г. за №197 от консула М. Соковнина, в котором передается благодарность от Российского императорского посланника в Пекине ПВШ-у за успехи в преподавании русского языка в Гиринской школе и просьба дать более подробные сведения об этой школе. Оригинал, 1 сложенный лист. Машинописная копия, 1 стр. К письму подколоты: Рукописный отчет "Гиринское филологическое училище", 6 стр. ; часть машинописного отчета, 2 стр. ; рукописный отчет, 1 стр. ; "Вопросные пункты из предписания Императорского Российского посланника в Пекине от 23 ноября 1908 г. за №1047". 1 стр. 

* Послужной список штабс-капитана 1-го Восточно-Сибирского стрелкового Е.В. полка Шкуркина, составленный в марте 1908 г. 6 сложенных и сшитых листов в 12 стр. На первой стр. от руки: "Составлен новый... 1910 г."

* Копии официальных писем директоров Гиринского филологического училища. 1) 4 апреля 1908 г., 2) 26 марта 1909 г. [Перевод с китайского]. Благодарность Шкуркину за преподавание. На машинке. 1 лист. 

* В узком китайском конверте письмо начальника Гиринского филологического училища, 1908 год, с благодарностью за преподавание и приглашение заключить контракт на 3-й год.

* Официальный документ на китайском языке из Гиринского филологического училища П.В. Шкуркину, преподавателю русского языка, датированный 12-м месяцем 34 года Гуан-сюй. Рукописный оригинал, 1 сложенный лист.

* Официальный документ на китайском языке из Гиринской школы иностранных языков ПВШ-у. датирован 12 месяцем 33 года Гуан-сюй и 25 дек. 1907 года. Рукописный оригинал, 1 сложенный лист.

* Свидетельство №22 от 25 декабря 1907 года от Императорского российского консульства в Гирине о том, что податель сего коллежский асессор в отставке ПВШ отправляется в пределы Российской империи из Гирина. Оригинал, 1 сложенный лист.

* Возобновление контракта на преподавание русского языка в Гиринском филологическом училище. 5 сложенных листов в 10 стр. , из которых 8 стр. на китайском языке и 3 стр. русский перевод. И оригинал и перевод подписаны ПВШ-ым. На первой стр. карандашом: 1909.

* Вырезка из петербургской газеты Русский инвалид №131 от 19 июня 1909 г. о назначении штабс-капитана 1-го Восточно-Сибирского стрелкового полка ПВШ "исправляющим должность переводчика при штабе Приамурского военного округа". 

* Вырезка из петербургской газеты Русский инвалид №254 от 24 ноября 1909 г. о производстве и.д. должность переводчика при штабе Приамурского военного округа Шкуркина за выслугу лет со старшинством из поручиков в штабс-капитаны с 20 февр. 1907 г..

* Сведения на штабс-капитана 1-го Вост. Сиб. стрелкового полка Шкуркина. Аттестация. 31 октября 1909 г. Рукописная копия, снятая ПВШ-ом, 1 сложен-ный листок.

* Письмо капитану Шкуркину на его просьбу о нахождении приказа по войскам Квантунской армии от 19 октября 1900 г. за №530 о возвращении его, за окончанием военных действий, в запас армии. Письмо датировано 14 дек. 1909 г. Машинописные ответ и копия письма подклеены вместе, 2 листа.

* документ о праве ПВШ как почетного члена Попечительства Екатерининского сельского детского приюта носить золоченый знак. 29 марта 1910 г. за №935. Оригинал, 1 сложенный лист.

* Текст на машинке без заглавия и без даты, со слов "Опыт последних лет показал...", где упоминается офицер Шкуркин на службе в Гирине как специалист-ориенталист. 8 стр. 

* Удостоверение №1167 от 1-го Сибирского стрелкового полка капитану Шкуркину, что "2-ая рота, возвращаясь после кампании в русско-японскую войну, действительно перешла границу на ст. Пограничной 8-го марта 1906 года..." 12 февраля 1911 г. Машинописный оригинал, 1 сложенный листок.

* Удостоверение "драгоману войск штаба Приамурского военного округа капитану Шкуркину в том, что он находился в 8-м Восточно-Сибирском стрелковом полку (ныне Сибирском) с 28 января, со дня объявления мобилизации, по 30-е октября 1904 года, в каковой день по вызову командующего 1-й Маньчжурской армией переехал границу из Южно-Уссурийского края в Маньчжурию..." 16 февраля 1911 г. Машинописный оригинал, 1 сложенный листок.

* Рапорт штатного переводчика при штабе Приамурского военного округа капитана Шкуркина от декабря 1912 г. В рапорт вложены документы, включая свидетельство №97 о возбуждении ходатайства о внесении в послужной список травматических повреждений, полученных ПВШ-ом 25 июля 1903 г. Машинописный оригинал в 6 листов и двумя вкладками.


* Свидетельство от 21 декабря 1912 г. за №4935 о состоянии здоровья и.д. штатного переводчика при штабе Приамурского военного округа капитана Павла Васильевича Шкуркина. Выдано комиссией врачей Хабаровского местного лазарета. Рукописная заверенная копия, 1 сложенный лист в 4 стр. Машинописная заверенная копия.

* Свидетельство о состоянии здоровья и.д. штатного переводчика при штабе Приамурского военного округа капитана Павла Васильевича Шкуркина. Выдано комиссией врачей Хабаровского местного лазарета. №4935, Хабаровск, 21 декабря 1912 г. 

* Лист с расчетами сроков службы на дальнем Востоке с 10 августа 1889 г. по 16 января 1913 г. - 23 года 5 месяцев 6 дней. Рукописный оригинал, 1 сложенный лист.

* Расчет лет службы на пенсию капитана в отставке Шкуркина. [1913] Машинопись, 1 сложенный лист.

* Свидетельство о состоянии здоровья капитана в отставке ПВШ. Выдано комиссией врачей КВжд, состоявшейся в г. Харбине ... 20 дек. 1913 г. Машинописный оригинал, 2 сложенных и сшитых листа в 4 стр. Также есть машинописная заверенная копия в 2 сложенных листа, скрепленная шнуром с сургучной печатью. Машинописная копия в 2 сложенных листа.

* документ без заглавия и даты о службе ПВШ и заключении, что "по служебным своим качествам достоин помощи".

* Отказ из эмеритальной части Пенсионного отдела Главного штаба от 21 / 22 мая 1913 года за №38723 в эмеритальной пенсии. Машинописная копия, 1 сложенный лист в 4 стр. Заверенная копия. Незаверенная копия, а также копия на небольших листках на бланке штаба Приамурского военного округа от 15 июня 1913 г. за №9963.

* докладная записка переводчика Главной бухгалтерии КВжд ПВШ-а в мае 1913 г. о том, что должности присвоена квартира. Записка не закончена, и сложенный лист служит папкой для переписки, связанной с эмеритальной пенсией; переписка датирована от июля до конца 1913 г. 2 сложенных листа и 5 листков.

* Послужной список П.В. Шкуркина. КВжд. Оригинал, 4 стр. (2 листа) и ксерокопия, 2 стр. [1913 ?]


* Свидетельство №97 в связи с испрошением и.д. штатного переводчика штаба Приамурского военного округа капитана ПВШ "Высочайшего соизволения о внесении в послужной список травматических повреждений, полученных им 25-го июля 1903 года", с подробным описанием этих травм и их получения. 15 января 1913 г. 2 сложенных и сшитых вместе листа, 5 стр. 

* О копии Указа об отставке, выданном штабом Приамурского военного округа 24 окт. 1913 года за №17179 капитану ПВШ-у, и приписке к ней о замене слов "надворный советник" словами "коллежский ассесор". Машинописная копия, 1 сложенный лист. Копия заверена.

* Прошение от 21 февраля 1914 г. в Александровский комитет о раненых от отставного капитана ПВШ о принятии его под покровительство. Машинописная копия, 1 лист.

* Паспортная книжка, бессрочная. Выдана Харбинским городским полицейским управлением 26 февр. 1914 г.

* Копия письма от капитана в отставке П.В. Шкуркина, "жительствующего в г. Харбине, по Полицейской ул., 742" государю Николаю Александровичу, петиция о пенсии. Май 1914 г. Рукопись.

* Выписка из Правительственного вестника за №166 от 29 июля 1914 г. Административные известия от Управления по воинской повинности. Призыв на действительную воинскую службу офицеров ополчения. Машинописная копия, заверена, 1 сложенный лист.

* Уведомление от 12 августа 1915 г. за №8812 от Правления КВжд управляющему КВжд о правилах об обеспечении семейств призванных на действительную военную службу вольнонаемных служащих. Машинописная копия с подписью "за делопроизводителя Шкуркин", 1 сложенный лист.

* Копия телеграммы от 20 августа 1914 г. от Вентцеля [Вице-Председателя Правления КВжд] о применении правил призрения семейств призванных в войска вольнонаемных служащих. Машинопись, 1 сложенный лист.

* Сопроводительное письмо от 21 августа 1914 г. за №9095 о препровождении копии "Правил об обеспечении семейств призванных на действительную военную службу вольнонаемных служащих". Машинописная копия с подписью "за делопроизводителя Шкуркин", 1 сложенный лист.

* Копия телеграммы от 20 сент. 1914 от Вентцеля [Вице-Председателя Правления КВжд] из Петрограда Хорвату в Харбин о праве сохранить за призванными в войска служащими права обратного приема на дорогу. Машинописная копия.

* Прошение от 22 сентября 1914 г. за №210 в Приморское областное присутствие по воинской повинности от ПВШ с просьбой возвращения указа об отставке. 5 листов рукописных черновиков и машинописной копии прошения.

* Правила об обеспечении семейств призванных на действительную военную службу вольнонаемных служащих. 1914. Рукописная копия, 1 сложенный лист.

* Приказ №355 от 25 сентября 1914 г. по КВжд "С объявлением правил об обеспечении семейств призванных в войска служащих, мастеровых и рабочих". 6 стр. 

* Повестка капитану ополчения Шкуркину с предписанием отправиться на службу в г. Омск от воинского начальника по части мобилизации, Никольск-Уссурийский, 2 ноября 1914 г. Оригинал, 1 листок.

* Служебная справка: "По указу Е.И.В. государя императора Николая ..." Подробное описание службы ПВШ. Машинописная копия, 4 сложенных листа в 8 стр. , скрепленных сургучной печатью и шнуром; копия дополнена, заверена и засвидетельствована 22 ноября 1914 г. в Харбине. Машинописная заверенная копия, 4 сложенных листа в 8 стр. , скрепленных сургучной печатью и шнуром.

* Свидетельство от директора Харбинских Коммерческих училищ Общества КВжд от 22 декабря 1915 г. за №1754 о командировке ПВШ-а, преподавателя китайского языка в Харбинском мужском коммерческом училище, во Владивосток для переговоров о предстоящей экскурсии учащихся во Владивосток.

* Справка о прохождении службы агентом дороги ПВШ-ым; по Главной бухгалтерии, проходил службу с 18. 1. 1913 по 1. 9. 1915, итого 2 года 8 мес. и 12 дней; в занимаемой должности с 1. 9. 1915 по 1. 1. 1916 г., итого 1 год 3 мес. датирована 9 дек. 1916 г. 1 стр. 

* Копия распоряжения из Правления КВжд управляющему КВжд от 14 марта 1916 г. за №853, что ПВШ вновь определен на службу штатного преподавателя китайского языка Харбинского мужского коммерческого училища, считая с 1 сент. 1915 г.


* Уведомление от Екатерининского попечительства детского приюта ведомства учреждений императрицы Марии в г. Сухареве, Одесского уезда, Тульской губернии от 26 октября 1916 г., г. Тула, в том, что ПВШ высочайшим приказом от 26 сент. 1916 г. производится в чин надворного советника со старшинством с 1 января 1916 г. Печатный бланк с машинописными данными, оригинал, 1 сложенный листок. 

* Удостоверение от Управления гражданской частью О-ва КВжд от 19 июня 1917 года за №376 на официальном бланке с печатью, разрешающее счетоводу главной бухгалтерии ПВШ-у иметь при себе два револьвера системы Нагана и Браунинга и винтовку. 1 стр. 

* Прошение господину Главному бухгалтеру Управления КВжд Ольги Павловны Андрущенко предоставить ей должность в Главной бухгалтерии. Без даты. Машинопись, подпись. [Видимо, черновик.]

Папка №4. Документы семьи Шкуркиных. 1918 - 1928.

* Повестка от Смешанного железнодорожного суда ПВШ-у явиться на ст. Маньчжурия 26 января 1919 г. в качестве эксперта по делу о покушении на вывоз в Китай русских кредитных билетов.

* Удостоверение от 30 января 1919 г. за №78 из отделения Смешанного суда Отдела сношений с китайскими властями КВжд в том, что ПВШ был вызван в суд на ст. Маньчжурия в качестве эксперта. 1 рукописный лист на бланке.

* Письмо ПВШ-у от уполномоченного в делах Чехословацкой республики на дальнем Востоке [подпись нрзб.] и от начальника гарнизона чеховойск в Харбине Гржибек на бланке Ceskoslovenska Republika. Mimoradny Plnomocnik pro Dalny Vychod, от 27 октября 1919 года за №5651, с выражением благодарности ПВШ-у в том, что он "посвятил длинный ряд ценных лекций "дальний Восток и его культура" чехословацким слушателям. Машинописный оригинал с подписями и печатями, 1 лист. Машинописная копия, 1 лист.

* Удостоверение от Начальника личной канцелярии Командующего войсками Читинского военного округа и походного атамана казачьих войск от 11 января 1920 г. за №175, что "предъявитель сего есть действительно полковник в отставке Павел Васильевич Шкуркин". Оригинал, 1 стр. 

* Приказ от 25 февраля 1920 г. за №180 Главнокомандующего всеми вооруженными силами Российской восточной окраины об утверждении всех наград и производств офицеров, чиновников и врачей, условно награжденных и произведенных по Монголо-Бурятским войскам. Генлейт Семенов. Машинописная копия с подписью поручика долинского.

* Служебный билет II класса №665 преподавателю Коммерческих училищ ПВШ на проезд между Харбином и Имяньпо сроком по 30 сентября 1920 г.

* Книжечка Поминание с надзаголовком "Молитесь друг за друга". Харбин: типография "Свет", 1921 г. 32 стр. Тексты молитв и листки для записи "О упокоении". В книжечку вписаны от руки: Болярин Василий, Надежда, Василий, Елена, Тамара, болярин Павел, Нина. На титульной стр. от руки "П. Шкуркин, 1917 г., Харбин". На внутренней стороне обложки: "P.V. Shkurkin. 1146 Franklin Ave., Seattle, Wash. March 30, 1929".

* договор от 14 фев. 1921 г. во Владивостоке между землемером Назаренко и ПВШ об аренде последним усадебного участка в поселке Славянка, Никольск-Уссурийский. Оригинал с бланком и вписанными от руки данными с подколотыми от руки расписками и расчетами.

* Условие 1921 года июля 2 дня между владельцами Шкуркина хутора по р. Адими П.В. Шкуркиным, С.А. Яковлевым и А.Е. Нетошниковым с одной стороны и гражданами корейской национальности с другой, что первые отдают вторым в обработку принадлежащую им землю. Рукописный оригинал с подписями и гербовыми печатями, 1 сложенный лист в 4 стр. 

* Вид №6648 на право жительства в Особом районе Восточных провинций. Выдано ПВШ, 52 г., год прибытия в ОРВП 1912, два сына - Олег 23 г. и Владимир 21 г., жена Александра Алексеевна 49 лет. Выдано 3 июня 10 года Китайской республики [1921]. Официальный китайско-русский бланк с фотографией и печатями, оригинал. На обороте приписка от свящ. Сергея Брадучана, что 25 / 8 сентября ПВШ повенчан вторым браком с Е.В. Ширяевой в Св. Иверской церкви, датирована 27 / 10 сент. 1922 г. Оригинал, 1 лист.

* Вид №15768 на право жительства в Особом районе Восточных провинций. Выдано Ширяевой (Шкуркиной) Елене Васильевне, 49 л., год прибытия в ОРВП 1912. Выдано 23 июля 10 года Китайской республики [1921]. Официальный китайско-русский бланк с фотографией и печатями, оригинал. На обороте приписка от свящ. Сергея Брадучана, что 25 / 8 сентября 1922 г. Е.В. Ширяева повенчана первым браком с ПВШ в Св. Иверской церкви, датирована 27 / 10 сент. 1922 г. Оригинал, 1 лист.

* Выпись из метрической книги, часть вторая, о бракосочетании ПВШ вторым браком с Еленой Васильевной Ширяевой 25 / 8 сентября 1922 года, выданная причтом Св. Иверской церкви Харбинской епархии 27 / 10 сентября 1922 года Священник Сергей Брадучан.

* Расписание лекций на 5-ом семестре Ф.-Акушерской школы. 15 января 1923 г. 1 машинописный листок.

* Именем РСФСР 5 ноября 1923 г. дело в московском суде о разводе ПВШ с Александрой Викторовной Шкуркиной, урожденной Богдановой. Брак был совершен 31 января 1891 года во Владивостоке. Оба живут в Харбине.

* Адрес в кожаной папке "Глубокоуважаемому Павлу Васильевичу Шкуркину от членов Секции востоковедения 1923 / 4 г." 1 сложенный лист.

* Паспорт П.В. Шкуркина. На обложке: Уполномоченный НКИд СССР. Харбин. На первой стр. : "РСФСР. Уполномоченный НКИд СССР в Харбине. Вид на жительство." На обороте обложки: "Настоящий вид не годен для проживания в пределах СССР, но может служить основанием для получения установленных для советских граждан удостоверений личности". дата выдачи 19 марта 1924 г. [По-французски: Passeport.]

* Письмо ПВШ-у от О-ва изучения Маньчжурского края, Музей и библиотека, о получении его книги Официальный отчет по Гиринской провинции за 34 [так!] год. 26 июля 1924 года. 1 стр. 

* Письмо ПВШ-у из Far Eastern Commercial Institute at Harbin от 19 октября 1924 года с подтверждением приглашения и его согласия читать лекции в ин-ституте и с приглашением на заседание Академического совета. Машино-писный оригинал с подписями директоров-англичан и печатью, 1 лист.

* Письмо ПВШ-у от 6 ноября 1924 года из Академии коммерческих наук о том, что в Харбине открывается такая академия, и с приглашением занять кафедру географии Востока в ней. Машинописный оригинал с подписью по-китайски, 1 лист.

* Удостоверение от КВжд, Управление дороги, Учебный отдел, от 10 дек. 1924 г. за №1653. 3-8, в том, что ПВШ читал лекции слушателям Курсов по географии, истории и этнографии на Педагогических курсах, организованных летом 1924 г. Учебным отделом КВжд. Машинописный оригинал, заполненный от руки, 1 стр. и машинописная копия, 1 стр. 

* Папка-адрес "От I см. реального училища", 1 рукописный лист в папке, с подписями председателя Родительского комитета Ал. Хионина, председателя Педагогического совета директора 1-го Харб. см[ешанного] р[еального] уч. профессора А. Андогского и др. 23 сентября 1925 г.

* Паспорт Елены Васильевны Шкуркиной. На первой странице: "СССР. Генеральное консульство СССР в Харбине. Вид на жительство." Выдан 29 сентября 1925 г. Пролонгирован в 1926, 1927, 1928 и 1929 гг. [По-французски: Passeport.]

* Членский билет №65. Дальневосточный краевой отдел Русского географического общества, Хабаровск. Выдан ПВШ-у на 1926 год.

* "Аттестация от директора 1-го Харбинского смешанного реального училища от 10 апреля 1926 года за №182. Харбин". Аттестация в том, что ПВШ состоял преподавателем востоковедения и экономической географии в этом училище с сентября 1920 года по сентябрь 1926 года. Подписана директором профессором А. Андогским. Машинописный оригинал. 1 сложенный лист.

* Прошение от 20 января 1927 г. от ПВШ-а консулу Северо-Американских штатов в г. Харбине включить его с женой в очередь на получение виз для въезда в САС Штаты в гор. Сиэтл, где живет сын Владимир Шкуркин.

* Письмо ПВШ-у из дальневосточного краевого отдела Русского геогра-фического общества в Хабаровске от 11 мая 1927 года за №635 о том, что его письмо обсуждено и список его ученых трудов получен. Машинописный оригинал с подписями.

* Письмо ПВШ-у от 2 сентября 1927 г. от ОИМК [Общества изучения Мань-чжурского края] о получении 2900 учебников востоковедения и просьбой поторопить типографию с досылкой остальных 100.

* Китайская виза на выезд ПВШ и его жены из Харбина в США от 21 июня 17 года Китайской республики [1928]. Оригинал, 1 стр. с фотографиями ПВШ и его жены.

* Удостоверение от 20 июня 1928 года за №6 ПВШ-у из Института Ориенталь-ных и коммерческих наук в том, что ПВШ, и.д. профессора по кафедрам географии и истории стран дальнего Востока и председатель правления этого института, командируется в САСШ сроком на год. Машинописный оригинал с подписями директора института Ал. Хионина и секретаря правления Михай-лова и печатью.

* Аттестация от 27 июля 1928 года за №166, Управление Китайской Восточной железной дороги, Харбин. Аттестация в том, что ПВШ состоял преподавателем востоковедения, китайского языка и географии в Харбинском коммерческом училище КВжд с августа 1915 года по июль 1928 года, ушел со службы по соб-ственному желанию вследствие крайне расшатанного здоровья. Был блестя-щим преподавателем 13 лет, организовал Кружок востоковедения среди уча-щихся, без материальной помощи создал в училище Кабинет востоковедения - настоящий музей. Подписана замдиректора М. Дунаевским. Машинописный оригинал с печатями, 1 лист.

* Аттестация от Управления КВжд, Коммерческие училища, от 27 июля 1928 г. №166. ПВШ-у о его работе в ХКУ с приложением списка его работ, копия. 2 стр. 

* договор от 4 августа 1928 г. между ПВШ и Львом Мироновичем Роговиным о том, что ПВШ передает ему право на издание в течение 9 лет составленной ПВШ книги "Пособие врачу в Китае", перечисляются условия договора. Машинописная копия ПВШ, подписана, 1 стр. 

* Memorandum from The Bank of California dated 5 December 1928 to Professor P. Shkurkin re credit to his account from Harbin branch of the National City Bank of New York. Separately: Advice to Customer / Disposition from the same bank. 2 стр. 

Папка №5. документы семьи Шкуркиных. 1929 - 1943.

* Конверт "Пенсионные документы ПВШ и переписка в связи с пенсией от КВжд". В этом же конверте "Пенсионная книжка №0850. Сберегательно-вспомогательная касса КВжд", выданная 24 июля 1928 года ПВШ-у, преподавателю Коммерческого училища.

* Извещение от 26 февраля 1929 г. за №1146 от Международного сберегательного общества ПВШ в Сиэтл о денежном боне.

* Рапорт председателю Общества ветеранов великой войны генерал-лейтенанту Ельшину от отставного полковника [ПВШ-а], датированный 18 нояб. 1929 г., из Сиэтла. Машинописная копия без подписи. Конверт ответа и листок с адресом.

* Пластиковый конверт с фотографией ПВШ из газеты Новая заря от 14 декабря 1929 г. и с газетным объявлением о "Библиотеке П.В. Шкуркина".

* Медицинское свидетельство от 12 апреля 1930 года за №7. Зарубежный союз русских военных инвалидов, отдел раненых Общества русских ветеранов великой войны. Сиэтл штата Вашингтон. Свидетельство ПВШ-у о принятии его в союз инвалидов. Описание состояния здоровья. 1 лист в 2 стр. , на машинке.

* "Удостоверение от Зарубежного союза русских военных ветеранов. Отдел раненых Общества русских ветеранов великой войны. Сиэтл Штата Вашингтон. 1 мая 1930 г. за №49". Удостоверение в том, что ПВШ имеет право на ношение Нагрудного инвалидного знака. Машинописное формулярное письмо, заполненное на машинке, 1 стр. 

* Certificate. The Public Schools of Seattle, Washington, certifies that P.V. Shkurkin completed the course in citizenship training. 11 Jan. 1933.

* Envelope with an acknowledgement of receipt of money order accompanying application from P.V. Shkurkin for a certificate of arrival in the US. 2 Sept. 1933.

* Certificate of Citizenship №3714782. USA. Issued to Paul Vasilievitch Shkurkin. Race Ukranian, former nationality Russian. Age 65. In Seattle. Issued 13 January 1934. С фотографией и личной подписью. Оригинал и фотография оригинала в оранжевом конверте.

* Statement regarding the law on state assistance dated 19 May 1939 and signed by Helen Vasilievna Shkurkin. Рукописная копия, 1 стр. 

Папка [Еще не разобранные и не переписанные материалы для папок №1 -№5 "документы семьи Шкуркиных" и папки "Интересные письма".]

Папка [Смесь. Разное.] 

Папка №6. "Ольгинские дела". 1896 - 1918.

* домашнее условие. 2 февраля 1900 года. Условие между американским гражданином давидом Кларксоном и П.В. Шкуркиным об участке земли. Сложенный лист в 4 стр. , от руки, но с наружного верхнего угла первой страницы отрезан большой квадрат.

* НЕ ПЕРЕПИСАНЫ: Различные документы и переписка, связанные с участком, арендованным ПВШ с 1896 года в п. Св. Ольги, и домом, выстроенным там и потом проданным на снос.

Папка №7. "Имущество во Владивостоке". 

* Свидетельство от городского старосты из Никольск-Уссурийского от 14 марта 1901 г. о покупке на торгах 19 февраля 1901 года участка коллежским асессором ПВШ. Официальный бланк, заполненный от руки с гербовой печатью, 1 сложенный лист, в который вложен "Окладной лист о налогах с недвижимых имуществ г. Никольска-Уссурийского", и 4 расписки разного времени об уплате.

* Актовая бумага. Выпись из крепостной Владивостокого нотариального архива книги по городу Владивостоку за 1902 год, №53, стр. 123, 124 и 125. Акт купчей на участок земли, дом и сад, датированный 30 сентября 1902 года и заверенный в Генконсульстве СССР 24 июня 1925 года. Рукопись, сложенный лист в 4 стр. 

* План участка земли, находящегося в городе Владивостоке в 1-ой части 42 квартала по Нагорной улице... 7 марта 1903 г. Копия.

* НЕ ПЕРЕПИСАНЫ: Различные документы по уплате налогов, страхованию и т.п. 

Папка №8. Служба во Владивостокской полиции. 

ПАПКА НЕ ПЕРЕПИСАНА. Содержит рапорты от китайских подданных, протоколы допросов, сведения о китайских подданных, проживающих во Владивостоке, игорных домах, опиекурильнях и т.д. Очень интересный мате-риал, иллюстрирующий и деятельность помощника полицмейстера ПВШ и жизнь китайцев, занимающихся нелегальной деятельностью во Владивостоке. В папке также содержатся материалы в связи с увольнением ПВШ с должности из-за доносов недоброжелателей. Как видно из письма от Ивановича от 30 декабря 1903 года ПВШ-у, "Владивосток сделался центром не только хунхуз-ской деятельности, с которой Вы боролись, но и гнездом алчности, лихоимства... преследуя хунхузов, Вам следовало бы стараться не затрагивать полицию и других связанных с ней лиц ... Вы взбаламутили это затхлое болото..."

Папка "Письма ПВШ и о нем"
[включая его письмо от декабря 1942 г. о судьбе его архива]

* Письмо ПВШ-а от 17 июля 1908 г. из Гирина Павлу Ефимовичу. Машинопись. Письмо не окончено, с заметками на обороте от руки. Некоторые сведения о себе.

* Письмо Н.П. Лапикена от 18 нояб. 1942 г. редактору газеты Русская жизнь в Сан-Франциско о ПВШ.

* Письмо ПВШ-а от 28 декабря 1942 г. И.П. Лапикен о судьбе своего архива.

* Письмо ЕВШ-ой от 14 марта 1943 г. И.П. Лапикен о болезни ПВШ.

* две телеграммы от 29 марта и 30 марта 1943 г. от Н.П. Лапикена И.П. Лапикен о смерти ПВШ.


Ящик ПВШ

* Пластиковый конверт с двумя китайскими печатями: одна ПВШ, но с другим первым иероглифом, чем на некоторых визитных карточках, а вторая с тремя иероглифами Jin-tai-chang. 

* "Ода на освобождение ученого из хунхузского плена" Веленосова. Стихотворение о событии, происшедшем с ПВШ. Оригинал от руки, 1 лист. [Есть фотография этого события в отделе фотографий.] 

* Статья "Павел Васильевич Шкуркин" со списком его научных трудов, написанная, по-видимому, В. Жернаковым, из журнала Харбинские коммерческие училища КВжд, 1973. Пять ксерокопий в конверте.

* Ксерокопия "Что Коле известно о Павле Васильевиче Шкуркине". 5 стр. , 4 на машинке и 1 от руки. 2 экз.

* Ксерокопия портрета "Полковник Василий Евстафиевич Шкуркин (урож-денный Шкурко) 1836-1884". Отец Павла Васильевича.

* Ксерокопия портрета "Шт. Капитан Павел Васильевич Шкуркин (1868-1943)." [1906]

* Ксерокопия страницы из "Рупора" (харбинской газеты) с карикатурой и стихами "Беда от бороды" о том, что в Америке ПВШ не принимали на службу с бородой и заставили ее сбрить. 2 копии, одна датирована от руки 1929.

* Ксерокопия газетной заметки из харбинской газеты Русское слово от 5 ноября 1929 года "Или борода или служба!" о том, как ПВШ заставили сбрить бороду в Сиэтле.

* Папка с газетой Харбинский вестник, №1658, 3 сент. 1909 г. [С наклейкой: Гирин. Императорское российское консульство для П.О. [так!] Шкуркина.]

* Коробка с материалами: 
1) листок со двумя стихотворениями, начиная со слов "Пуришкевич, говоря в заседании Госуд. Думы..."; 
2) письмо от А.К. Гинце (Садовая, 11, Харбин) от 30 января 1918 года ПВШ-у с просьбой посмотреть перевод двух китайских анекдотов его сыном и поместить их в Вестнике Азии; к письму приложена самодельная книжечка в 5 стр. Китай. I. Анекдоты. Посвящаю дорогому папочке. Миша. Г. Харбин. 30 января 1918 г., в которой сын А.К. Гинце, Михаил, перевел и отпечатал на машинке два китайских анекдота; 
3) cutting from newspaper Seattle Post, 1941, entitled "Seattle's White Russians Face Perplexing Choice" in connection with the beginning of WWII with photo of "Paul V. Shkourkin studies picture of himself as colonel in the Imperial Russian Army in 1906 as his country warred yesterday."
4) Русско-китайский договор, заключенный в С.-Петербурге 12 (24) февраля 1881 года. Бесплатное приложение к журналу ОРО "Вестник Азии" Харбин: Русско-китайско-монгольская типография газеты "Юань-дун-бао", 1909. 16 стр. 
5) 10 вырезок из различных газет, русских эмигрантских и американских о процессе князь Юсупов - Керенский в связи с убийством Распутина.
6) Вырезка из харбинской [?] газеты Новая жизнь "Как был подписан Айгунский трактат" от 12 апреля 1914 [?] г.

* Конверт "Известия Восточного института, Владивосток, 1900-1905". Ксерокопии различных материалов о работе Восточного института.

* Статья о ПВШ "Кое-что из жизни помощника владивостокского полицмейстера" А.А. Хисамутдинова из газеты Владивостокское время, №32, 24 февраля 1996 г, с.5. Большой сложенный лист.

Папка ВИЗИТНЫЕ КАРТОЧКИ

* Конверт "Визитные карточки. Харбин - Гирин - ст. Маньчжурия:

Валентин Людвигович Андерс. [На другой стороне по-китайски.]
[2 экз.]

Владимир Андреевич Барри. Инженер путей сообщения. Профессор Харбинского политехнического института. [С надписью: 1933. Воистину Воскресе!] [На другой стороне по-китайски.]

Ольга Николаевна Барри. [С запиской на обороте.]

Феодор Васильевич Белоконов. Студент Р.-К. Политехн. инст.

Сергей Иванович Бельков. Агент Коммерческой части КВжд. [На другой стороне по-английски.]

Татьяна Ивановна Бушмакина.

Иван Иванович Варфоломеев.

Михаил Андреевич Вовчков. Сотрудник газ. Заря. [На обороте записка Н.П. Лапикену на ст. Маньчжурия. 1928.]

Михаил Андреевич Вовчков. Сотрудник газ. Заря. [3 экз., на двух записки на обороте.]

Агния Владимировна Егорова. [Зачеркнуто и написано: Конст. Огильви. На обороте: записка Муре от 1 мая 1932 г.]

Владимир Арнольдович Зиссерман.

Петр Моисеевич Исикава. Редактор печатного органа Русской духовной миссии Сэйкео дзихоо. Преподаватель Японской духовной семинарии. Командированный с особенным поручением от Японской православной церкви. Русская духовная миссия, Токио, Япония. [На другой стороне по-японски.]

Евгений Антонович Калашников. [Шанхай]

Mrs R.G. Karpova.

Militza V. Karpova. Economist.

Кимура. [От руки карандашом; на другой стороне по-японски.]

Захарий Игнатьевич Ковалев. [На другой стороне по-китайски.]

A.V. Kosman. Office of the Commercial Attache to the French Embassy in China. Secretary. 2, rue du Consulat. [Shanghai] [на другой стороне по-китайски]

Татьяна Яковлевна Коссова. [С запиской Муре на обороте.]

Анатолий Афанасьевич Котяков.

Antony Kundingen. German-Bohemian. "Modern Marco Polo". World-Tour on Bicycle. [На другой стороне по-китайски.]

Hajime Kurose. Industrial Engineer. Yokohama, Japan.

Петр Петрович Лапикен. Священник. [2 экз.]

Николай Петрович Лапикен, агент информационного бюро на ст. Маньчжурия КВжд. [На другой стороне по-китайски.]

Константин Александрович Ледов. Сотрудник "Гун-бао".

Леопольд Александрович Магнуссон.

Петр Петрович Малых. Присяжный поверенный. [На другой стороне по-китайски.]

Аркадий Александрович Мачерети. доверенный Японо-Русского т / д Т-ва Фукуда-гуми и ко.

К. Миура. Заведывающий Японским турист-бюро. Маньчжурия. [На другой стороне по-японски.]

К. Миура. Заведывающий Японским "Турист-бюро" г. Маньчжурии.

Motoaki Yamamoto. Private Secretary, Manchuria Motor Car Company. Hsinking. Tokyo. [2 экз.]

Епископ Нестор. Офицерская ул., д. Иверской церкви 38.

Нигисаки. [Написано от руки. На другой стороне по-японски.]

Mr. K. Okimata. Tung wen College. Shanghai. [На другой стороне по-китайски.]

Василий Андреевич Окуяма. Токио. Япония. [На другой стороне по-японски.]

Валерий Александрович [так!] Перелешин. 

Серафим Владимирович Петров. [На другой стороне по-английски.]

Александр Александрович Петропавловский. Студент Юридического факультета. [С поздравлением на обороте.]

А.С. Сивохин. Слушатель курсов китайского языка в Харбине. [Написано от руки. На другой стороне по-китайски.]

Ивлин Карлович Симпсон, советник Гиринского генерал-губернатора. [С одной стороны по-русски, с другой по-китайски, и на китайской прибавлено: англичанин.]

Протоиерей Валентин Никодимович Синайский. Заведывающий Приютом-убежищем имени митрополита Мефодия.

Александр Яковлевич Слободчиков. Присяжный поверенный. Харбин. Мостовая 93. [На другой стороне по-китайски.] [2 экз.] 

Alexander Slobodchikoff. Attorney-at-law. Shanghai.

Николай Александрович Слободчиков.

Ся Шун Сын. [На другой стороне по-китайски.]

K. Uwabo. Member of a Manicepal [так!] Council. Yokohama. [На другой стороне по-японски.]

Captain Albert O. Wilson. Late Royal Engineers. British Consulate Service. Harbin.

У-чун-тун. Секретарь прокурорского надзора Окружного суда Особого района Восточных провинций. [На другой стороне по-китайски.] 2 экз.

Митрофорный протоиерей Михаил Яковлевич Филологов. Заступающий место председателя Харбинского епархиального совета и настоятель Градо-Харбинской Свято-Софийской церкви. [На другой стороне по-китайски.]

J.N. Fukuda. Managing Director, Japanese Russian Fuguda-gumi Ltd. Harbin. [На другой стороне по-японски.]

Константин Петрович Харитонов. [На другой стороне по-китайски.]

Константин Петрович Харитонов. Член правления Пригородного банка. [На другой стороне по-китайски.]

Chao-dai-way. [На другой стороне по-китайски.]

Чжан-фу-шэнь. Редактор газеты Го-ци-се-бо.

Чжан-фу-шэнь. Редактор газеты Го-ци-се-бао и член Городкой управы ХГС. [На другой стороне по-китайски.]

Чжоу Кай-е. [На другой стороне по-китайски.]

V. Chirkov. "Osaka mainichi" & "Tokyo mainichi".

Генерал-майор цао-чжи-чан, командир 1-го полка 1-ой пехотной бригады 1-ой дивизии Гириньской провинции. [С одной стороны по-русски, с другой по-китайски]

Павел Васильевич Шкуркин. Преподаватель Харбинских коммерческих училищ КВжд.

Павел Васильевич Шкуркин. [С запиской Муре. На другой стороне по-китайски.]

цзинь Шоу-си. Фактический контролер СМжд. [На другой стороне по-китайски.]

Василий Иванович Юка-мики, переводчик отдела уполномоченного по сношению с китайскими властями КВжд, г. Харбин.

S. Iakida. Tung wen College. Shanghai. [На другой стороне по-китайски.]

Victoria Yankovsky. Seishin. Korea. [На другой стороне по-японски.]

* Конверт "Визитные карточки. Шанхай".
[НЕОПИСАН.]

* Конверт с китайскими и японскими открытками, озаглавленный "Иконография Азии"

* Конвертик "царская семья", 3 фотографии.

* Пластиковый конверт с длинными китайскими красными визитными карточками, включая красные китайские визитные карточки ПВШ-а.

* Конверт с китайскими визитными карточками.

* Пластиковый конверт с русскими и китайскими бумажными деньгами.


Ящик ЕЛЕНА ВАСИЛьЕВНА ШКУРКИНА
[Label: PVS. Elena Vassilievna Historic.]

* Старинный кожаный альбом с металлической застежкой. Фотографии семьи Шкуркиных. [Временная наклейка: Книга # 1.]

* Старинный бархатный альбом с металлической застежкой. Фотографии семьи Шкуркиных. В альбом вложены семейные и несемейные фотографии разных лет. [Временная наклейка: Книга # 2.]

* Старинный китайский альбом с бамбуком и птицами на обложке. Фотографии семьи Шкуркиных и других лиц. В альбом вложен ряд фотографий.

* Фотография семьи Ширяевых в стеклянной рамке.

* Маленькая металлическая коробочка для визиток. В ней 3 красных визитки ЕВШ на китайском языке и 8 визитных карточек на английском языке различных врачей и прочих лиц в Калифорнии.

Папка "ЕВШ":

* Выписка из метрической книги о рождении дочери Елены 14 декабря 1831 года у священника Иоанна дмитриевича Сахарова и его жены Христины Ивановны. Рукописный оригинал с печатью, 1 сложенный лист.


* Указ Императора Александра Николаевича в связи с увольнением по болезни штабс-капитана Василия Александровича Ширяева, в котором описывается его биография и военная служба. В конце приписка, что 9 сентября 1863 года он был повенчан с Еленой Ивановной Сахаровой, и вторая приписка, что он скончался 24 сентября 1874 года и погребен на Ваганьковском кладбище. Рукописный оригинал черновика с исправлениями и рукописный оригинал с подписями и печатями, 2 сложенных подшитых листа и 1 сложенный лист.

* Аттестат 23 мая 1892 года за №743 Е.В. Ширяевой об окончании курса в педагогических классах Московского Николаевского сиротского института. Оригинал с подписями и печатью, 1 сложенный лист. Машинописная копия аттестата, 1 сложенный лист, и его перевод на китайский язык карандашом на отдельном листке.

* Приложение к аттестату №743 Е.В. Ширяевой. [1892] Оригинал, не заполнен, 1 сложенный лист.

* Свидетельство Е.В. Ширяевой из Московского Николаевского сиротского института от 23 мая 1892 года за №811 в том, что она слушала курс методики элементарного обучения игре на фортепиано. Оригинал с подписями и печатью, 1 сложенный лист.

* Свидетельство от 28 сентября 1892 года за №13895, выданное Е.В. Ширяевой, урожденной Москвы 26 июня 1872 года, дочери штабс-капитана, в том, что она закончила Императорский Московский Николаевский сиротский институт и ей дозволено принять звание домашней наставницы с правом преподавания. Оригинал с подписями и печатью, 1 сложенный лист. Машинописная копия, 1 сложенный лист.

* Удостоверение от Московского уездного предводителя дворянства от 11 ноября 1892 года за №228 в том, что Е.В. Ширяева приняла обязанность обучать детей губернского секретаря Николая Октавиевича Водо. Машинописный оригинал с подписями и печатью, 1 сложенный лист.

* Расчетный лист, выданный Военным ведомством из Московской казенной палаты дочери штабс-капитана Елене Ширяевой на получение пенсии в течение 1893 г. 

* доверенность дворянке Елене Васильевне Шкуркиной от отставного капитана ПВШ на получение всех причитающихся ему денежных пособий и получений, заверенная харбинским нотариусом Владимиром Степановичем Алейниковым 28 окт. 1914 года. Машинописный оригинал с подписями и печатью, 1 сложенный лист.

* Расписки от ПВШ-у и ему в связи с его бракоразводным делом во Владивостоке в 1922 году.

* Отдел записей актов гражданского состояния при Особоуполномоченном НКИд СССР в Харбине. 4 января 1924 года. Выпись о браке ПВШ и Е.В. Ширяевой в Харбине. Оригинал с подписями и печатью, 1 лист.

* Пачка официальных писем 1959 года, извещений и карт в связи с планами постройки шоссе в районе дома в Сиэтле, где жила овдовевшая ЕВШ.

* Русская жизнь, №6488, 13 февраля 1968 г., где на с. 6 есть заметка "К кончине Е.В. Шкуркиной". Скончалась в Валлехо, в госпитале, 96 лет, уроженка Москвы.


дАЛьНЕВОСТОЧНЫЙ АРХИВ 
ПАВЛА ВАСИЛьЕВИЧА ШКУРКИНА

#2: РУКОПИСНЫЕ И МАШИНОПИСНЫЕ 
РАБОТЫ
Предварительная опись.

[Нижеописанные материалы находятся в одном из трех ящиков с наклейками "Личные бумаги Павла Васильевича Шкуркина".]

дНЕВНИКИ и ЛИТЕРАТУРНЫЕ ПРОИЗВЕдЕНИЯ ПВШ

* "дневник войны 1900 года". Толстая черная тетрадь, записи карандашом или чернилами, в некоторых местах вклеены газетные вырезки. Рукопись.

* "дневник войны 1904-1905 года". Толстая черная тетрадь, записи каранда-шом или чернилами, в конце вклейки из газет и воззвания к солдатам времени революции 1905 года. Рукопись.

* "Календарь и записная книжка 1907 год". Записная книжка ПВШ.

* [дневник событий 1917 года]. Без заглавия, тонкая тетрадь без обложки. Рукопись.

* "Американский дневник. 1930 - 2/I - 1936". Синяя тетрадь с вложенными страницами и вклейками. Рукопись.

* "дневник №2 со 2-го января 1936 г. по ..." Бежевая тетрадь в синюю клетку, на обложке также написано: "Три друга: де Шей, пастор Румперт и... [нрзбр. - Вольфарт?]". Последняя запись 15 января 1938 года.

* Роман "донкихот". Рукопись. Тетради "донкихот №2", "донкихот №3", "донкихот №4", "донкихот №5". Повествование из русской военной жизни, мальчик Павел, его детство, учение и жизнь в кадетском корпусе. Рукопись.

* Толстая тетрадь "Сборник статей и рассказов №1", с вклеенными вырезками публикаций ПВШ из разных газет и журналов, включая китайские рассказы для детей из журнала Ласточка, статью об отъезде ПВШ из Харбина и машинописный текст "Волшебник. Китайская сказка", вероятно неопубликованный, из 6 стр. 

* Толстая тетрадь "Сборник статей и рассказов №4. Единственный авторский экземпляр", с оглавлением. Вклеены вырезки публикаций ПВШ из разных газет и журналов. Вложено много вырезок.

* Тетрадка со стихотворениями на русском и французском и рисунками карандашом, на обложке: Шкуркин.


Папка РАССКАЗЫ ПВШ

* "Чудесные случаи". Машинопись, 4 стр. 

* "Соседи". Машинопись, 5 стр. 

* "Праздник дэн-цзе (Праздник фонарей)". Машинопись, 3 стр. 

* "История капитана догерти. Недавняя быль". Машинопись, 18 стр. 

* "Грех". Машинопись, 6 стр. 

* "Волшебное кольцо. Китайская сказка". Машинопись, 3 стр. 

* "Счастье и несчастье". Машинопись, 5 стр. 

* "Лан, Лан, Ян Эр-лан". Машинопись, 6 стр. 

* "Старые вещи". Машинопись, 4 стр. 

* "Потоп (Китайская сказка)". Машинопись, 5 стр. 

* "Забытые русские имена". Машинопись, 9 стр. 

* "Самоубийца". Машинопись, 1 стр. 

* "детская любовь". Машинопись, 5 стр. 

* "две елки". Машинопись, 5 стр. 

* "Лисицы". Машинопись, 7 стр. 

* "царица неба". Машинопись, 6 стр. 

* "Праздник дуань-ян-цзе". Машинопись, 12 стр. 

* "два слова о шаманах". Машинопись, 2 стр. 

* "два брата. Китайская сказка". Машинопись, 3 стр. 



Папка ВОСТОЧНАЯ АЗИЯ

* П. Шкуркин. "Восточная Азия. Пособие при изучении стран дальнего Востока". Часть страниц рукопись, большинство машинопись, 173 стр. 

Папка ЛЕКцИИ: КИТАЙСКИЙ ЯЗЫК

Папка СТАТьИ ПВШ

* "Воспитатель или строевик?" Машинопись, 2 стр. , конца нет.

* "Гиринское ... [нрзбр]". 9 апр. 1909 г. Рукопись, 4 стр. 

* "доисторический Китай при свете новейших исследований". Машинопись, 4 стр. 

* "Китайская культура". Рукопись, неокончена, 1 стр. 

* "Китайская революция". Рукопись, 8 стр. и газетная вырезка.

* "Китайские делишки. Фельетон". Рукопись, 5 стр. Подписана Ши-лао-е [очевидно, псевдоним ПВШ] 

* "Лоло. Старое и новое об инородцах Юго-Западного Китая. Выпуск 2-й. Сравнительный словарь некоторых лолоских племен". Рукопись, 16 стр. 

* "Монгольский вопрос" 1918 г. Машинопись, ненумеровано, около 40 стр. 

* "О доставлении скота из Маньчжурии". Особое прибавление к №10 Листка Приморского статистического комитета. 4 стр. 

* "Письма из Китая. Наконец-то!" Рукопись, 10 стр. 

* "Политическая атмосфера на дальнем Востоке". Машинопись, 6 стр. Подписана Ши-лао-е. Апрель 1910 г.

* "Россия - враг Китая". Рукопись, 14 стр. 

* Текст без начала и конца: стр. 3-[8]. Машинописная копия. О русской политике в Китае. 

* Текст без заглавия, со слов "В этом году китайский народ добился..." Рукопись, 1 сложенный лист.

* "Характеристика современного бюрократического режима в Китае". 10 августа 1909 г. Машинопись, с приписками от руки, 16 стр. 

* "Япония и ос. Сахалин". На машинке, 8 стр. , с примечаниями карандашом на полях. Приписка сверху: см. Д. Позднеев, т.1, стр. 404, 408.

Папка ПИСьМА К ПВШ ("Интересные письма")

Письма, полученные в Харбине:

* Письмо ПВШ-у от 7 фев. 1906 г. из Петербурга от Ольги Трачевской в ответ на его просьбу выслать роман Сестра солнца.

* Письмо ПВШ-у от 6 июля 1912 года из Лебедина от М. Шкуркиной.

* Письмо ПВШ-у от 22 февр. 1914 г. от дочери Лели. 

* Письмо полковнику ПВШ-у в Хабаровск в штаб Приамурского военного округа от 18 августа 1917 г. из Киева от Григория Васильевича Бостунича о просьбой выслать ему книги Белая змея и Очерки Востока. 1 стр. 

* Письмо ПВШ-у от 9 июня 1919 года от Н. Кюнера из Владивостока о своей работе и разных публикациях. 1 стр. 

* Письмо ПВШ-у от С. Янчжо от 18.2.1920 г. из Хайлара.

* Расписка о возврате денег, данных в помощь издания Китайских легенд, подписанная ПВШ от 2 февраля 1923 года.

* Записка с просьбой одолжить 10 рублей. Подпись нрзбр. На ней чернилами: "Послал 15 р. 10.3.23." 1 стр. 

* Письмо ПВШ-у из Управления КВжд от 21 июня 1924 года о полученном денежном переводе из Владивостока. На официальном бланке. На нем же расписка ПВШ в получении. 1 стр. 

* Письмо ПВШ-у, полученное 10.8.1926 в Харбине, от ... [подпись нрзбр] с просьбой об одолжении денег "после нашей последней встречи и тех нелепых обстоятельств, которые произошли впоследствии". На нем красным: "дал 30 дол." 1 стр. 

* Письмо ПВШ-у от дальневосточного краевого отдела Русского Географи-ческого общества, РСФСР, 4 апр. 1927 г., №412, с просьбой дать сведения о себе как члене общества и о еще не опубликованных трудах. Оригинал, 2 стр. Ксерокопия первой страницы.


* Переписка с г. Леу: 1) письмо-открытка от 4 июля 1927 г., адресованная Herrn Oberst P.V. Schkurkin, Charbin Emil C. Leu, Furth in Franken, Deutschland, на немецком языке; 2) перевод письма на русский, где г. Леу, читатель журнала Oriento, прочитал там рассказ ПВШ "Пояс Ориона" и перевел его на немецкий и напечатал в "Нюренберг Фюртер морнинг пресс"; переводом заинтересовалось одно издательство и хотело бы издать с иллюстрациями; просьба о точном китайском названии книги и прочие вопросы; 3) расписка Chinese Post Office в получении заказного письма; 4) ответ ПВШ от 24.7.27, где он пишет, что лучше было бы перевести не с эсперанто, а с русского, сообщает китайский источник и другие сведения и советы об издании не одного рассказа, а всей книги. 1 стр. 

* Письма ПВШ-у от Леонида Астахова из Шанхая: 1) от 3 января 1928 г. с новостями о себе, шанхайской жизни и китайских событиях, о книгах и литературных делах, 4 стр. (2 листка); 2) от 27 января 1928 г. о литературных и журналистских делах, 2 стр. (1 листок).

Письма, полученные в Сиэтле:

* Письмо ПВШ-у от 30.8.28 от ... [подпись нрзбр] с просьбой помочь с пересылкой багажа. 1 стр. 

* Письма ПВШ-у от Милы [Карповой ?] из Харбина: 1) от 18 сентября 1928 г. о харбинской жизни и сожалении, что он уехал; 2) со штампом 4 марта 1935 г., надежда, что он вернется в Харбин, 1 стр. ; 3) сентябрь 1937 г., начинается сло-вами "Милый, милый, любимый учитель!" Описание поездки в Какагаси (дай-рен), где находилась вилла атамана Семенова, об учении на факультете и о глу-боко личных переживаниях и неудачном увлечении. 7 стр. (4 листка); 4) со штампом 3 апреля 1940 г., глубоко личное, но есть и много харбинских ново-стей, 6 стр. (3 листка) 

* Письма ПВШ-у от И. Алексеевой из Владивостока: 1) от 2.7.28 о своей жизни и расспросами о событиях в Китае, 4 стр. (2 листка); 2) от 15 декабря 1928 года о разных знакомых и делах. 3 стр. ; 3) от 11.6.29 о жизни во Владивостоке, 4 стр. (2 листка); 4) от 30.9.29 с описанием своей жизни и откликами на его новости, 4 стр. (8 листков); 5) от 20.12.29 с описанием своей жизни, 3 стр. (6 листков); 6) от 28.10.30 о своей жизни, вложены вырезка из газеты - извещение о смерти Ниночки Прокуровой (Пятаевой), 8 стр. ; 7) письмо от 15.3.1932 на бланке "Торговый дом Бринер и Ко" о своей жизни и разных знакомых, 4 стр. (2 листка).


* Китайская открытка, на которой изображен китаец, склеенный из кусочков марок. Послана ПВШ-у и его жене от Ванфучена с рождественским и новогодним поздравлениями, 1.1.1929 г. На лицевой стороне открытки приписка: "Со вчерашнего дня в Маньчжурии новый флаг. На КВжд еще нет".

* Письмо ПВШ-у от 5 фев. 1929 года из Харбина от Кизеветтера в связи с продажей дома.

* Письма Жени Кораблева, ученика ПВШ, из Харбина: 1) от 11.2.29 о занятиях на Восточно-Экономическом отделении Юрфака, подробное описание занятий и профессоров, много интересных харбинских новостей. 4 стр. ; 2) от 15.5.29, много интересных харбинских новостей, 4 стр. (1 сложенный листок) плюс вкладка, 1 стр. 

* Письмо ПВШ-у от 28.2.29 от Владимира Барсова из Харбина, бывшего ученика ПВШ, много интересных харбинских новостей. 8 стр. (2 сложенных листка).

* Письмо ПВШ-у от 3 ноября 1929 г. от дочери Лели с ребятами с поздравлением, описывает трудное положение в Харбине, особенно с работой. 1 сложенная стр. 

* Письмо ПВШ-у от 9 января 1930 г. от Михаила Ярошевича [?] из Ванкувера, служившего с ПВШ в Управлении КВжд, уехал с группой Радченко в 1924 г. в Канаду, просит помочь с американской визой. 1 стр. 

* Письмо от 19 мая 1930 г. ПВШ-у от Елены Варнек, научной сотрудницы Hoover War Library, с подтверждением получения его письма и вложением письма г. Троицкому от 28 апреля 1930 г. 2 стр. и конверт,

* Переписка с дмитрием Петровичем Качесовым: 1) письмо от ПВШ от 23 января 1930 г. о Лене, сыне дПК, и о проблемах между ними в связи с покупкой участков земли, 5 стр. ; 2) письмо ПВШ-у от 5 марта 1930 г. из Харбина об этом недоразумении, 1 стр. ; 3) письмо от ПВШ-а от 25 марта 1930 г., 1 стр; 4) карандашный черновик письма от ПВШ от 27 марта 1930 г., 3 стр. ; 5) письмо ПВШ-а от 14 апреля 1930 г., 1 стр. ; 6) ряд легальных документов и расписок в связи с этим делом.


* Переписка ПВШ с А.И. Куприным: 1) письмо от ПВШ от 5 апреля 1930 г. через газету Возрождение в связи с рассказом Куприна "Отец Михаил", отрывком из романа Юнкера, о бунте в 4-м Московском кадетском корпусе, где ПВШ был кадетом. ПВШ был свидетелем бунта, описанном в этом рассказе, 1 стр. ; 2) письмо от Куприна "дорогому однокашнику", полученное 13.5.1930, с просьбой описать бунт для романа и разными вопросами, 3 стр. ; 3) письмо от ПВШ от 30 июня 1930 г. с ответами на вопросы Куприна о жизни в Московском кадетском корпусе, 9 стр. ; 4) письмо от Куприна, полученное 9.7.1930 г. с благодарностью о сведениях и отзывом о книге Игроки, 2 стр. 

* Письмо ПВШ-у от протоиерея П. Булгакова от 15 августа 1930 г. с приложением лекции о. Иннокентия Серышева с заметкой от него и двумя вырезками из газет. 16 стр. , конверт.

* Письма ПВШ-у из Владивостока от Ирины А. от 18 июня 1930 года и от 25 янв. 1931 года с описанием владивостокской жизни.

* Письмо ПВШ-у от 2 декабря 1930 г. от Софии Вел... [нрзбр] из Харбина, где пишет "живем как на вулкане". С припиской жене ПВШ-а. 4 стр. 

* Письмо ПВШ-у от 14 декабря 1930 г. из Харбина от Ал. Хионина, очень интересное, с описанием обстановки в Харбине, на КВжд, в институте [очевидно Восточном], о высших учебных заведениях Харбина и профессорах. 1 стр. 

* Отрывок письма от 19.5.1931 о рождении сына Юрия у Иры. 1 стр. 

* Письма ПВШ-у от сына Франца из Кракова: 1) от 25.3.31 о своих делах 4 стр. ; 2) от 9.12.31 из Кракова о своих личных делах и проблемах, 8 стр. ; 3) от 14.12.34 из Катовице; 4) от 8.8.35 из Котовице с извещением о своей женитьбе и припискою жены Ядвиги, 4 стр. 

* Письма ПВШ-у от Бориса Николаевича Волкова из Штатов; 1) от 16 февраля 1931 г. о законченной книге о Монголии, Сибири и Китае и с запросом о фотографиях мест и таких лиц, как атаман Семенов, "маленький Сюй" Су-чен; 2) от 28 февраля 1931 г. со сведениями о себе; 3) от 15 мая 1931 г. о своих литературных планах, на обороте текст от руки; 4) от 7 сентября 1931 г. о снимках, о книге Оссендовского и Унгерне. К ним приложена вырезка из журнала Фашист со отрывком статьи Н.П. Даурца "Семеновские застенки (Записки очевидца)". Над фамилией карандашом написано: "Волков? Не посмел назвать свою фамилию!"


* Письма ПВШ-у от И. Полумордвинова И Е. Полумордвиновой из Харбина: 1) письмо ПВШ-у от 2.7.1931 с припиской от ... [подпись нрзбр]. 1 стр. ; 2) письмо ПВШ-у от 13.5.1931 о стараниях сдать экзамен за среднюю школу, но получил отказ в сдаче экстерном. 4 стр (2 листка); 3) письмо ПВШ-у без даты о трудностях жизни в Харбине и надежде уехать, 9 стр. 4) письмо Елене Васильевне от 3.5.41 с разными просьбами, 8 стр. 

* Письмо ПВШ-у от 21.12.31 от Мары из Харбина, судя по письму балерины, о своей жизни. 1 сложенный листок.

* Письмо ПВШ-у от 1 июня 1933 г. от сына Олега из Нанкина о своей жизни и о визите в Харбин и харбинских новостях. 2 стр. 

* Письмо ПВШ-у от 20 ноября 1934 г. от священника Серышева из Сиднея о своей жизни, работе и издании Австралазии и Азии.

* Letter from Elizabeth W. Seaver from the Katherine Branson School, Ross, California, dated 19 December 1934, in French, 4 p.; к нему приложен черновик неоконченного ответа по-русски о Борисе Гребневе, о котором она запрашивает, 1 стр. 

* Письмо ПВШ-у от 19 декабря 1934 г от ... [подпись нрзбр] о своих книгах, о планах новых книг, о Лукашкине, о книгах ПВШ, о Рерихе. 4 стр. (1 сложенный листок).

* Письмо ПВШ-у от 21.2.1935 года от М. Ковалева из Валлехо (Vallejo) о книгах, о жизни и трудностях в Югославии. 12 стр. 

* Письма ПВШ-у от А. Белицкой из Харбина: 1) от 17 марта 1935 г., есть интересная информация о жизни в Харбине, пишет "не знаю, почему, но мне кажется, что мы сидим на вулкане. Даже перед нашей русской-бунтарской-кровавой революцией у меня не было этого ощущения". 4 стр. (1 сложенный листок); 2) от 19.9.38 г., харбинские новости; 4 стр. (1 сложенный листок); 3) от 5 апреля 1940 г., немного о харбинской жизни.

* Письмо ПВШ-у от Союза бывших кадет хабаровцев в Шанхае от 5 апреля 1938 г. 2 стр. 

* Письмо ПВШ-у от 24 августа 1938 г. из Шанхая от М.Н. Клюева с сожалениями об отказе принять участие в какой-то научной или культурной работе, неясно какой из письма. 1 стр. 

* Письмо ПВШ-у от 27 августа 1935 года от дмитрия Владимировича Никитина из Сиэтла о статье последнего в Новой заре и о жизни во Владивостоке в конце 19-го века.

* Письмо от ПВШ-а Василию Петровичу ... [?] от 8 декабря 1938 г. из Сиэтла по поводу обращения последнего к русским людям. 1 стр. 

* Письмо П.В.Шкуркина от 11 марта 1939 г., Сиэтла, Вашингтон, протоиерею Отцу А.П. Кашеварову, в Juneau, Alaska, с просьбой об информации о первых русских на Аляске. К нему приколот ответ Отца Андрея от 23 марта 1923 года с ответами и адресом А.П. Фарафонтова, президента Русского исторического общества в СФ., а также рекомендательное письмо отца Андрея к C.L. Andrews, автору книги Story of Alaska, проживающему в Сиэтле. 4 стр. 

* Переписка с Матреной Андреевной Суховой: 1) письмо ПВШ-у от 29 октября 1938 г. от И. Суховой из Новой зари, СФ, какие-то замечания о публикации в других газетах. 1 стр. ; 2) ответ ПВШ от 3 ноября 1938 г. с объяснением посылки материалов в другие газеты. 1 стр. 

* Переписка с Николаем давыдовичем Кулум Беком; 1) письмо от ПВШ от 30 июля 1939 г., 9 стр. , с протестом по поводу преподавания русской истории в Вашингтонском университете профессором Иваром Спектором, и неполная копия этого письма; 2) ответ Кулум Бека от 16 августа 1939 года, 1 стр. 

* Переписка с Владимиром Николаевичем ... [?]: 1) письмо ПВШ-у со штампом от 4 февр. 1941 г., разные дела, денежный курс, стоимость издания и т.д., 8 стр. ; 2) ответ ПВШ от 5 марта 1941 г., 1 стр. 

Письма без даты:

* Письмо от руки Елене Васильевне от 6.7 без указ. года от Е.С. [фамилия нрзбр.] о покупке кроватей и др. домашних вещей. 1 сложенная стр. 

* Письмо ПВШ-у от А. Безбородова с Кубы о своей жизни там. 6 стр. 

* Письмо ПВШ-у от С. Слободникова из Сан-Франциско о церковных делах. 6 стр. 

* Письма ПВШ-у от Б.Н. Брадовича из Харбина: 1) от 19 августа [1928 года?], ответ на письмо ПВШ из Мукдена по дороге в США, разные харбинские новости, о сохранении книг и карт и прочих делах; 2) сообщает о высылке "наших журналов", упоминает Ласточку. 1 стр. 

* Письмо ПВШ-у от 9 ноября, год не указан, от ... [подпись нрзбр.] из Гельсинфорса. Судя по содержанию, написано после революции, м.б. во время гражданской войны.


Разное:

* "Зарубежные отклики. Paris 1906 II / 21. Акафист смутителю неподобному Сергею Каменоостровскому". Подписано: Александр Амфитеатров. 2 стр. От руки.

* Листок, на котором наклеена расписка в получении старинной китайской посудины [?], датированная 13 / 2 м. 2-го с.т. [?].

* Счет из Ювелирно-часового магазина А.П. Берлинского в Новом городе, Больш. пр., прот. Коммерч. училища, ПВШ-у, датированный 5.5.1928. 1 стр. 

Папка ВЫРЕЗКИ ИЗ ГАЗЕТ

* "Злой дух Мулина" М. Рокотов; "Сожжение "злого духа Мулина". [Названия газеты нет, очевидно, харбинская; датировано карандашом 2.8.25 и 9.8.25.]

* "Лекция проф. Шкуркина (От нашего сеаттлийского корреспондента)", Наша заря, 10.4.1929.

* "Русские в гвардии китайских императоров" И.И. Серебренников. Новая заря, 6 августа 1938 г.

* Чураевка, Литературная газета кружка искусств, науки и литературы кружка Чураевка ХСМЛ в Харбине, №6 (12), май 1934 г., стр. 1; №7 (1) 27 декабря 1932 г., стр. 1; Рупор, №341, 19 декабря 1930 г., с.3., где есть статья "В молодой Чураевке"; маленькая вырезка "У молодых "чураевцев" из какой-то газеты.

* Большая пачка вырезок из различных газет: 1) карикатуры на иностранцев и их действиях в Китае из китайских газет, некоторые еще не наклеены; 2) фотографии китайских деятелей; 3) о китайской революции 1911 года - новый флаг, революционные деятели; 4) часть газеты L'Echo de Chine, 4 Septembre 1912.

Папка РАЗНОЕ

* "Акт разграничения острова Сахалина между Россией и Японией". Сложенный лист в 4 стр. [После Портсмутского договора].

* "Англо-русская конвенция. Текст конвенции, заключенной между Россий и Великобританией 18/31 августа 1907 г. и обмен ратификаций которой состоялся в С. Петербурге 10/23 сентября 1907 года". [7 ненум. стр. ] 

* "Буддизм в Китае". (Китайская энцикл. 67). Машинопись, 10 стр. , и 2 стр. "Буддийский канон".

* "Быль". Л.В. Васильев. Рассказ на одной стр. с двух сторон. Машинопись. датирован 25.2.27, а внизу от руки приписка, свидетельствующая о достоверности рассказа об этом сне-галлюцинации. датирован 25.2.27, Харбин. [Леонид Васильевич Васильев, преподаватель английского языка в гимназии Педагогического института.]

* "Введение. Что необходимо высказать вообще об офицерах-восточниках", 1 стр, конца нет.

* "Временные правила об офицерах-восточниках, привлекаемых к работам по сбору и обработке сведений о сопредельных с Россией азиатских государствах. Подлинник утвержден Военным министром 19-го декабря 1910 года". Машинопись, 6 + [1] стр. 

* [две страницы на машинке] - переводы стихотворений японских поэтов.

* "дракон". Л. Худаус. Первые две стр. на машинке, затем от руки. 11 стр. , но нумерация только с одной стороны.

* "Землячества и цеховые объединения в Китае". Оттиск. 7 стр. [Без указания источника и автора]

* "Из воспоминаний старого моряка. Амур". 94 стр. На машинке. В конце: Старый моряк, март 1892 года.

* "Исторический очерк Китая". На машинке, 32 стр. 

* Конспект курса без заглавия со слов "1. Географический обзор древнего мира..." Машинописная копия, 6 стр. 

* "Монголо-тибетский договор, заключен. в Урге 29 дек. 1912 г." 2 стр. 

* Начало письма из Иркутска от 28 / Х 1911 г. об офицерах-восточниках, а на обороте карандашом мысли на эту тему; рукописный черновик письма Федору Кондратовичу об этом; рукописный набросок на эту же тему. Рукопись, 3 стр. 

* "Обзор работ по истории Китая, сделанный западными учеными". Сверху от руки: By K.E. Latourette. Машинопись, 14 стр. 

* "Общество русских ориенталистов": 1) письмо ПВШ-у от 23 февраля 1909 года на бланке с приглашением вступить в Общество; 2) извещение о выборе нового состава президиума от 29 апр. 1910 г.

* "Объяснения новой учебной карты Хэйлунцзянской провинции (Изд. не сказано). Перевод с китайского". Машинопись, 4 стр. 

* "Один из трех великих людей Азии нашего века. Загадка жизни Сунь И-сяня, создателя Китайской республики, имеющего поистине достойную оценку лишь в истории". Газетная вырезка и машинописный текст из 11 стр. ; рукописный текст, стр. 5-16.

* "Отчет из Гириньской провинции (стр. 127 - 192). Осталось еще 13 таблиц. Перевод должен быть окончен через 8 дней". 24 / XI / 1925. Рукопись, стр. 68 - 90.

* "По поводу проекта закона о преимуществах службы в отдаленных местностях". Машинописная копия, 3 стр. 

* "Права и преимущества, полученные японцами на осн. договоров в мае 1915 г. в Южн. Маньчжурии, Восточной внутренней Монголии, в Шаньдуне и вообще в Китае". 5 стр. 

* Программа экзаменационных и репетиционных испытаний по китайскому языку выпускным классам Харб. мужск. коммерч. училища и экстернам в 1917-1918 уч. году. Список билетов. Рукопись.

* "Программа". Машинописная копия. 1 стр. - 2 экз. Программа лекций по китайской истории.

* "Си-ю-цзи". две страницы от руки. [Перевод с китайского?]

* "Соглашение России с Монгольским правительством 21 окт. / 3 ноября 1912 года". 6 стр. 

* Список студентов 1-го курса Восточного факультета. 32 человека и приписаны от руки двое.

* Текст без заглавия о переводчиках окружных штабов, со слов "В объяснительной записке (стр. 9) сказано..." Машинописная копия, 4 стр. 

* Текст без заглавия об организации кооперации в квартирном доме, вероятно во Владивостоке. Машинопись, 1 сложенный лист.

* "Тунгузские племена. Очерк". Приписано: К. Рычков. Отдельный оттиск из №40 журнала Общества русских ориенталистов в Харбине Вестник Азии. Машинопись, 28 стр. 

* "цзо-цы". Одна страница с обеих сторон, карандашом.

* "Экзаменационный список студентов Гиринского филологического училища за 1-ое полугодие 1909 г." Машинопись, отметки вписаны от руки, список подписан ПВШ, 1 стр. 

* Папка "Разные заметки. Китай. Азия".

ТЕТРАдИ

* Георгиевский Сергей. "Мифические воззрения и мифы китайцев (С табли-цами китайских иероглифов)". С.-Петербург, 1892 г. Машинописная копия, 52 стр. , и приложение - несколько страниц китайских иероглифов.

* "документы". Тетрадь П.В.Ш. с заметками с лекций П.П. Шмидта.

* "Записки по лекциям маньчж. яз. П. Шкуркин. 1900-1901." Тетрадь с кон-спектами лекций и изучению языка.

* "История Китая". Записки проф. Рудакова. 1900. Рукописная копия его лекций, 132 стр. "Новейшая история Китая. Начало дипломатических отношений европейских держав с Китаем". 264 стр. Переплетены в одну большую тетрадь.

* "История монголов" Ал. Позднеев. 1901. Копия рукописи, 152 стр. 

*"Материалы по истории Китая. Мынь-ши-тань ху-кэ. Описание конца Минь-ской династии и смерть Сы цзуна за родину". На машинке, 79 стр. 

* Лажечников. "Басурман". Самодельная тетрадочка, конспект или пересказ. Во второй половине тетрадки - перевод различных китайских афоризмов и высказываний, дана транскрипция, иероглифы, перевод. Рукопись.

* Папка "Изучение китайского и маньчжурского языков". Машинописные конспекты лекций и упражнений.

* [Паркер] E.H. Parker, "Тысячелетие татар. Тысяча лет из истории народов, населявших Азию. Книга 1". Сверху карандашом: Из цянь Хань шу. На машинке, 75 стр. 

* "Прекрасный" Сучжоу". Самодельная тетрадь, часть текста от руки, часть
на машинке, 47 стр. , с несколькими вкладками. [Перевод с китайского?] 

* Тетрадь с записями по изучению маньчжурского языка. [вторая]

* Тетрадь с выписанными стихотворениями, афоризмами и т.п. Рукопись.

* Тетрадь - две слепшиеся тетради: в первой набросана карта, во второй - конспекты лекций "Политическая организация Монголии".

* Тетрадка "История Китая". Рукописные записи лекций.

* Черная тетрадка с иероглифами, изучаемыми ПВШ на 4-м курсе в 1902 году, и переводами текстов.

* "Шэн-у-цзи". Ш.-К. Бар. Розен. Самодельная тетрадь с иероглифами и текстом, от руки. 

* "Извлечения из китайской книги: Шэн-у-цзи. (1848 г. Иеромонах Палладий). Пекин: тип. Успенского монастыря при Русской духовной миссии, 1907. 54 стр. [К изданию подклеен рукописный текст "История военных действий при настоящей династии".]

* П. Шкуркин. "Кит. драмы". Самодельная тетрадка с заметками, иероглифами, переводами, по-видимому конспекты лекций или подготовка к переводу.

* П. Шкуркин. "дао-дэ-цзинь". Вступление и перевод текста "дао дэ цзинь" Лаоси (Лао-цзы) с перевода японского ученого д.П.Конисси, 28 стр. Вместе с оттиском "да-сюэ. Опыт перевода" студента у-та М. Рогозинского, 14 стр. Машинопись. 

* Конверт "Харбин город русский": в нем газета Русская жизнь , 19 июня 1933 г, где на стр. 9 есть статья Юрия Трояна "Харбин - город русский" о демонстрации диапозитивов Н.П. Лапикеном; ксерокопии этой же статьи; ее текст на машинке.

* "Книга горести русской царской семьи" и на титульной странице "Книга горя русской царской семьи". Выпуск Вестника Азии использован для наклейки многочисленных вырезок об изгнании Николая II и его семьи и их гибели. В пластиковом конверте.

* Коричневая тетрадь "1917 год". дневник девушки в Харбине в 1917 году и текст ее пьесы "Божья воля".

дАЛьНЕВОСТОЧНЫЙ АРХИВ
ПАВЛА ВАСИЛьЕВИЧА ШКУРКИНА

#3: КНИГИ ПВШ
И ПРИОБРЕТЕННЫЕ ПОЗЖЕ
Предварительная опись


[Список №1. Эти книги находятся на полках библиотеки в подвале.]

КИТАЙ

* Авенариус Г.Г. Краткий очерк истории Китая в связи с учением Конфуция о существовании государственной власти. 149 стр. [На обл. карандашом 1913 г. Книга переплетена и нет выходных данных.]

* Андогский А.К., бывший начальник Российской военной академии. Пути к разрешению тихоокеанской проблемы. Means of Solving the Problems of the Pacific Ocean (Текст на русском и английском языках). Харбин, 1926 г. 52 стр. Ксерокопия русского текста в конверте. Ксерокопия английского текста.

* Аракин Я. Китайская поэзия. Харбин: издана на средства Харбинского общественного управления, 1926 г. [двуязычное издание: китайский текст и перевод.] 105 стр. 

* Арсеньев В.К. Китайцы в Уссурийском крае. Очерк историко-этнографический. Хабаровск, 1914 г. [С надписью: "Павлу Васильевичу Шкуркину от искренно преданного и уважающего его автора, много обязанного переводами китайских рукописей на русский язык, которые применяются в этой книге. 18.6.1915. г. В. Арсеньев. Хабаровск."]

* Арсеньев В.К. дерсу Узала. Из воспоминаний о путешествии по Уссурийскому краю в 1907 г. Владивосток. Издание т-ва изд. "Свободная Россия", 1923. Библиотека Свободной России №20. 255 + IV стр. [С надписью "дорогому Павлу Васильевичу Шкуркину от автора. В. Арсеньев. 13. II. 1923. Г. Владивосток. Музей". С припиской карандашом: "дэрчю-Одзял (по транскрипции Лопатина)"].


* Баранов Ип.Г., преподаватель Харбинского мужского коммерческого училища. Организация внутренней торговли в Китае. Краткий очерк. 2-3 изда-ние, измененное и дополненное. Харбин: типография КВжд. 1920. 53 стр. Пе-реплетено вместе с Баранов И.Г., преподаватель Харбинского мужского ком-мерческого училища и Курсов китайского языка КВжд. Очерк торгового быта в Китае. Изд. "Экономического вестника Маньчжурии." Харбин: типография КВжд, 1924. 11 стр. [С надписью "Многоуважаемому Павлу Васильевичу Шкуркину от И. Баранова. 29 / VI 1924.] Есть второй экземпляр Организации внутренней торговли в Китае.

* Бруннерт И.С., Гагельстром В.В. Современная политическая организация Ки-тая. Под редакцией и при участии первого драгомана Российской император-ской миссии в Пекина Н.Ф. Колесова. Пекин: типография Успенского мона-стыря при Русской духовной миссии, 1910. 532 стр. [В книгу вложены заметки ПВШ].

* Буксгевден А., барон. Русский Китай. Очерки дипломатических сношений России с Китаем. 1. Пекинский договор 1860 г. Порт-Артур: издание книжного склада "Новый край". 239 стр. 

* Бутаков, Тизенгаузен, барон. Войны европейцев с Китаем, 1840-42, 1856-58, 1859 и 1860 г.г. по французским, немецким и английским источникам. Составлено генерального штаба подполковником Бутаковым и капитаном бароном Тизенгаузеном. С.-Петербург, 1884. 328 стр. и "Перечень книг и карт по Азии", 40 стр. , 4 сложенных карты и 6 простых карт.

* Васильев. Открытие Китая и др. ст. академика В.П. Васильева. С портретом автора. С.-Петербург, 1900. 164 стр. 

* Васильев, Сведения о маньчжурах во времена династий Юань и Мин. [Нет титульной страницы и нет конца.]

* Вересаев В. На войне. Записки В. Вересаева. [Обложки нет, только титульная] стр. 83 - 208. То же. Продолжение, стр. 77 - 269. То же. Окончание, стр. 127-204. [Из какого-то толстого журнала.] 

* Vivat Academia. Издание студентов Восточного института 21 октября 1915 года. Владивосток, 1915. [С надписью: "Глубокоуважаемому П.В. Шкуркину от редактора."] 47 стр. Переплетена вместе с Сборник статей профессоров и студентов, приуроченный к ХVIII-oй годовщине основания Восточного института. Издание студентов Восточного института. Владивосток, 1917 г. [От руки приписано: 21 октября 1917 г.] 56 стр. 

* [Вильямс. Срединное государство. - Обложки нет, перевод книги Williams, The Middle Kingdom, London, 1883.] 329 стр. + "Перечень книг и карт по Азии," 45 стр. , и 1 сложенная карта.

* Врадий В.П. Китайские легенды о корне жэнь-шэнь (человек-корень). С 8-ю рисунками. С.-Петербург, 1909. 40 стр. 

* Георгиевский Сергей. Принципы жизни Китая. С.-Петербург, 1888. 494 + ХVI стр. 

* Гладкий Павел, действительный член Общества русских ориенталистов, дей-ствительный член Британского королевского азиатского общества. Китайское искусство (Историческое введение). Харбин: типография Квжд, 1915. 27 стр. [Объявление на задней обложке: того же автора Китайский театр, его проис-хождение, историческое развитие и современное состояние]

* Гребенщиков А.В. Краткий очерк образцов маньчжурской литературы. Известия Восточного института. 11-й год издания. 1909-1910 академический год. Том XXXII, вып. 2-й. Владивосток. 1909. 61 стр. 

* Гребенщиков А.В., действительный член О-ва русских ориенталистов. По Амуру и Сунгари (Путевые заметки). Харбин: Русско-китайско-монгольская тип. газ. "Юань-дун-бао", 1909. 24 стр. 

* Гребенщиков А.В. Маньчжуры, их язык и письменность. Владивосток, 1912. 71 стр. , 1 сложенная таблица.

* Грегори Е., сост., под редакцией генерала Янчжо. Руководство для игры в "Ма-цзян". Пекин: тип. Российской духовной миссии, 1924. 62 стр. 

* И. Доброловский. Хэй-лун-цзян тун-чжи цзи-ляо или Сокращенное всеобщее описание Хэйлунцзянской провинции. Выпуск 1. Харбин: русско-кит. тип. газ. "Юань-дун-бао", 1908 год. 39 стр. [С поправками П.В. Шкуркина и вложенным письмом от автора]

* Жернаков В.Н. Тарас Петрович Гордеев. Окланд, Калифорния, 1974. 46 стр. 

* Ивановский А. Материалы для истории инородцев Юго-Западного Китая (губерний Юнь нань, Гуй чжоу, Сы чуань и отчасти Ху гуан). Том I. Часть первая. Первый период (от древних времен до конца династии Сун.). С.-Петербург, 1887. Х + 214 + II + V + II стр. В том же переплете: ... Том I. Часть вторая. Выпуск второй (Сведения этнографические). С.-Петербург, 1887. 123 + II стр. , 3 стр. иероглифов, 2 сложенных страницы.

* Ивановский А.О. Юнь наньские инородцы в период династий Юань, Мин и дай цин (с приложением словаря и двух литографированных карт). Материалы для истории инородцев Юго-западного Китая. С.-Петербург, 1889 г. 319 + 56 стр. 

* Извлечения из китайской книги Шен-ву-цзи. 1848 г. Иеромонах Палладий. Пекин: типография Успенского монастыря при Русской духовной миссии, 1907 г. 54 стр. [К этой книге приклеена рукопись "История военных действий при настоящей династии", 76 стр. ]

* История реки Амура, составленная из обнародованных источников. С планом реки Амура. С.-П, 1859.

* Коростовец И.Я. Россия на дальнем Востоке. Пекин: т-во "Восточное просве-щение", типо-литография Российской духовной миссии, 1922 г. [С надписью от автора: "Многоуважаемому П.В. Шкуркину на память о прошлом от автора. И. Коростовец. Пекин. 10 ноября 22 г."] 153 стр. , указатель, 4 стр. , сложенная карта.

* Краткое описание китайских праздников и относящихся к ним поверий и обычаев. Извлечено из соч. История религий. Издание Пекинской духовной миссии. Пекин: тип. при Пекинской русской духовной миссии, 1909 г. 16 стр. [2 экз.]

* Кюнер Н.В. Исторический очерк развития основ китайской материальной и духовной культуры в связи с выяснением роли последней в жизни других народов на дальнем Востоке. Часть I. Введение. Обзор источников. 1908-9 академ. год. Машинопись, мимеограф. Владивосток, 1909. 246 + 3 стр. Переплетено вместе с Кюнер Н.В., проф. Лекции по истории развития главнейших основ китайской материальной и духовной культуры, читанные в 1918-1919 акад. году в Восточном Институте, ныне Восточном факультете Государственного дальневосточного университета. Владивосток, 1921. 120 стр. , карта.

* Кюнер Н.В. Новейшая история стран дальнего Востока. Часть I. Обзор источников. Издание поручика Спиридовича. Владивосток, 1909. Машинопись, последние три страницы от руки, мимеограф. 123 стр. 

* Кюнер Н.В. Новейшая история стран дальнего Востока. Часть II. Обзор сношений Китая с европейскими державами с ХVI столетия до 1842 года. Выпуск 2-й. Сношения с Англией. Владивосток, 1910. Машинописная копия. Литография. 73 стр. Переплетена вместе с Часть II. Выпуск 3-й. Сношения с Россией. С приложением "Истории Пекинской духовной Миссии", 87 стр. , а также с Часть III. Выпуск 1-й. С 1842 г. до конца японо-китайской войны 1894-5 гг. 175 стр. 

* Кюнер Н.В., профессор Восточного института. Сношения России с дальним Востоком на протяжении царствования дома Романовых. Речь, произнесенная на торжественном акте в Восточном институте 22 февр. 1913 г. по случаю трехсотлетия царствования дома Романовых. Владивосток, 1914. 58 стр. 

* Кюнер Н.В. История внутренней Азии и Сибири. Конспект лекций, читанных на Историко-филологическом факультете Государственного дальневосточного университета в 1919-1920 академическом году. Владивосток, 1922. Машинописная копия. Литография. 61 стр. 

* Кюнер Н.В., ординарный профессор Государственного дальневосточного университета. Политическая география Восточной Азии. Курс лекций, читанных на IV и V-ом (дополнительном) курсах Восточного факультета Государственного дальневосточного университета в 1921-1922 академическом году. Записан студентом Н.В. Репиным под редакцией профессора Н.В. Кюнера. Владивосток, 1922. Машинописная копия. 85 стр. 

* фон-Ландезен А., титулярный советник. Сравнительный календарь на 1908 год. С обозначением времени по трем стилям: старому, новому и китайскому (Гуан-сюй 33 и 34 г.). Харбин: типо-литография штаба Заамурского округа пограничной стражи, 1908 г. 12 ненумерованных страниц.

* фон-Ландезен А. и Шкуркин П., действительные члены Русского общества ориенталистов. Настольная книги о Китае. Выпуск 1-й. Справочный отдел. Харбин: русско-китайская типография "Юань-дун-бао", 1909 г. 64 стр. со многими простыми и сложенными таблицами. В том же переплете: К 1-му выпуску "Настольной книги о Китае. Важнейшие опечатки и изменения, последовавшие за первую половину 1909 года. Харбин: русско-китайско-монгольская типография газеты "Юань-дун-бао", 1909 г. 9 стр. [В конце книги вложены различные газетные вырезки и заметки.]

* Либретто на китайские пьесы к публичному сообщению действ. члена ОРО П. Гладкого: "Китайский театр". Надзаголовок: Общество русских ориенталистов в Харбине. Харбин: типография газеты "Юань-дун-бао", 1914 г. 29 стр. ["Третья жена воспитывает сына", "Оборона города без войск", "Женщина-тигр".]
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* Рудаков А. Практическое руководство к изучению мандаринского наречия по системе Т.Ф. Вэда. Обработано по английскому изданию A Progressive Course Designed to Assist the Student of Colloquial Chinese, - by T.F. Wade, с изменениями и дополнениями для студентов Восточного института профессором А. Рудаковым. Том II. Слова. Перевод и примечания. Выпуск 1-й (Упражнения 1 - 8). 2-ое издание. Владивосток, 1910. Машинописное издание, 232 стр. 

* Софоклов Г.А. Что такое китайский иероглиф? Анализ ключей. Русский текст. Харбин: изд. Восточно-Экономического отделения Юридического факультета в гор. Харбине, типо-литография Л.М. Абрамовича, 1927 г. 66 стр. 

* Софоклов Г.А. Что такое китайский иероглиф? (Анализ ключей). Издание Восточно-Экономического отделения Юридического факультета. Харбин: Чжун-го-инь-шуа-цзюй, Фу-цзя-дянь, 1927. [Китайский текст. Открывается по-китайски, китайское заглавие Bushou e'jiao.]

* Усов С.Н. и Чжэн-Ай-тан, преподаватели Харб. политехн. института. Учебник китайского разговорного языка. Первая часть. 6-ое издание. 61стр. , 14 стр. иероглифов. Издание т./д. И.Я. Чурин и Ко. Харбин: тип. Л.М. Абрамовича, 1930.

* Усов С.Н. и Чжэн-Ай-тан, преподаватели Харб. политехн. института. Учебник китайского разговорного языка. Вторая часть. 6-е издание. 104 стр. , XXI стр. иероглифов. Издание т./д. И.Я. Чурин и Ко. Харбин: тип. Л.М. Абрамовича, 1930.

* Усов С.Н. и Чжэн-Ай-тан. Транскрипция и слова к третьей части Учебника китайского разговорного языка, составленного С.Н. Усовым и Чжэн-Ай-тан. [Место и год издания не указаны.] 

* Хионин А.П., лектор китайского языка в Институте ориентальных и коммерческих наук в Харбине. Русско-китайский словарь юридических, международных, экономических, политических и др. терминов. Вестник Маньчжурии, №54. Год издания ХVI. Харбин: тип. "Коммерческая пресса" Новогородняя, №89. 1927 год. 400 стр. 

* Хионин А.П., лектор китайского языка в Институте Ориентальных и коммерческих наук в Харбине. Новейший китайско-русский словарь (Более 10.000 отдельных иероглифов и около 60.000 сочетаний) (по графической системе). Том 1. Вестник Маньчжурии, №55. Год издания ХVII. Общество изучения Маньчжурского края. Секция ориенталистов (б. Общество Ориенталистов). Харбин: типография "Коммерческая пресса", Новогородняя улица, д. №89, 1928. 559 стр. 

* [Шкуркин П.В.], Hanyu rumen. Часть 1 (общая). 1911-1912. Карандашом на обложке: "Учебник, составленный П. Шкуркиным для Курсов китайского языка при штабе Приамурского военного округа". Написан от руки и гектографирован. 66 стр. , приложение I-VI, Часть особенная, 16 стр. ; Часть 2-я, Военные разговоры, 56 стр. 

* Шкуркин П.В., преподаватель Харбинских коммерческих и 1-го реального училищ, Института ориентальных и коммерческих наук и курсов китайского языка. Пособие при изучении китайского разговорного языка. Часть 1-я. Русский текст, Изд. второе, исправленное и дополненное. Харбин, 1926. На правах рукописи. 104 стр. [2 экз.]

* Шмидт П. Начальные чтения по китайскому языку. (Пособие к изучению разговорного китайского языка пекинского наречия). Приложение: Китайские тексты для упражнений. Приложение к V вып. II т. Известий Восточного института. 94 стр. 

* Шмидт П.П., профессор Восточного института. Опыт мандаринской грамматики с текстами для упражнений. Пособие к изучению разговорного китайского языка Пекинского наречия. Издание второе, пересмотренное и дополненное. Владивосток, 1915. 484 стр. , 87 стр. китайских текстов для упражнений с китайской стороны книги.

* Boucher, Le Pere Henri, S.J. Boussole du Langage Mandarin. Zi-ka-wei: Imprimerie de la Mission Catholique, 1893. 247 стр. 

* Couvreur S., S.J. Choix de Documents, Lettres Officielles, Proclamations, Edits, Memoriauх, Inscriptions, ... Texte Chinois avec Traduction en Francais et en Latin. Ho Kuen Fou: Imprimerie de la Mission Catholique, 1898. 560 стр. 

* Wieger Leon P. A.M.D.G. Parler et Style Chinois. Rudiments. Imprimerie de la Mission Catholique. 1899. Vol. I. 748 p.

* Wieger Leon P. A.M.D.G. Rudiments de Parler Chinois. Dialecte Du. 1-er Volime, 2-eme moitie. Seconde Edition. Imprimerie de la Mission Catholique. 1899. [Vol. I.] p. 750 - 1513.

* Wieger L. Rudiments. 5 et 6. Narrations Populaires. Imprimerie de la Mission Catholique. 1903. 784 p.

* Wieger L. Rudiments. 4. Morale et Usages. Deuxieme Edition. Imprimerie de la Mission Catholique. 1905. 547 p.

* Ye Zonggan. Zuixin guanhua keben [Новейший учебник гуан-хуа]. Вторая часть.
[Место и год издания не указаны.]

* То же. Третья часть.

* Yu yen tzu erh chi. A Progressive Course Designed to Assist the Student of Colloquial Chinese as Spoken in the Capital and the Metropolitan Department. In Three Volumes. Second Edition. Prepared by Thomas Francis Wade. Vol. I. Shanghai, 1886. 

* Yu yen tzu erh chi. A Progressive Course Designed to Assist the Student of Colloquial Chinese as Spoken in the Capital and the Metropolitan Department. In Two Volumes. Third Edition (Abridged). Prepared by Thomas Francis Wade. Vol. I. Shanghai, 1903.

* [Атлас китайских провинций на китайском языке, 31 year Guangхu]

* [Книга на китайском, без обложки и выходных данных. По всей
вероятности учебник делового китайского.] 2 экз.

* [Списки от руки книг на китайском и корейском языках.]

МОНГОЛИЯ

* Баранов А. Словарь монгольских терминов. А - Н. Составил Заамурского округа ротмистр Баранов. Материалы по Маньчжурии и Монголии. Выпуск одиннадцатый. Издание Отчетного отделения Штаба Заамурского округа отдельного корпуса Пограничной стражи. Харбин: русско-китайская типография "Юань-дун-бао", 1907 г. 266 + 2 стр. [Со вклеенными и вложенными газетными вырезками и с одним сложенным листом монгольского текста.]

* Баранов А. Барга. Издано с разрешения начальника Заамурского округа отдельного корпуса пограничной стражи при содействии штаба сего округа. Харбин: типо-литография Заамурского округа отдельного корпуса пограничной стражи, 1912 г. 59 стр. , 4 сложенных карты в тексте. 

* Баранов А. Урянхайский вопрос. Издано с разрешения Начальника ЗООКПС штабом сего округа. Харбин: типо-литография Заамурского округа. 1913. С картой "Схема Урянхайского края". 

* Баранов А. Халха. Аймак цецен-хана. Харбин: типо-литография Охранной стражи КВжд. 1919. 52 стр. Сложенная "Родословная таблица князей аймаков цецен-хана". С дарственной надписью П.В. Шкуркину от автора. 

* Баранов. Барга и Халха. Составил Заамурского округа ротмистр Баранов. Материалы по Маньчжурии и Монголии. Выпуск второй. Монголия. Изд. штаба ЗООКПС. Харбин, 1905. 59 стр. 

* Зайцев М.В. Краткий очерк Монголии. Харбин, 1925. 30 стр. 

* Коншин. джеримский сейм. Составил Заамурского округа поручик Коншин. Материалы по Маньчжурии и Монголии. Выпуск первый. Монголия. Издание второе. Изд. ЗООКПС. Харбин, 1906. 75 стр. Со "Схемой джеримского сейма, составленной по расспросным источникам поручиком Коншиным".

* Палладий, архимандрит. Дорожные заметки на пути по Монголии в 1847 и 1859 гг. С введением доктора Е.В. Бретшнейдера и замечаниями профессора, чл. сотр. А.М. Позднеева. С.-Петербург, 1892. 238 стр. , 1 сложенная карта.

* Патканов К.П., перевод и объяснения. История монголов по армянским источникам. Выпуск второй, заключающий в себе извлечения из истории Киракоса и Гандзакеци. С.-Петербург, 1874 г. 140 стр. 

* Пантеон Чжан Чжа Хутухты. Материал для иконографии ламаизма профессора Е. Пандера. Перевел с немецкого И. Мозолевский, член Общества русских ориенталистов. Вып. 1-й. Харбин: изд. т-ва "Озо". 1921 [на обложке]. 72 стр. , 3 стр. Издание штаба бывшего ЗОПС, ныне же Охранной стражи. 1919 [на первой стр. ] [С дарственной надписью П.В. Шкуркину от автора.]

* Позднеев А. Монголия и монголы. Результаты поездки в Монголию, исполненной в 1892-1893 гг. А. Позднеевым. Том I. Дневник и маршрут 1892 года. Издание ИРГО. С.-Петербург. 1896. 696 стр. 

* Попов П.С. Мэн-гу-ю-му-цзи. Записки о монгольских кочевьях. Перевод с китайского П.С. Попова, старшего драгомана и генерального консула в Пекине, члена корреспондента Императорской Академии наук. Записки ИРГО по отделению этнографии. Том XXIV. С.-П, 1895. 487 + 88 + VIII стр. , карта.

* Потанина А.В. Из путешествий по Восточной Сибири, Монголии, Тибету и Китаю. Сборник статей А.В. Потаниной. Москва, 1895.

* Curtin Jeremiah. A Journey in Southern Siberia. The Mongols, Their Religion and Their Myths. With a Map and Numerous Illustrations from Photographs. Boston, 1909. 319 p.

ОТТИСКИ.

* Липовцов С.В., "О переходе тургутов в Россию и обратном их удалении из России в Зюнгарию", Сибирский вестник, ч. XII, кн. 10, стр. 168-269.

* Потанин Г.Н., чл.-сотр., "Расспросные сведения о стране между Наньшанем, Хангаем, Хами и Утайшанем". 50 стр. Из Известий ИРГО, том XXIII.

* Энгельфельд В.В., проф. "Политическая организация современной Мон-голии", оттиск [неизвестно, откуда], стр. 169-190.

* "V. О народе и имени татарском, также о древних могольцах и их языке". [Неизвестно откуда, стр. 421-450. На первой стр. написано чернилами 1755. На стр. 450 внизу: И.Е. Фишер.]

* "1. Урянхайская земля. Краткий очерк". [Без обложки. Карандашом сверху Н. Попов, а также в конце: Полковник Виктор Попов.] 40 стр. Сложенная карта "Урянхайская земля". На последней стр. подклеены вырезки из газет об Урянхае.

* "XII. Жизнь Будды. (По ламайской живописи)". Надзаголовок: Русский музей. Этнографический отдел. 4 ненум. стр. 

ЯПОНИЯ

* Булгаков Петр, протоиерей. Христианство и Япония. Письма из Японии (1914-1917 гг.). Беркелей, Калифорния, 1929 г. Книга отпечатана на машинке и гекто-графирована, вклеены фотографии. 447 стр. На задней обложке переплета под-клеены: оттиск статьи "Из галлереи русского епископа" из машинописного журнала церковь и наука и несколько газетных статей из эмигрантских статей о христианстве в Японии. [С надписью "Глубокоуважаемому П.В. Шкуркину на добрую память от автора, сентября 8, 1930 г."]

* Костылев В. Очерк истории Японии, составленный В. Костылевым. С.-Петербург, 1888. 446 стр. 

* Кюнер Н.В., профессор. Японская эмиграция. Владивосток: тип. и цинкография "далекая окраина", 1914. 19 стр. 

* Кюнер Н.В., ординарный професссор Государственного дальневосточного университета. Новейшая история Японии. Часть II . История японской революции 1868 года и строительства новой Японии. Выпуск 1-ый (1852-1877 гг). Отдел 1-ый. Первые договоры с иностранными державами. Борьба против сиогуната. Отдел II-ой. Революция. Эпоха революции. Эпоха восстаний. (Курс лекций, читанных на IV-ом курсе Восточного факультета Государственного дальневосточного университета в 1920-1921 академическом году. Записан и издан студентом IV-го курса Н.В. Репиным под редакцией Н.В. Кюнера.) Владивосток, 1921. Машинописная копия. 251 стр. 

* Кюнер Н.В., проф. География Японии (физическая и политическая). Труды Московского института востоковедения имени Н. Нариманова при цИК СССР, III. Москва, 1927. 240 стр. 2 простых и 2 сложенных карты.

* Лион Л., Шпион. ("Тацибана Хидео") (с японского). На правах рукописи. Владивосток, 1910. 76 стр. [Похождения японского шпиона в Маньчжурии. На обложке: "дорогому Павлу Васильевичу от переводчика. Г. Хабаровск, 18. VI. 1910 г."]

* Позднеев димитрий. Начальная история Японии. Издание Японского Министерства народного просвещения. Книга II. Подлинный текст к Японской исторической хрестоматии димитрия Позднеева. Часть I. Отдел II. Токио. 1906 г. На японском языке. [Обложка на русском, но как в китайских книгах.] [2 экз.]

* Позднеев димитрий. Япония. Географически-статистический очерк. Токио. 1906 г. 154 стр. 

* Позднеев димитрий. Материалы по истории Северной Японии и ее отношения к материку Азии и России. Том первый. Данные географические и этнографические. Иокохама, 1909. 521 стр. 

* Позднеев димитрий. Материалы по истории Северной Японии и ее отношения к материку Азии и России. Том второй. Часть 1. Отношения к народам Маньчжурии и данные по истории Мацумаэсского клана. Токио, 1909. 304 стр. 

* Поминальная грамота, читанная в буддийском храме Госинзи, в городе Нагасаки, при богослужении, устроенном членами Общества мира (Вагокаи), в день освящения памятника русским воинам, устроенного на русском кладбище в Инаса, 14-27 сентября 1909 года. Экообун. [Составитель и издатель] Протоиерей Петр Булгаков. Состоит из предисловия, японского текста, японского текста в романизации, словарика иероглифов, русского перевода. 5 стр. и 1 стр. На брошюрке: "Глубоко-уважаемому Фавсту Моисеевичу Ко..." [нрзбр.] Вложено письмо от Булгакова Фавсту Моисеевичу из Токио, 5-18 ноября 1909 года, на машинке, с подписью.

* "Работы по японологии протоиерея П.И. Булгакова". Печатный список его трудов. На обороте от руки карандашом письмо П. Булгакова П.В. Шкуркину, из Берклея 14 декабря 1929 года.

* Рай дзио. Нихон гайси. История сиогуната в Японии в XII книгах. Перевод с японского В.М. Мендрина. Харбин: русско-китайская тип. газ. "Юань-дун-бао", 1910 г. [Оттиск рецензии из Вестника Азии, стр. 163-178.] Переплетена вместе с В.М. Мендрин, История сиогуната в Японии. Нихон гайси. Сочинение Рай дзио Сисей в XII книгах. Перевод с японского с примечаниями и комментариями. Книга I. Тайра. 220 стр. Книга II. Минамото I. 102 стр. Книга III. Минамото II. 125 стр. Владивосток, 1911 г. 

* Рай дзио. Нихон гайси. История сиогуната в Японии в XII книгах. Перевод с японского В.М. Мендрина. [В.М. Мендрин, История сиогуната в Японии. Нихон гайси. Сочинение Рай дзио Сисей в XII книгах. Перевод с японского с примечаниями и комментариями.] Книга IV. Ходзио. 220 стр. Книга V. Кусуноки. 188 стр. Книга VI. Нитта. 234 стр. Владивосток, 1915 г. 

* [Учебник русского языка для японцев.] Без обложки. Предисловие на японском, оглавление. 273 стр. 

ОТТИСКИ

* "Приведения в покорность монголов при начале дайцинской династии (Из Шен-у-цзи)". Отдельно отпечатано из Записок ИРГО, т. VI. 32 стр. [Карандашом приписано: Проф. Васильев.] 

* Примечания. Сверху карандашом: "К роману "Сестра Солнца" О. Трачевской". Стр. 301-326. [О Японии, неизвестно откуда.]

дРУГИЕ СТРАНЫ АЗИИ

* Бадмаев П.А. Главное руководство по врачебной науке Тибета Жуд-ши в новом переводе П.А. Бадмаева с его введением, разъясняющим основы тибетской врачебной науки. С.-Петербург, 1903, 156 стр. 

* Байов А., Военно-географический и статистический очерк Северной Кореи. Составил генерального штаба подполковник А. Байов. Изд. Статистического отделения генерал-квартирмейстерской части Главного штаба. С.-Петербург, 1903. 104 стр. , 2 сложенные карты.

* Барадийн Б.Б., "Путешествие в Лавран (Буддийский монастырь на северо-восточной окраине Тибета)", Известия ИРГО, т.ХLIV, 1908, стр. 183-232 и 5 стр. фотографий.

* Васильев. История и древности Восточной части Средней Азии от Х до XIII века, с приложением перевода китайских известий о киданях, чжурчженях и монголо-татарах. С.-Петербург, 1857 г. 235 стр. 

* Веселовский Н.И. История Китая. Лекции профессора С. Петербургского университета Н.И. Веселовского. 1-й курс, 1886 / 7 у. год. (История путешествий). Рукописная копия, мимеограф. 343 стр. 

* Григорьев В.В. ... [Название книги оторвано] Сборник исследований и статей по истории, этнографии и географии, написанных в разное время В.В. Григорьевым, ориенталистом. С.-Петербург. 1876. 575 стр. 

* История Тибета и Хухунора. Часть I. С.-Петербург, 1833 г. 258 стр. Часть II. 259 стр. 

* Куропаткин А.Н., Кашгария. Историко-географический очерк страны, ее военные силы, промышленность и торговля. С.-Петербург, 1879.

* Кюнер Н.В., доцент Восточного института. Статистико-географический и экономический очерк Кореи, ныне японского генерал-губернаторства циосен. Выпуск I. Часть I . Статистико-географический очерк Кореи. Часть II . Экономический очерк Кореи. Отдел I. Сельское хозяйство. Владивосток, 1912. 656 + 032 стр. [С надписью: "Многоуважаемому П.В. Шкуркину от автора".]

* Масперо Ж. древняя история народов Востока. Перевод с IV-го французского издания. Москва. 1895. 715 стр. 

* От Кульджи за Тянь-Шань и на Лоб-нор. Путешествие Н.М. Пржевальского в 1876 и 1877 гг. С.-Петербург, 1878. 67 стр. , карта.

* Риттер К. Землеведение. География стран Азии, находящихся в непосред-ственных сношениях с Россиею. Восточный или китайский Туркестан. Перевел В.В. Григорьев. С.-Петербург, 1873. 525 стр. 

* Тумасов Н. Курс истории древнего мира (Восток). Киев, 1875. 484 стр. 

ОТТИСКИ

* Кириллов Н. "Тибетская медицина". 1893 год. Машинописная копия статьи из Этнографического обозрения, 1893, №4. 41 стр. 

* "Лхаса и главнейшие монастыри Тибета в фотографиях". Оттиск [источника нет], стр. 119-226 и 9 ненум. фотографий.

* "Ответ Г.Е. Груму-Гржимайло В.В. Бартольда", Известия ИРГО, т. XXХV, стр. 694-710.

* Потанин Г.Н., "Расспросные сведения о Восточном Тибете", Известия ИРГО, том. XXIII, 39 стр. 

РАЗНОЕ

* Абросимов М., профессор. Мировая денежная проблема серебра. Харбин: тип. КВжд, 1933 г. 78 стр. , 2 сложенных таблицы.

* Андриевич В.К. Краткий очерк истории Забайкалья от древнейших времен до 1762 года. С.-Петербург, 1887 г.

* Андриевич В.К. История Сибири. Часть I. Период от древнейших времен до установления главенства города Тобольска и основания Иркутского острога. С.-Петербург, 1889. 487 стр. 

* Аргонавт. Популярный иллюстрированный сборник для чтения. Выпуск 1-ый. Шанхай: русская типография Н.П. Дукельского, 1921. 128 стр. 

* Архиепископ Николай Японский (доклад епископа Нестора и М.И. Судзуки.) [Выходных данных нет.] 19 стр. 

* Без забрала. Суд Божий. Англия и ее политика. [Выходных данных нет.] 26 стр. 

* Бехтеев Сергей. царский гусляр. Сборник патриотических стихотворений. Выпуск 1. Ницца, 1934 г.

* Вебер Г. Всеобщая история. Перевод со второго издания. Том двенадцатый [Зачеркнуто и исправлено на "шестой".] Москва, 1890. 744 стр. 

* Вознесенский Н., прот. Краткий православный христианский катихизис. (Курс 4 класса гимназий и реальных училищ). Харбин: тип. "Заря". 1931 г. [В этом экз. только 56 стр. , дальше нет.]

* Вознесенский Н., прот. Христианская жизнь. Учебный курс по православно-христианскому нравоучению. Харбин: Коммерческое училище. Школьная секция Общества возрождения России. 112 стр. Без года. [На задней стр. обложки указаны книги того же автора, изданные в Харбине: Краткие сведения по истории христианской церкви, 1921; История православной христианской церкви (по Г. Дмитриевскому), 1922; История русской церкви, 1923.]

* Временные инструкции и правила для производства дорожно-строительных работ в Енисейском районе. [1914, место изд. не указано]. 139 стр. 

* Гаврилов И. Письменные упражнения. Руководство к ведению и составлению ученических сочинений в средних учебных заведениях. С.-Петербург, 1875. 232 стр. [С надписью: "Разрешено иметь воспитаннику Шкуркину. Воспитатель Осипов."]

* Глуздовский В.Е. Дальневосточная область. Владивосток, 1925.

* Гребенщиков Г. Чураевы. Братья. Второе издание. Нью-Йорк-Рига-Харбин: Alatas. [Год не указан.] 229 стр. [С надписью: "дорогому другу и славному сыну русской земли - профессору Павлу Васильевичу Шкуркину - почтительно от автора Георгия Гребенщикова. 18 мая 1938 г." В книгу вклеены две газетные вырезки, одна из которых о Гребенщикове.]

* Грегори Е. Географический учебный атлас. Пекин: Русская литография. [См. опись карт.]

* делевский Ю. Протоколы сионских мудрецов. (История одного подлога). С предисловием А.В. Карташова. Берлин: Эпоха, 1923. 135 стр. [С заметками карандашом, вероятно ПВШ.]

* димитрий, епископ (Вознесенский). Апокалипсис в перспективе XX века. Харбин: тип. "Рекорд", 1935 г. 254 стр. 

* дитерихс М.К. Убийство царской семьи и членов дома Романовых на Урале. Часть I. Владивосток: типография Военной академии, 1922. 441 стр. , карта. [штамп на книге: Bibliotek der Antikomintern. Надписано от руки: В. Арсеньев. На задней стр. обложки: "Весь доход с настоящего издания поступает в пользу "Счет одиноких беженок-подростков" (Стар. Харбин, Фуражная, 44). Склад издания: 1) Харбин - Старый город, Фуражная, 44; 2) Харбин - Новый город, книгоиздательство "Русское дело".] [2 экз, один с надписью: В. Арсеньев.]

* Записки по химии. 1. неорганической, 2. органической и 3. введение в аналитическую химию. Составлены под редакцией провизора И.Г. Банкевиц применительно к экзаменационной программе по химии, введенной на фармацевтических курсах. На правах рукописи. Изд. Харбинских фармацевтических курсов. Харбин: типо-литография Л.М. Абрамовича, Конная ул., 1933. 79 стр. 

* Зеленин А.В. Всемирный путешественник. Путешествия Н.М. Пржевальского. С рисунками и картами. С.-Петербург. 1899 г.

* Иванов Всеволод Н. Мы. Культурно-исторические основы русской государ-ственности. Харбин, 1926. [С посвящением: "дорогой памяти моего отца-москвича, Никанора Лаврентьевича Иванова, погибшего в наши смутные времена"]. Изд. "Бамбуковая роща". Тип. "Заря". 369 стр. , приложение 2 стр. , сложенная карта.

* Историческое обозрение Сибири. Изд. И.М. Сибирякова. [других выходных данных нет] 326 + IV стр. Переплетено вместе с Историческое обозрение Сибири. Книга вторая с 1742 по 1823 год. С.-Петербург, 1886 г. 364 +V стр. 

* Казаков д.И., д-р. К вопросу о начале русской истории. Доклад, прочитанный в Офицерском собрании 3 марта 1939 года и Русском соколе 31 мая 1939 года. Шанхай, 1939.


* Костомаров Н.И. Русская история в жизнеописаниях ее главнейших деятелей. Выпуск 1. С.-Петербург: изд. "Вестник знания", [1911]. 440 стр. [В книгу вложены карты и газетные вырезки, а также брошюра Из тьмы веков, рассказ Н.Н. Филиппова, С.-Петербург, 1899.]

* Крубер А., Григорьев С., Барков А., Чефранов С. Азиатская Россия. Иллюстрированный географический сборник. IV издание. Москва. 1915. 625 стр. 

* Лодыженский М.В. Мистическая трилогия (Том второй). Свет незримый. Изд. второе. Петроград, 1915. 304 стр. 

* Маргаритов В. Камчатка и ее обитатели. Записки Приамурского отдела ИРГО, т.V, вып.I. Хабаровск, 1889. 138 [конца нет] стр. [В книгу вложены газетные вырезки о Камчатке.]

* Марков С. Покинутая царская семья. 1917-1918. царское село - Тобольск - Екатеринбург. Вена 1928 г. 438 стр. 

* фон-Нольде Л. Вера Ивановна Крыжановская (Рочестер). Опыт характеристики. С.-Петербург, 1911. 16 стр. 

* Носенко д.А. Устав торговый с разъяснениями по решениям гражданского кассационного, четвертого д-тов и общих собраний правительствующего сената. Том XI, ч. 2 св. зак. (изд. 1893 г). Москва, 1899 г. [Различная нумерация частей]

* Остров Сахалин. Часть вторая, стр. 213-252.

* П.М. Школьное пение. I. Теория музыки. II. Сольфеджио. III. Песнь. Составлено по лучшим учебникам и сборникам. Составил П.М. Харбин: типо-литография Л.М. Абрамовича, Новый город, Большой проспект. 125 стр. 

* Пособие на уроках классного пения. Сост. П.М. Харбин: литография Тех-нического отдела Службы пути КВжд. 66 стр. [Год не указан. Текст на машин-ке, гектографирован, одна стр. , а дальше ноты и песни] 

* де-Ренне, Рауль, барон. Тайный смысл нынешних и грядущих событий. (Baron Raul de Rennes. Derriere les coulisses de la politique et de la diplomatie officielle. Bordeau, 1931). Белград. [Год издания не указан.] 43 стр. [В конце книги подклеены газетные вырезки об Англии и пронумерованы вместе с книгой в 76 стр. ]

* Рис-дэвидс П.В., профессор. Буддизм. Очерк жизни и учений Гаутамы Будды. С.-Петербург, 1901.

* Софронов С.Л. Краткая история Забайкальского казачьего войска. Сан-Франциско, 1974. 79 стр. 

* Стенографический отчет переговоров о сдаче власти Омским правительством политическому центру в присутствии высоких коммиссаров и высшего командования союзных держав. г. Иркутск (станция). Январь 1920-го года. Стенографировано Ед. Джемсом. Харбин: эл.-тип. книжн. и писчебум. магаз. "Трудовое т-во", Китайская 11. 1921. 66 стр. [С заметками и пометками ПВШ.]

* "Тайны германского военного министерства". Записки германского шпиона Армгарда-Карла Гревса. Перевод с англ. [Самодельная книга, составленная из наклеенных вырезок из газеты Новости жизни в 1914 - 1915 г.г. В книгу также вложены вырезки более позднего времени.]

* Тарасов Г.Л. Восточная Сибирь. Москва, 1964. 231 стр. , 1 сложенная карта в тексте.

* царь-освободитель. Его дела и заботы. Отечественная библиотека №17. С.-П, 1911. 48 стр. 

* Шкуркин П.В. История капитана догерти. Недавняя быль. и Шкуркин П.В. Скобелев. (Воспоминания военного гимназиста). [Обе книги сделаны из оригиналов, страницы которых вырезаны и наклеены в тетрадь и переплетены. На второй карандашом дата 23.12.38. В книгу вложены вырезки из газет, из которых видно, что обе, или по крайней мере вторая, печатались в газете Новая заря. Одна из вырезок - критика второй бароном Алексеем Будбергом.]

* Шкуркин П.В. История капитана догерти. Сан-Франциско: изд. "Земля Колумба", типография газеты "Русские новости". [Год не указан.] 58 стр. 

* Янушевский Гр. Откуда происходит славянское племя. Историческое исследование. Вильна-Берлин, 1923.

* The Life and Work of Innocent the Archbishop of Kamchatka, the Kuriles and the Aleutian Islands and later the Metropolitan of Moscow. San Francisco. August 26th / September 7th 1797 - 1897. 23 p.


* Оттиск "Постановления совещания по вопросу об упрощении русского правописания, принятые 11 мая 1917 года". 8 стр. 

* Конверт газетных вырезок "Славяне. Россия".



ЖУРНАЛЫ

* Баян. Двухнедельный литературно-художественный журнал для семейного чтения под редакцией Я. Аракина. Харбин: типо-литография т-ва "Озо", Моск. торг. ряды, 8. Склад издания в книжном отделе т/д И.Я. Чурин и Ко. №2, 25 февраля 1923 года. 

* Вестник Азии. №50, выпуск III, 1922 г.

* Вестник Маньчжурии. 1926, №11-12. 1928, №1, 2, 3, 4, 5, 6 [Переплетены вместе. После №2 вплетена брошюра И.Г. Баранов Административное устройство Северной Маньчжурии. С картой. 1926. 22 стр. ] 1928, №7, 8, 9, 10, 11-12. [Переплетены вместе]

* Вокруг света. [Переплетенный том выпусков за 1917 год.]

* Записки Приамурского отдела Императорского русского географического обще-ства. Том I. Выпуск IV. 1896 г. Хабаровск, 1896 г. [В этом выпуске есть "Отчет о путешествии в 1894 г., по Маньчжурии, члена Приамурского отдела ИРГО Стрельбицкого, с двумя приложениями", стр. 322-319. Описывает Хайлар, Хулумбур, джармете, Мендухей, Хорго, Барим, цицикар, Хинган.]

* Записки Русского исторического общества. Октябрь 1938 года. Сан Франциско, Калифорния. Редактор А.П. Фарафонтов. В этом выпуске есть статья П.В. Шкуркина "два слова об истории" и статья о нем "К семидесятилетнему юбилею П.В. Шкуркина", стр. 4- 7. [2 экз.]


* Зигзаги. Еженедельный иллюстрированный кино-журнал. Издатель А.Ф. Любавин; редактор И.И. Ушаков; заведующий тип. Лю-ин-ки, с №27, 1935 - В.А. Яковлев; тип. "Экстра", Артиллерийская, 22.
1935 (9-й год изд.): №1 (363) 1 января; №2 (364) 7 января; №4 (366) 19 января; №10 (372) 2 марта; №14 (376) 30 марта; №27 (379) 29 июня; №34 (386) 17 августа; №37 (389) 7 сентября; №38 (390) 14 сентября; №39 (391) 21 сентября; №40 (392) 28 сентября; №51 (403) 14 декабря.
1936 (10-й год изд.): №3 (407) 18 января; №6 (410) 8 февраля; №10 (414) 7 марта; №14 (428) 4 апреля; №20 (434) 16 мая; №24 (438) 13 июня; №28 (448) 11 июля; №30 (450) 25 июля.
В этом же переплете: Мать и семья, брошюра, 18 стр. Издатель М.Я. Попов; редактор Е.И. Бражникова; тип. "Рекорд", Новоторговая 9; 23 сентября 1935 г. Тираж 1000 экз. 
Программа: Федор Иванович Шаляпин. Харбин. Театр "Америкэн", 8 стр. 
[В №14 (376) 30 марта 1935 г. объявление о продаже: литературно-художественный журнал Иллюстрированные новости. В номере 51 (403) 14 дек. 1935 г. объявления о продаже книг: Сборник песен Голубые глаза; Сборник песен Харбин папа; Всеобщий календарь "Три богатыря" на 1936 год изд-ва А.Ф. Любавина, выпуск VIII; в №3 (407) 18 января 1936 г. объявления о продаже: Сборник песен Петра Лещенко; популярный сборник Песенки Вертинского. В №28 (448) 11 июля 1936 г. объявление Новый сборник песен Петра Лещенко.]

* Известия Императорского русского географического общества. Том ХLIV. 1908. Вып. III. С.-Петербург, 1908.

* Известия Министерства иностранных дел. Третий год издания. 1914. Книга I. 239 стр. Книга II. 211 стр. Приложение: Сборник дипломатических документов по монгольскому вопросу (23 августа 1912 г. - 2 ноября 1913 г.). 91 стр. С.-Петербург, 1914. 

* Китай и Япония. Обзор периодической печати. Надзаголовок: Издание штаба Приамурского военного округа. Хабаровск: типография штаба округа. Три отдельных переплетенных тома:
1) 1913, год издания 4-й: №121, 5 января. (Приложение: "Официальный отчет по Гириньской провинции", стр. 95-126.) С картой. №122, 12 января.
№169, 7 декабря. №170, 14 декабря. №171, 21 декабря. 
1914, год изд. 5-й. №189, 3 мая. №191, 17 мая. №193, 31 мая. №215, 1 ноября. №217, 15 ноября. №219, 29 ноября. №220, 6 декабря. №222, 20 
декабря. №223, 27 декабря. [Переплетено вместе]
2) 1914. год изд. 5-й. №216, 8 ноября. №221, 13 декабря.
1915, год изд. 6-й. №224, январь. №225, февраль. №227, апрель. №229, июнь. №235, декабрь.

3) 1916, год изд.VII: №236, январь. Печать на книге: "Не подлежит оглашению".. Переплетено вместе с Мих. Воллосович, Монгольский буфер. Приложение к №236 (за январь 1916 года) обзора периодической печати Китай и Япония. 20 стр. №240, май. №241, июнь. №242, июль.

* Луч Азии. Свет с Востока. Ежемесячное издание. №2, сентябрь 1934 г.; №4, декабрь 1934 г.; №5, январь 1935 г.

* На дальнем Востоке. 1931 г. Институт Ориентальных и коммерческих наук (Кружок востоковедов). Харбин I / XII 1931 г.

* Новый Восток. Журнал научной ассоциации востоковедения Союза ССР. Книга 10-11-ая. Москва. 1925.

* Сибирский архив. Журнал истории, археологии, географии и этнографии Сибири, Средней Азии и дальнего Востока. Год изд. II. №3, март 1913 г. Иркутск, 1913.

* Сибирский сборник. Научно-литературное периодическое издание под редак-цией Н.М. Ядринцева. Приложение к Восточному обозрению. 1886 г. Книга I. С.-Петербург, 1886 г.

* Тропа к тайному. центральный орган заграничной группы Союза русских браманистов. Кн. первая, июль 1925 г. Брюссель.

* Труды членов Российской духовной миссии. Изд. Пекинской духовной миссии. Том II. Изд. второе. Пекин: типография Успенского монастыря при Русской духовной миссии, 1910. [Карандашом написано на титульной обложке: "Перепечатка издания 1857 года".]

* Труды членов Российской духовной миссии в Пекине. Том III. С.-Петербург, 1857. 473 стр. , 2 сложенных рисунка.

* Труды членов Российской духовной миссии в Пекине. Том IV. С.-Петербург, 1866. 460 стр. , 1 сложенный план.

* The Folklore Journal. Vol.V, part II. April to June 1887. London.

* Oriento. Monata ilustrita revuo en esperanto. Esteranta eldona kompanio "Oriento". Harbin, Mangurio, Hinujo. Julio. №1. 1925; №2 [Introduction dated 20/VII/1925] Изд. Серышева.

* Transactions of the Asiatic Society of Japan. Supplement of Vol. XXХVII. 1910. 303 p. [В начале и в конце тома подклеены китайские рукописные таблицы хронологического исчисления династий и правлений.]

Большой ящик №1. КНИГИ ПВШ И ПРИОБРЕТЕННЫЕ ПОЗЖЕ

КИТАЙ. АЗИЯ.

* Анучин В.А. Географические очерки Маньчжурии. Москва: Огиз, 1948. 298 стр. 

* Арсеньев В.К. По Уссурийскому краю (дерсу Узала). Путешествие в горную область Сихотэ-Алинь. Владивосток: "Эхо", 1917 [?]. V+280+VIII+ХVI стр. [В начале книги "Необходимoе предуведомление" П. Шкуркина, датированное 20 марта 1917 г., Харбин.]

* Борисов П. Очерки истории Маньчжурии. [Самодельная книга, состоящая из газетных вырезок, наклеенных на переплетенные листы какой-то английской книги. Вырезки эти составляют большую статью, которая печаталась с продолжениями в какой-то харбинской газете.]

* Васильев. Описание Маньчжурии. Записки Императорского русского географического общества, 1857, XII. 181 стр. 

* Вознесенский, прот. Сокращенный православный христианский катихизис. Харбин: изд. П.Т. Беляева, 1938. 81 стр. Книга переиздана Комитетом русской православной молодежи.

* долбежев К.В. Воспоминания. Калифорния, 1994. 89 стр. 

* Крубер А., Григорьев С., Барков А., Чефранов С., сост. Азия. Иллюстрирован-ный географический сборник. Издание IV, исправленное и дополненное. Москва: типо-литография т-ва И.Н. Кушнеров и Ко., 1914. 581 стр. 

* Крубер А., Григорьев С., Барков А., Чефранов С., сост. Азиатская Россия. Ил-люстрированный географический сборник. IV издание. Москва: типо-литография т-ва И.Н. Кушнеров и Ко., 1915. 625 стр. [Книга куплена: Jaroslav Klier, Bohemian Esporter & Importer, Harbin (Manchuria), Birzhevaja 22, 2nd floor. Этот штамп магазина изменен на титульной странице на: Книжная писчебумажная галантерейная торговля Е.Г. Макарова, с тем же адресом.]

* Мацокин Н.П. Японский миф об удалении богини солнца Аматерасу в небесный грот и солнечная магия. Владивосток: изд. и печать Государственного владивостокского университета, 1921. 41 стр. 

* Наумов В.М. Мои воспоминания. Калифорния, 1975. 150 стр. 

* Православие на дальнем Востоке. 250-летие Российской духовной миссии в Китае. С.-Петербург: "Андреев и сыновья", 1993. 159 стр. 

* Санников Виктор. Под знаком восходящего солнца в Маньчжурии. Воспомина-ния. Сидней, Австралия: изд. автора. 1990. 221 стр. 

* Шкуркин П.В. Восточная Азия. Сокращенный учебник востоковедения для школ II и III ступени. Часть II. С приложением карты Восточной Азии. Харбин: тип. Я. Эленберга, 1926. 100+II стр. , карта. [11 экз.]

* Шкуркин П.В. Картины из древней жизни Китая. Харбин, 1927. 110 стр. [4 экз.; см. выше в этой описи, уже указано 6 экз.]

* Richard L., S.J. Geographie de l'Empire de Chine (Cours Inferieur). Chang-hai: Imprimerie de la Mission Catholique, 1905. 272+XXp., maps. [С надписью: "Артур Юльевич фон-Ландезен дарит сию книжку многоуважаемому Павлу Васильевичу Шкуркину на добрую память. 4 / XII / 08. Г. Гирин".]

КИТАЙСКИЙ ЯЗЫК

* Усов С.Н., Чжен-ай-тан. Учебник китайского разговорного языка. [Первая часть]. Харбин, [1922] 68 стр. [С надписью: "Многоуважаемому Павлу Васильевичу от автора. 15 / IX / 1922. Г. Харбин".]

* Брандт Я., сост. Самоучитель китайского разговорного языка по методе Туссэна и Лангеншейдта. Часть 1 (Общая). Пекин: тип. Русской духовной миссии, 1909. Выпуск Х, стр. 422-447.

* Брандт Я., сост. Образцы китайского официального языка с русским переводом и примечаниями. Часть 1. Пекин: тип. Успенского монастыря при Русской духовной миссии, 1910. 154 стр. [С надписью: "Искренно уважаемому Павлу Васильевичу Шкуркину от Я. Брандта. 25 ноября 1911 г. Пекин".]

* Попов П. Русско-китайский словарь П. Попова, генерального консула в Пекине, члена-корреспондента Императорской академии наук. Изд. второе, исправленное и дополненное. Пекин: тип. Тун-вэнь-гуань, 1896. [Первое издание было в 1879 году]. 706 стр. В словарь между страницами 645 и 646 вплетена китайская книжечка Shijie zuixin ditu huayin dimingbiao. Шанхай, 1920. 24 стр. 

* David-Neel A., With Mystics and Magicians in Tibet. London: Penguin Books, 1939. 287p.


* Wade T.F., Yu yen tzu erh chi. A Progressive Course Designed to Assist the Student of Colloquial Chinese as Spoken in the Capital and the Metropolitan Department in Two Volumes. Third edition (abridged). Vol. II. Shanghai: Kelly and Walsh, Ltd., 1903. 248 p. [См. выше в этой описи.]

ЯПОНИЯ

* Акутагава Рюуносукэ. Событие в аду. Перевод с японского М.П. Григорьева. Япония: "Восточное обозрение". [Год не указан]. 172 стр. 

* Александровский Г. цусимский бой. 50 лет. 1905-1955. New York: Rossiya Publ. Co., 1956. 320 стр. 

* дмитриевский П. Записки переводчика, составленные переводчиком при окружном управлении на острове цусиме Отано Кигоро. С.-Петербург: тип. Императорской академии наук, 1884. 329 стр. 

* М.В.Ю. Белое саке (Японская легенда). Шанхай: изд. Русского книгоиздатель-ства и типографии, 1919. 13 стр. 

РАЗНОЕ

* Вознесенский Н. Протоиерей, сост. История русской церкви. Харбин. [Издательство и год не указаны]. 118 стр. 

* Гинс Г.К. Сибирь, союзники и Колчак. Поворотный момент русской истории, к 1918-1920 гг. (Впечатления и мысли члена Омского правительства). Том 1, часть 1. Изд. Общества возрождения России в г. Харбине. Пекин: типо-литография Русской духовной миссии, 1921. 325 стр. 

* Кюнер Н.В. Лекции по истории и географии Сибири. Курс, читанный на Историко-филологическом факультете во Владивостоке в 1918-1919 академическом году. Составлен на основании записок слушателей под редакцией проф. Н.В. Кюнера. С приложением полного курса по географии и истории Сибири. Владивосток: изд. слушателей Историко-филологического факультета, 1919. 273 стр. [Машинопись, мимеографирована или гектографирована и переплетена.]

* П.М., Школьное пение. I. Теория музыки. II. Сольфеджио. III. Песнь. Составлено по лучшим учебникам и сборника. Составил П.М. Харбин: типо-литография Л.М. Абрамовича, Новый город, Большой проспект. 125 стр. [См. выше в этой описи.]

* Трубников Александр, протоиерей. Ближний Восток колыбель православия. Мадрид: изд. Представительства российских эмигрантов в Америке, 1964. 350 стр. [2 экз.]

* Шевелев В.В. Воспоминания детства и юношества О.В. Шевелева и несколько эпизодов из жизни в Шанхае. Машинописная переплетенная копия. 96 стр. 

* Chavannes Edouard. Documents sur Les Tou-Kiue (Turcs) Occidentauх. Сборник трудов Орхонской экспедиции. С.-Петербург, 1903. 378 стр. , карта.

* Ch. Perotte Deslandes. Petits Riens. Rimes de Toutes les Couleurs. Paris: Librairie des Soirees Litteraires. [No year given]. 177 p.

* Curtin J., A Journey in Southern Siberia. The Mongols, their Religion and their Myths. Boston: Little, Brown and Co., 1909. 319p.

* Gyp. C'est Nous qui sont l'Histoire!!! Paris: A la Librairie Nouvelle, 1894. 250p.

ЖУРНАЛЫ

* двуглавый орел. Вестник Высшего монархического совета. Париж. 1927: №3 - №4, №6 - №11, №13 - №14; 1928: №15 - №23; 1929: №24, №26 - №35; 1930: №36 - №41; 1931, №42. [Некоторые выпуски в двух экз.]

* Современник. Журнал русской культуры и национальной мысли. Торонто. №9, май 1964 г. 

Ящик №2. КНИГИ ПВШ И ПРИОБРЕТЕННЫЕ ПОЗЖЕ


КИТАЙ. АЗИЯ.

* Арсеньев В. [Книга переплетена и титульного листа нет. На первой чистой странице написано рукой автора: "7 / VI / 1916. Дорогому Павлу Васильевичу Шкуркину для личного употребления от автора В. Арсеньев. Краткий военно-географический и военно-статистический очерк Уссурийского края. Книга эта писалась "наспех" по принуждению начальства. Она сильно страдает в изложении. Автор ею сам очень недоволен и намерен ее в ближайшем будущем издать снова со значительными добавлениями и исправлениями".] [Выходных данных нет] 233 стр. , конверт со сложенной картой. [В книгу вложено шесть газетных вырезок с разными сведениями об Арсеньеве и восточных окраинах.]

* [Книга переплетена и нет титульного листа нет. На первой чистой странице написано карандашом:] "Восточный Туркестан". [Выходных данных нет.] 126 стр. , в конце сложенные карты и фотографии.

КИТАЙСКИЙ ЯЗЫК

* Скурлатов И.С. Записки по теории китайского разговорного языка. Составлены И.С. Скурлатовым, заведывающим Курсами китайского языка Китайской Восточной железной дороги. Харбин, 1929. 174 стр. 

РАЗНОЕ

* Андрианов М.И., д-р. Спутник врача-практика. Справочник для врачей. София: книгоизд. Печатное дело, 1923. 888 стр. 

* Битнер В.В., ред. Краткий систематический словарь всемирной литературы под редакцией В.В. Битнера. Часть I и II. С.-Петербург: изд. "Вестника знания", 1906. 96+168 стр. На обложке: Систематический словарь всемирной литературы.

* Боевая машина. Авто-бронетанковое управление РККА. Формуляр №335400. Утверждено авто-бронетанковым управлением РККА 22 июня 1937 г. [Выходных данных нет. Формуляр заполнен чернилами.]

* Брамана Чаттерджи. Сокровенная религиозная философия Индии. Предисловие и перевод Е.П. Третье просмотренное издание. Калуга, 1910. 107 стр. 

* Вебер Г., Всеобщая история. Том 1. 2-ое издание. Москва, 1890. 744 стр. 

* Виды Москвы. Москва: фототипия Шерер, Набгольц и ко. [Года нет, нумерации фотографий нет.] Альбомчик фотографий. 

* Жуковский В.А. Полное собрание сочинений В.А. Жуковского в 12-ти томах. Том IV. Том V. Том VI. С.-Петербург: изд. А.Ф. Маркса, 1902. [Три тома переплетены вместе.] 176 стр. , 158 стр. , 118 стр. 

* Индийские сказания. Серия Легенды, сказания и мифы народов под редакцией Владимира Астрова. Берлин: изд. С. Ефрон. [Год не указан.] 284 стр. [В конце книги вложена статья "Индийская повесть о древней верной жене, по имени Савитри, о том, как победила она бога смерти Яму и как спасла своего мужа" Всеволода Иванова, 29 ноября 1928 г. из какой-то харбинской газеты. Книга куплена у Чурина в книжном отделе.]

* Историческое обозрение Сибири. [Книга первая.] Изд. И.М. Сибирякова. [Книга переплетена и других данных нет.] 23+VIII+94+326+IV стр. Переплетена вместе с Историческое обозрение Сибири. Книга вторая с 1742 по 1823 год. С.-Петербург: тип. И.Н. Скороходова, 1886. XXVI+364+V стр. 

* История религий и тайных религиозных обществ и народных обычаев древнего и нового мира. Древний мир. Том третий. С.-Петербург, 1870. 280 стр. , рисунки, IX стр. 

* Лебедев М., прот. Разруха в русской православной церкви в Америке. The Russian Church Advertisements. Белград: тип. "Jованович", 1929. 318 стр,

* Лодыженский М.В. Мистическая трилогия. (Том второй). Свет незримый. Изд. второе. Петроград, 1915. 304 стр. 

* Лодыженский М.В. Мистическая трилогия. (Том третий). Темная сила. Изд. первое. Петроград, 1914. 328 стр. 

* Мандельштам Ю. Годы. Стихи, 1937-1941. Париж: Рифма, 1950. 41 стр. 

* Настольная книга. Разные необходимые справочные сведения. С.-Петербург, 1895. 568 стр. [В начале и в конце книги есть разные записи о семье: даты путешествий сына Вовы 1923-1925, записи о внуках 1932 года; в книгу вложены и вклеены листки с разными полезными сведениями и советами.]

* Носенко д.А., сост. Устав торговый с разъяснениями по решениям гражданского кассационного, четвертого д-тов и общих собраний правительствующего сената. Том XI ч. 2 св. зак. Издание третье, исправленное и дополненное, неофициальное. Москва: т-во И.Н. Кушнерев, 1899. LI+218+89 стр. 

* Острогорский М. Хронология всеобщей и русской истории с картами и рисунками. Пособие и справочная книга при изучении истории в средних учебных заведениях. древняя история. 21-е издание. С.-Петербург, 1911. 24 стр. 

* Острогорский А.Я. Живое слово. Книга для изучения родного языка. Нью-Йорк: Association Press, 1920. 334 стр. [Книга куплена в книжной торговле "Образование", Харбин, Новый город, Новоторговая, между Большим проспектом и Почтовой.]

* Сборник солдатских, казацких и матросских песен. Слова собрал Н.Х. Вессель, с голоса на ноты переложил Е.Е. Альбрехт. Третье издание. С.-Петербург, изд. И. Юргенсона, 1894. 86 стр. 

* Собрание кодексов и уставов РСФСР с дополнениями и постановлениями дальревкома. Часть I. Издание официальное. Чита: изд. Дальневосточного революционного комитета, 1923. 340 стр. Переплетена вместе с Собрание кодексов и уставов РСФСР. Часть II. Уголовный кодекс. [Выходных данных нет.] 311 стр. 

* Тайны магии. Перевод с английского. Варшава: изд. М. Швальбе, 1909. 539 стр. 

* Тальберг Н.д. церковный раскол. Париж: изд. светлейшего князя М.К. Горчакова "долой зло", 1927. 47 стр. 

* Хаггард Р. Копи царя Соломона. Петроград: изд. П.П. Сойкина. [Год не указан.] 192 стр. 

* цыгальский Ал. По "Зазыкиным" или "по Пушкину"? Бостон: изд. журнала Вестник русского духовного воскресения, 1941. 32 стр. 

* Шекспир В. Полное собрание сочинений В. Шекспира в прозе и стихах. Перевел П.А. Каншин. Том девятый. Том десятый. С.-Петербург, 1893. Переплетены вместе: 284 стр. , 280 стр. 

ОТТИСКИ.

* Баранов Ипп. "Материалы для истории Китайской революции" и несколько других статей, по всей вероятности из журнала Вестник Азии, стр. 17-49 и стр. 63.

* Памяти профессора Григория Владимировича Подставина. (Отдельный оттиск из №52 Вестника Азии.) Харбин: изд. Общества русских ориенталистов, 1942. 21 стр. 

* "Хроника". Стр. 99-106, по всей вероятности из журнала Вестник Азии, [1913?].

ЖУРНАЛЫ

* Вестник Азии. Статьи, помещенные в вышедших нумерах с 1 по 51. Год издания XIII. Харбин: изд. ОИМК, 1925. 6 стр. [В заглавии число 51 исправлено на 53, и в конце книги подклеена машинописная страница с содержанием 52 и 53 номеров.]

Ящик №3. КНИГИ ПВШ И ПРИОБРЕТЕННЫЕ ПОЗЖЕ

КНИГИ

* Батуев Н. Тайна смерти. Сан-Франциско: "дело", 1951. 165 стр. 

* Брешко-Брешковский Н.Н. Печать проклятья. Роман в трех частях. Нови Сад [Югославия]: изд. "Святослав", 1925. 443 стр. 

* Брошенные. Роман. [Книга без обложки и без конца, 176 стр. ]

* Вертинский А. дорогой длинною... Москва: "Правда", 1990. 572 стр. 

* давывов Б. Изгои. Повесть. Wilkes-Barre, Penna., USA: тип. "Свет", 1958. 227 стр. 

* Зайцев Б. Москва. Мюнхен: Echo Press, 1973. 161 стр. 

* Затворник Феофан, епископ. Письма о христианской жизни. Выпуск I. Шанхай: тип. "Никита", 1948. 177 стр. 

* Колесников Н.В. Смерть императора Николая II-го. драма в 4-х действиях с прологом и эпилогом. Владивосток, 1921. 46 стр. [С надписью: "На добрую память глубокоуважаемому Павлу Васильевичу Шкуркину от автора".]

* Короленко В.Г. Повести и рассказы. Москва: "Правда", 1952. 414 стр. 

* Косоногов И.И. Концентрический учебник физики для средних учебных заведений. Четвертое издание. Москва: "В.В. Думнов, насл. бр. Салаевых", 1914. 512 стр. [Книга куплена в книжном магазине И.Т. Щелокова, Харбин, Новый город.]

* Кристнман Ф., Оберлэндер С. Новая Зеландия и остальные острова Южного океана. С.-Петербург: изд. книгопродавца Я.А. Исакова, 1872. 249 стр. , карта.

* М. Вероника (Котляревская). Воспоминания монахини. Сан-Франциско: изд. газ. "Русская жизнь". [Год не указан.] 44 стр. 

* Макаров Н., сост. Международные словари для средних учебных заведений, составленные по программе Министерства народного просвещения. Часть французско-русская. ХVII издание. С.-Петербург, 1907. 663 стр. 

* Март, Венедикт. Луна. Харбин: книгоиздательство В.А. Чиликина, 1922 год. 15 стр. [В предисловии "От тени автора", в конце которого написано "Харбин, Сунгарийский городок, в ночь 4-5 нов. ст. октября 1922 г.", автор пишет, что может выступать только ночью, при луне. Стихотворения - переводы или навеяны поэзией китайских поэтов.]

* Михайлов А. (А.К. Шеллер). Загубленная жизнь. [Переплетена, титульного листа нет. дореволюционное издание.] 179 стр. 

* Неизвестная жизнь Иисуса Христа (Тибетское сказание). Перевод с франц. Архимандрита Хр. С.-Петербург: изд. "Вестник знания", 1910. 64 стр. [В начале книги вклейка из газеты об этой книге.]

* Новоселов Юр. География Европы, России и внеевропейских стран. Краткий курс. Рига: изд. акц. об-ва Вальтерс и Рапа, 1927. 64 стр. , карта.

* Ренан Э. Антихрист. Перевод д.Г. Москва, 1907. 376 стр. 

* Рерих Н. Твердыня пламенная. Нью-Йорк: изд. Всемирной лиги культуры. [Год не указан.] 383 стр. 

* Русские песни. Ермак Тимофеевич. Шанхай: изд. А.Н. Крюкова, 1921. 32 стр. 

* Сервантес. Остроумно-изобретательный идальго дон-Кихот Ламанчский. Часть вторая. Петроград: изд. т-ва А.Ф. Маркс, 1917. 552 стр. 

* Спургот Михаил. Изломы. [Харбин], 1926. Ненум. [С надписью "Чуткому Пав. Васильевичу Шкуркину от автора. Мих. Спургот, 1926, июнь".]

* Уэльс Г.д. Россия во мгле. Перевод с английского с предисловием кн. Н.С. Трубецкого. София: Российско-Болгарское книгоизд., 1921. 96 стр. 

* Johnson Frank Woodruff, rev. The Octopus. Nebraska: publ. by the author, 1940. 256p.

* Ma-chiong as Played Aboard Admiral Oriental Line Steamships. Admiral Oriental Line, 1923. 12p.

* Provost Charles Hope. A Treatise on How to Illustrate for Newspapers, Magazines, Books, Etc. New York: Brown Publishing Co., 1904. 186p.

ЖУРНАЛЫ

* Врата. дальневосточные сборники. Книга первая. Шанхай: изд. "Врата" при литературно-художественном объединении "Восток", 1934.

* Известия Министерства иностранных дел. Книга IV. Петроград, 1915. 238 стр. Переплетено вместе с Известия Министерства иностранных дел. Книга V. Петроград, 1915. 225 стр. 

* Луч света. Литературно-политическое издание. Книга IV. Мюнхен, 1922. 408 стр. [В начале и в конце книги вклеены газетные вырезки.]

* Луч света. Литературно-политическое издание. Книга VII. Нови Сад [Югославия]: изд. "Святослав", 1925-1926. 102 стр. 

* Родник. №22, ноябрь 1907 г., стр. 363-407.

* Русское обозрение. Журнал литературный, научный и политический. декабрь 1920 года; № 6-7, июнь-июль 1921 г.; №8-10, август-октябрь 1921 г.; Пекин: т-во "Восточное обозрение".

Ящик №4. КНИГИ ПВШ И ПРИОБРЕТЕННЫЕ ПОЗЖЕ

КНИГИ

* Бернгейм, проф. д-р. Введение в историческую науку. Перевод с нем. С.-Петербург: изд. "Вестника знания", 1908. 69 стр. 

* Брешко-Брешковский Н.Н. Под звездой дьявола. Роман в трех частях. Нови Сад [Югославия]: изд. "Святослав", 1923. 322 стр. 

* Василевский И. (Не-буква). Граф Витте и его мемуары. Берлин: Русское универсальное издательство, 1922. 108 стр. 

* Василевский И. (Не-буква). Николай II. Берлин: Русское универсальное издательство, 1923. 175 стр. 

* Вольтер. Собрание сочинений Вольтера. Том первый. С.-Петербург: изд. "Вестника знания". [Год не указан, дореволюционное изд.] 224 стр. Переплетено вместе с Собрание сочинений Вольтера. Том второй. 160 стр. Собрание сочинений Вольтера. Том третий. 175 стр. 

* Геккель Э. "Мировые загадки". Общедоступные этюды по монистической философии. Москва: изд. И.д. Иванова, 1907. 424 стр. 

* Географический справочник. Алфавитный указатель географических названий и статистический обзор государств земного шара. Библиотека знания. С.-Петербург: изд. П.П. Сойкина, 1913. 207 стр. 

* Есенин С. Избранный Есенин. Стихи и поэмы. Рига: "Грамату драугс", 1928. 143 стр. 

* Жильяр Пьер. Тринадцать лет при русском дворе. (Петергоф 1905 год - Екатеринбург 1918 год.) Трагическая судьба Николая II и царской семьи. [Переплетена, выходных данных нет.] 284 стр. 

* Изломова Лина. Хмель жизни. Роман в двух частях. Белград: изд. "Святослав", 1928. 292 стр. [Обложки нет.]

* Кордэ Мишель. Двойной риск любви. Роман. Рига: "Ориент". [Год не указан.] 256 стр. 

* Краснов П.Н. От двуглавого орла к красному знамени. 1894-1921. Роман в четырех томах. Изд. второе, пересмотренное и исправленное автором. Том IV. Седьмая и восьмая части. Берлин, 1922. 380 стр. 

* Краснов П.Н. От двуглавого орла к красному знамени. 1894-1921. Роман в четырех томах. Изд. второе, пересмотренное и исправленное автором. Том III. Пятая и шестая части. Берлин, 1922. 376 стр. 

* Краснов П.Н. Екатерина Великая. 1729-1796. Париж: К-во В. Сияльского, 1935. 451 стр. 

* Лавис Э., академик. Очерк политической истории Европы. Перевод с франц. С.-Петербург: изд. "Вестника знания", 1910. 75 стр. 

* Мечников И.И. Этюды о природе человека. Издание второе. Москва: изд. ред. "Научное слово", 1905. 246 стр. 

* Набоков В. (В. Сирин). дар. Роман. Нью-Йорк: изд. им. Чехова, 1952. 411 стр. 

* Ольденберг С.С. царствование императора Николая II. Вашингтон: изд. Общества распространения русской национальной и патриотической литературы, 1981. 644 стр. На обложке: 25 лет перед революцией.

* Рыбинский Н. Наказанная добродетель. Комедия-шутка в 1 действии. Белград: изд. Белградского русского художественно-драматического об-ва, 1928. 14 стр. 

* Рышков В. Старые девы. Повесть. 155 стр. [Титульного листа нет.] Переплетено вместе с его же Психопаты. Повесть. 144 стр. 

* Петти Шарль. Нищий с моста драконов. Роман. Лениград: "Время", 1926. 136 стр. 

* Сеньобос Ш. Политическая история современной Европы. (1814-1896). 2-е издание Ф. Павленкова. С.-Петербург, 1901. 863 стр. 

* Успенский П.д. Искания новой жизни. Что такое иога. С.-Петербург, 1913. 41 стр. 

* Бронштейн Н., Румер О. Французско-русский карманный словарь. Москва: Универсальная библиотека. [Год не указан, дореволюционное издание.]

* Шюре Э. Великие посвященные. Очерк эзотеризма религий. Рига: изд. Н. Гудкова. [Год не указан]. 504 стр. 

* Garner S. A Spanish Grammar for the Use of Colleges and Schools. New York: American Book Co., 1901. 415p.

* Handbook for Unit Commanders (Germany). Supreme Headquarters Allied Expeditionary Force. Restricted. Revised Edition. 1945. 71p., folded map. В книгу вложен листок Parteistatistische Erhebung 1939, заполненная анкета.

* Hugo V. Oeuvres de Victor Hugo. Tome IV. 620 стр. [Титульного листа нет.] Переплетена вместе с Oeuvres de Victor Hugo. Tome IV. Francfort. Изд. то же. 575 стр. [С надписью: Подпоручика Шкуркина.]

* Manual of the United States. For the Information of Immigrants and Foreigners. Published by the National Society Daughters of the American Revolution, 1924. [В книгу вложены две вырезки: одна объявление о книге The Nazis , а другая - вырезка из немецкой газеты.]

ЖУРНАЛЫ

* Вестник теософии. Религиозно-научный журнал. №11-12, 7 ноября - 7 декабря 1916 г. Петроград.

* Перезвоны. Литературно-художественный журнал. №15, 1926.

Ящик №5. КНИГИ ПВШ И И ПРИОБРЕТЕННЫЕ ПОЗЖЕ

КНИГИ

* Аверченко А. Веселые устрицы. Юмористические рассказы. С.-Петербург: изд. М.Г. Корнфельда, 1910. 205 стр. 

* Алексеев А.С. Русское государственное право. Конспект лекций. Изд. четвертое. Москва: тип. Общества распространения полезных книг, 1897. 583 стр. 

* Беттани и дуглас. Великие религии Востока. Перевод с англ. Москва: И.д. Сытин, 1899. 180 стр. 

* Браун Ф.А., проф. Первобытное население Европы. Берлин: "Эпоха", 1924. 54 стр. 

* Евангелие, то есть Благая весть или Новый завет Господа нашего Иисуса Христа. Вашингтон: Русское библейское общество, 1955. 365 стр. 

* Жервэ Ник. Славные партизаны 1812-го года. Москва: И.д. Сытин, 1912. 43 стр. 

* Неверов А. В садах. Рассказы. Москва: "Земля и фабрика", 1925. 208 стр. 

* Прутков Козьма. Избранные сочинения. Москва: "Советский писатель", 1953. 436 стр. 

* Крымов Вл. Может быть. Париж, 1948. 89 стр. 

* Ларец мудрости. Древние китайские басни. Ленинград: детгиз, 1991. 110 стр. 

* Ольдекоп Е. Новый карманный французско-русский и русско-французский словарь. Часть II. С.-Петербург, 1845. 853 стр. 

* Петров В. Город на Сунгари. Вашингтон: изд. Русско-Американского исторического общества, 1984. 207 стр. 

* Петров В. По следам инка и майя. Вашингтон: изд. Русско-Американского исторического общества, 1987. 194 стр. 

* Петров В. Русские в истории Америки. Вашингтон: изд. Русско-Американского исторического общества, 1988. 263 стр. 

* Положения о сельском состоянии. Особое приложение к законам о состояниях. (Издание 1902 г. и по Прод. 1906, 1908, 1909 и 1910 гг.). Москва: Изд. "Вестника знания". 984 стр. 

* Сикорский И.А., проф. Книга жизни. Психологическая хрестоматия для школы и жизни. Southbury, Conn.: Alatas. [Год не указан.] 865 стр. 

* Старосельская-Никитина О. Очерки по истории науки и техники периода французской буржуазной революции 1789-1794. Москва: Академия наук СССР, 1946. 273 стр. 

* Твэн Марк. Похождения Финна Гекльберри. С.-Петербург: изд. П.П. Сойкина, 1911. 224 стр. , конца нет.

* Трефолев Л.Н. Ярославская старина. Ярославское областное изд., 1940. 276 стр. 

* Уитли деннис. В Сибирь за кладом. Роман. Рига: "Рити". 350 стр. 

* Уэльс Герберт. Машина времени. Научно-фантастический роман. Петроград. [Год не указан, конца книги нет.]

* [Самодельная книга, в которой на страницах английского журнала наклеены разные вырезки из харбинских газет конца 1920-х годов на темы оккультных наук, теософии и мира таинственного.]

* Auge Claude. Grammaire Enfantine. Paris: Librairie Larousse. [Год не указан.] 180p.

* Clifton E., Mc Laughlin. A New Dictionary of the French and English Languages. Philadelphia: David McKay, 1904. 658+673p.

* Gregg J.R. Gregg Speed Studies. New York: the Gregg Publishing Co., 1917. 328p.

* Jones L.W. A Laboratory Outline of Organic Chemistry. Revised Edition. New York: the Century Co., 1914. 191p.

* Snaith J.C. Fortune. London: T. Nelson & sons. [Год не указан.] 365p.

* The Comprehensive Standard Dictionary of the English Language. New York: Funk & Wagnalls Co., 1933. 759p., maps.

ЖУРНАЛЫ

* Знание для всех. Общедоступный журнал для самообразования с картинами в красках и иллюстрациями в тексте. Петроград. 1915: №2, №4.

* Новоселье. Ежемесячный литературно-художественный журнал под редакцией С. Прегель. Нью-Йорк. №1, февраль 1942; №3, апрель 1942 г.


Ящик №6. КНИГИ ПВШ И ПРИОБРЕТЕННЫЕ ПОЗЖЕ
[No label]

* Крыжановская В.И. (Рочестер). два сфинкса. [Переплетена, титульной страницы нет, напечатан год 1908]. 272 стр. 

* Крыжановская В.И. (Рочестер). Гнев божий. Оккультный роман. С.-Петербург: т-во "Свет", 1909. 112 стр. 

* Крыжановская В.И. (Рочестер). Смерть планеты. С.-Петербург, 1911. 287 стр. 

* Крыжановская В.И. (Рочестер). Паутина. Роман в 4-х частях. С.-Петербург: "Книгоиздательское товарищество", 1912. 455 стр. 

* Крыжановская В.И. (Рочестер). На соседней планете. Роман. Изд. второе. С.-Петербург: "Книгоиздательское товарищество", 1912. 234 стр. 

* Крыжановская В.И. (Рочестер). Во власти прошлого. С.-Петербург: "Книгоиздательское товарищество", 1913. 334 стр. 

* Крыжановская В.И. (Рочестер). дочь колдуна. Оккультный роман. С.-Петербург: "Книгоиздательское товарищество", 1913. 371 стр. 

* Крыжановская В.И. (Рочестер). В царстве тьмы. Оккультный роман. С.-Петербург: "Книгоиздательское товарищество", 1914. 414 стр. 

* Крыжановская В.И. (Рочестер). Блаженны нищие духом. Роман. С.-Петербург, 1914. 324 стр. 

* Крыжановская В.И. (Рочестер). Законодатели. С.-Петербург: "Книгоиздательское товарищество", 1916. 334 стр. 

* Крыжановская В.И. (Рочестер). Новый век. Сборник повестей и рассказов. Петроград: "Книгоиздательское товарищество", 1916. 325 стр. [В начале книги вклеена газетная вырезка из какой-то харбинской газеты от 9 фев. 1925 года о том, что в Ревеле "на почве голодного истощения и туберкулеза... в нищенской обстановке, без копейки денег умерла русская писательница В.И. Крыжановская-Рочестер".]

* Крыжановская В.И. (Рочестер). Немезида. Роман. Рига: изд. М. Дидковского, 1925. 230 стр. 

* Крыжановская В.И. (Рочестер). Болотный цветок. Роман. Рига: изд. Н. Гудкова, 1929. 149 стр. 

* Крыжановская В.И. (Рочестер). В ином мире. Роман. Рига: изд. Н. Гудкова, 1929. Часть I. 175 стр. Часть I I. 168 стр. 

* Крыжановская В.И. (Рочестер). В шотландском замке. Оккультный роман. Рига: изд. М. Дидковского, 1929. 224 стр. 

* Крыжановская В.И. (Рочестер). Геркуланум. Роман. Рига: изд. М. Дидковского, 1930. 166 стр. 

* Крыжановская В.И. (Рочестер). Месть. Роман. Окончание романа "Геркуланум". Рига: изд. М. Дидковского, 1930. 168 стр. 

* Крыжановская В.И. (Рочестер). Железный канцлер древнего Египта. Роман. Рига: изд. М. Дидковского, 1931. 230 стр. 

* Крыжановская В.И. (Рочестер). Адон. Роман. Окончание романа "Железный канцлер". Рига: изд. М. Дидковского, 1931. 187 стр. [В конце книги "Каталог изданий М. Дидковского", 32 стр. ] 

* Крыжановская В.И. (Рочестер). Адские чары. Оккультный роман. Рига: изд. М. Дидковского. [Год не указан.] 233 стр. 

* Крыжановская В.И. (Рочестер). цариса Хатасу. Роман. Рига: изд. "Академия". [Год не указан.] 156 стр. 

* Крыжановская В.И. (Рочестер). Рекенштейны. Роман. Часть I. Габриель. Рига: изд. Н. Гудкова. [Год не указан.] 192 стр. Переплетена вместе Крыжановская В.И. (Рочестер). Рекенштейны. Роман. Часть II. Лилия. Изд. то же. 191 стр. 

* Крыжановская В.И. (Рочестер). Чародей Мемфиса. Роман. Рига: "Академия". [Год не указан.] 141 стр. 

Отдельно - книги большого формата, не в ящиках

* К путешествию на Амур, совершенному от Сибирского отдела Императорского русского географического общества. Альбом заключающий в себе 17 рисунков и этнографических таблиц - 6. Атлас, заключающий в себе 2 карты. Новых видов растений - 10, и планов - 2. 37. [предположительно 1857].

* Жиганов В.д. Русские в Шанхае. Russians in Shanghai by Capt. V.D. Jiganov. Шанхай: изд. В. Жиганова, 1936. [Ненумерован.] [2 экз.]


дАЛьНЕВОСТОЧНЫЙ АРХИВ
ПАВЛА ВАСИЛьЕВИЧА ШКУРКИНА

#4: ВЛАдИМИР ПАВЛОВИЧ ШКУРКИН
Предварительная опись


[Ящик "Important VPS"]

Папка №1. В.П. ШКУРКИН - Китай

* Листок с датами пребывания ВПШ в Ольге, Владивостоке, Раздольном, Гирине, Хабаровске, Киеве, Харбине, Вязьме и снова в Харбине. Один сложенный листок, карандашом.

* "Сведения обо мне". Листок с датой рождения, физическими данными и основными датами жизни. 

* Свидетельство №630 от 29 / 16 апреля 1918 г. от Педагогического совета Киевской Св. Владимира гимназии Военного ведомства (бывший кадетский корпус) в том, что воспитанник 6-го класса Владимир Шкуркин успешно прошел 6 классов. Машинописный оригинал с подписями и печатями.

* Выпись из книги записей браков за 1920 г. Отдела записей актов гражданского состояния в Вяземском Совете депутатов. Выдана тем же отделом гр-ну Владимиру Шкуркину 2-го июня 1920 г. за №3340. О браке с Лидией Плотниковой 21 апреля 1920 г. Рукописная копия, 1 сложенный лист.

* Выписка из книги Вяземского городского отдела записей актов гражданского состояния по регистрации родившихся в 1921 г. О рождении Людмилы Шкуркиной 31 января 1921 г. Рукописная копия, 1 листок.

* Удостоверение. Сим удостоверяю, что 18 января родился и 22 января сего 1921 года крестился младенец женского пола от родителей Владимира Павловича Шкуркина, гражданина г. Владивостока, и его законной жены Лидии Михайловны ... дано имя Людмила. 15 марта 1921 г., г. Вязьма. Рукописная копия, 1 листок

* Временное свидетельство №21. Гр. Шкуркин Владимир Павлович, род. 1 марта 1901 г. явился к поверочному сбору 18 октября 1921 г. при Вяземском уездном комиссариате. Рукописная копия, 1 листок.

* Отдел записей актов гражданского состояния при Отд. Упр. Вяз. Уисп. 1922 г. Запись о разводе В.П. Шкуркина и Л.М. Шкуркиной. 24 / Х / 1922 г. Заполненный бланк, 1 стр. 

* Отдел записей актов гражданского состояния при Отд. Упр. Вяз. Уисп. 1922 г. Запись о разводе В.П. Шкуркина и Л.М. Шкуркиной. 24 / Х / 1922 г. Рукописная копия, 1 стр. 

* Копии 6 удостоверений и 1 выписки из служебной книжки - все ВПШ-у о его образовании, службе и работе с 1918 г. до середины 1922 г. Машинописная копия, 1 сложенный лист.

* Китайская виза на въезд в Китай и ее перевод. Начальник Биньцзянского округа Гиринской провинции по отделу дипломатических сношений за №273. На право въезда ВПШ в Китае на основании того, что "этот иностранец родился в 1901 году в Китае в городе Гирине у отца, находящегося много лет на китайской службе". 2 февраля 11 года Китайской республики [1922]. Оригинал китайской визы с фотографией и гербовыми марками, копия китайской визы, перевод на машинке, рукописная копия перевода. 

* Китайская виза, выданная Гиринскими властями ВПШ-у на проезд из Харбина в Шанхай. 5 октября 12 года Кит. Республики [1923] Бланк со вписанными от руки данными. На китайском языке. 1 стр. с фотографией.

* Удостоверение личности ВПШ-а №400, выданное 12 окт. 1923 г. КВжд, подписано директором Харбинских коммерческих училищ Н. Борзовым. 

* Аттестат №583 от 14 декабря 1923 года кадету VII класса ВПШ-у от Хабаровского графа Муравьева-Амурского кадетского корпуса в том, что он успешно окончил полный курс корпуса. Оригинал с подписями и печатью, 1 лист. Копия с подписями и печатями, 1 сложенный лист. 

* Китайский документ, выданный иностранным отделом Китайской республики ВПШ-у на поездку в Харбин через дальний. 25 декабря 12 года Китайской республики [1923]. Бланк со вписанными от руки данными, печатями и гербовыми марками. На китайском языке. 

* Удостоверение ВПШ-у, что он состоял с 1 октября по 20 октября 1923 г. приватным преподавателем рисования в Хабаровском графа Муравьева-Амурского кадетском корпусе. 18 декабря 1923 г. Машинопись, 1 стр. 

* Аттестат №2 от 30 дек. 1923 г. ВПШ-у в том, что он окончил курсы механиков сельскохозяйственного машиноведения и автомобилизма при харбинском ХСМЛ. Оригинал с подписями.

* Китайская виза, выданная властями Особого района Восточных провинций ВПШ-у на выезд в США, датированная 28 мая 13 года Кит. Республики [1924] На китайском языке. Бланк со вписанными данными от руки, 1 стр. с фото-графией.

* Меморандум. Управление КВжд, Учебный отдел. 15 сентября 1924 г. О назначении ВПШ преподавателем графических искусств. Машинописная копия на бланке и машинописная копия, 2 листка.

* Семь сколотых страниц, из которых 3 страницы набросков о семье Шкуркиных и 4 страницы на английском языке. D. Wollff, Princeton.

* Одна фотография ВПШ-а. Scanned. 


Папка №2. В.П. Шкуркин - США

* The Superior Court of the State of Washington for King County. Affidavit of Vladimir P. Shkurkin. Dated 6 February 1926. Машинописная копия, с подписями, 1 лист.

* Письмо ПВШ от сына из Сиэтла, 7 марта 1926 года, о посылке рекомендательных писем и аффидевита. К письму приложено два рекомендательных письма Владимиру Шкуркину от американских граждан и перевод на русский аффидевита, написанный карандашом на обороте "Про-граммы концерта учащихся музыкальной школы (Коммерч. училище) в пятницу 26 марта 1926 г. Желсоб". В аффидевите ВПШ дает показания о себе и о своих родителях, проживающих в Харбине, и гарантирует, что они не будут находиться на общественной помощи.

* Certificate of Marriage dated 7 November 1928 of Vladimir Shkurkin and Irena Lapiken. In Seattle. Original certificate in an envelope.

* Certificate dated 10 Oct. 1931 from the Public Schools of Seattle, Washington, that V.P. Shkurkin has completed the course in citizenship training satisfactorily.

* Certificate of Citizenship №3474541. USA. Issued to Vladimir Pavlovich Shkurkin. Race Russian, former nationality Russian. Age 31. In Seattle. Issued 14 November 1931. С фотографией и личной подписью.

* The Certificate from Russian Consul-General at Seattle, 24 February 1932. Об образовании ВПШ, его квалификациях и рабочем стаже. Оригинал с марками консульской пошлины и две негативных копии. 

* Certificate dated 11 November 1936 from A.F. Shepherd Co. that V. Shkurkin worked in the company for nine years as an artist and is recommended for work. Оригинал, 1 лист.

* Удостоверение публичного нотариуса известному художнику В.П. Шкуркину для "Юнайтед Стэтс Сивил Сервис Коммишэм", Вашингтон д.С. о его американском гражданстве, образовании и стаже работы. Машинописная копия, 1 лист.

* Certification dated 16 November 1936 from W.B. Magee, Seattle, in connection with V.P. Shkurkin's application to the US Civil Service that the latter is an artistic decorator and an expert in this line of art. Оригинал, 1 лист.

* Certificate of appreciation to Vladimir P. Shkurkin for participation in a Musical Performance at the Golden Gate International Exposition on 20 August 1939. Оригинал, 1 лист.

* Certificate of Commendation dated 1 January 1946 to Vladimir Shkurkin for initiative and resourcefulness while employed at the Mare Island Naval Shipyard. Оригинал, 1 лист.

* Certificate dated 28 January 1946 to V.P. Shkurkin in recognition of service to the United States Navy during the Second World War. Оригинал, 1 лист.

* Газетная вырезка "Noted Artist in Vallejo. Vladimir P. Shkurkin's Work Reveals Rare Artistic Talent, Craftsmanship," Vallejo Times-Herald, 23 Feb., 1947.

* Certificate of Meritorious Application, undated, to Vladimir Shkurkin for one year's service with perfect attendance. [Undated.] Оригинал, 1 лист. 

* Performance Report to Vladimir P. Shkurkin, dated 28 October 1947, that ... "this employee not only carried on his everyday assignments in an excellent manner, but contributed more than could normally be expected of an employee in the preparation for our Navy Day Exhibit. Оригинал, 1 лист.

* Adult Education Credential from California State Board Education dated 8 February 1951 to V.P. Shkurkin, authorising him as a teacher of oil and water colour painting. Оригинал, 1 лист.

* Письмо от 25 июня 1953 г. из Русского центра в Сан-Франциско с просьбой осмотреть полученную центром в подарок картину, предположительно "Гадание" Богданова-Бельского, дать о ней авторитетное заключение и приблизительную стоимость ее реставрации. Оригинал, 1 лист.

* Letter dated 15 August 1953 from Vallejo Secretaries Club, thanking V.P. Shkurkin for the map painted for them which won first place. Оригинал, 1 лист, конверт.

* Письмо от 5 авг. 1954 г. от Russian Orthodox Greek Catholic Church of North American Diocese с благодарностью ВПШ-у за аналои для хора, сделанные им безвозмездно по его конструкции. 1 стр. 

* Commendation. Conduct Report dated 22 July 1946 to Vladimir Shkurkin for "outstanding interest and initiative in the completion of drawings for silk screen flag work." Оригинал, 1 лист.

* Note dated 31 Oct. 1955 from Superintendent of Mare Island Naval Shipyard on promotion / reassignment of V.P. Shkurkin to Illustrator (Tech. Equip.). Оригинал, 1 лист.

* First Endorsement on Master Mechanics and Foremen's Association of 20 November 1957. Commendation for outstanding performance of Vladimir P. Shkurkin. Машинопись, 2 стр. 

* Photograph of the Award Group of NY9 [Navy Yard №9 of Mare Island Naval Shipyard) dated November 1957. [ПВШ среди коллег.]

* Shop 71 Notice re Spray painting, dated 14 January 1958.

* Letter from Congress of the United States, House of Representatives, Washington, DC. Congratulations to V.P. Shkurkin on winning a Superior Accomplishment Award from Mare Island Naval Shipyard. 15 January 1958. Оригинал, 1 лист.

* Letter from Mary Island Naval Shipyard dated 7 November 1961 re V.P. Shkurkin's attendance at the 20-year Service Award Presentation. Оригинал, 1 лист.

* Конверт "Мамино место на кладбище". Письма и расписки о месте для могилы, где уже похоронен ПВШ в Lake View Cemetery, Seattle. 1961.

* Русская жизнь, 24 ноября 1990 г. На стр. 8 извещение о кончине ВПШ-а. 


Прозрачный пластиковый конверт:

* Конверт с пятью фотографиями, на двух из которых Лидия, первая жена ВПШ-а. [На одной фотографии Лидии ее надпись ВПШ-у.]

* Самодельная тетрадочка: "1. Путешествие Олега в Тибет. 2. Тайфун. 3. Сумасшедший. Смерть пассажирки". [Записи ВПШ.]

* Два сложенных листка с записями путешествия Виктория, Иокогама, Кобе, Шанхай, Гонконг.

* Два листка с разными записями.


Прозрачный пластиковый конверт:

* Портрет отца, П.В. Шкуркина. На обороте: "П.В. Шкуркин в 1910 году".

* диплом №63, датированный 3 авг. 1923 г. от Харбинской школы шоферов под руководством инженера И.А. Резника, Харбин, ВПШ-у в том, что он прошел полный теоретический и практический курс автомобилизма. Книжечка с фотографией.

* Удостоверение личности №191 от 15 сент. 1924 г. ВПШ-у, учителю графических искусств Яомынского высшего начального училища. Книжечка с фотографией.

* Четыре паспортных фото ВПШ-а.

* Пять визитных карточек: Владимир Павлович Шкуркин. Преподаватель Высшего н. училища КВжд.

* Визитная карточка: Т. Юкинава, Харбин, Китайская ул., 27, Т.д. Умехара.

* Визитная карточка на китайском языке. На на одной стороне написано J. Sawada, а на другой "Mr Russian Youth! I am waiting for you in the dining room."

* Семь различных квитанций путешествия из Харбина в Сиэтл через Чаньчунь и Кобе поездом и пароходом. 

* Alien Head Tax Receipt, undated, in the sum of 8 dollars. Admiral Oriental Line, from Kobe to Seattle.

* Заграничный паспорт №634 ВПШ-а, выданный 2 июня 1924 года Биньцзянским даоинем и комиссаром по Иностранным делам в Харбине. В паспорте на стр. 4 стоит штемпель от 22 июня 1925 года: US Immigration Service, Seattle, Washington, "President Madison."

* Receipt issued to V.P. Shkurkin on 18 Aug. 1930 for money order in the sum of five dollars to accompany application for a certificate of arrival in the United States.

* Визитная карточка Vladimir Shkurkin. Art Studio. 8 Werden Street, Vallejo, California.


Клише поздравления с Рождеством и Новым годом, вырезанное на дереве ВПШ-ым.

Картина - пейзаж маслом.

Конверт с шестью цветными фотографиями надписей созданных ВПШ-ым, на могилы родных.


Рукопись

В.П. Шкуркин. Прошлое. [Переплетенная рукопись с художественными иллюстрациями и фотографиями. Описывает семейную историю рода Шкурко / Шкуркин на Украине и в России с 18-го века, юность и образование П.В. Шкуркина в России, его службу на дальнем Востоке и в Китае, детство его сына Владимира в Китае, учебу и жизнь Владимира в Вязьме в годы гражданской войны, возвращение в Китай и жизнь в Китае до 1925 г.] 22 см на 35 см, 325 стр. 



дАЛьНЕВОСТОЧНЫЙ АРХИВ
ПАВЛА ВАСИЛьЕВИЧА ШКУРКИНА

#5: СЕМьЯ ЛАПИКЕН
Предварительная опись

[Ящик "Nina P. Lapiken Typescripts"]

Папка "документы семьи Лапикен":

* Удостоверение №1347 от 17 ноября 1880 года из Придворной Его Императорского Высочества государя Великого князя Константина Николаевича в том, что содержатель церкви Константиновского дворца Павел Михайлович Ефремов представляет хор певчих в 21 человек. 7 ксерокопий.

* Конверт: 5 визитных карточек разных лиц из периода жизни в России.

* Выпись из метрической книги. Часть третья. Об умерших за 1921 год. Священник Петр Петрович Лапикен, 21 мая / 3 июня. Погребен на городском кладбище, Харбин. 7 ксерокопий.

* Certificate of Citizenship №5640062. USA. Issued to Nina Pavlovna Lapiken. Former nationality Russian. Age 64. In Solano County, California. Issued 19 September 1945. С фотографией и личной подписью. 

* American and Canadian Diocese of the Russian Orthodox Greek-Catholic Church Abroad, Inc. Extract from the Parish Register of the Deceased, Part Three, 1954. Nina Pavlovna Lapiken, 1 June. San Francisco. 3 ксерокопии.


Папка "Воспоминания Н.П. Лапикен"

1. О семье матери и о матери:

* "Мои предки со стороны матери". Машинопись, 1 стр. [дед - Петр Феодосьевич Пашков-Знаменский (1820 - 1870), настоящая фамилия Пашков, переменил на Знаменский, помещик Псковской губернии. Женат на Татьяне Филипповне Азелицкой (1821 - 1892). Семья из 7 сыновей и 4 дочерей, выжили 6 сыновей и 4 дочери. Одна из дочерей, Александра (11 дек. 1855 г.), мать НПЛ.]

* "Семьи маминых братьев и сестер". Машинопись, 10 стр. 

* "дядя Вася". Машинопись, 2 стр. 

* "Весь город Руен был..." Машинопись, 8 стр. [О пасторе немце Бергмане, о деде и о жизни матери НПЛ.]

* "Моя мать была очень деятельная натура..." Машинопись, 1 стр. 

2. О семье отца и об отце:

* "Мои предки со стороны отца". Машинопись, 1 стр. [Прапрадед о. Григорий в Тамбовской губ., прадед о. Ефрем, дед о. Михаил Смельский (1810 - 1882). В Риге деду пришлось сменить фамилию на Ефремов, т.к. настоятель церкви был тоже Смельский.] Машинопись, 1 стр. 

* "Собака Пьянко". Машинопись в пол листа. [О собаке деда.]

* "Мои тети и дяди со стороны отца". Машинопись, 5 стр. в пол листа.

* "детство и отрочество моего отца". Машинопись, 7 стр. [Павел Михайлович Ефремов, 1850 ? - ]

* "Как отец сделался педагогом". Машинопись, 8 стр. 

* "Музыкальная и дирижерская деятельность моего отца". Машинопись, 13 стр. 

3. Воспоминания НПЛ о своем детстве и юности:

* "... так как дом стоял всего в нескольких саженях..." Машинопись, 1 стр. без начала.

* "Отрывки из воспоминаний". Машинопись, 1 стр. 

* "Ночной гость". Машинопись, 1 стр. 

* "Бешеный волк". Машинопись, 1 стр. в пол листа.

* "Наша жизнь в Новгороде". Машинопись, 4 стр. 

* "Жизнь в Новгороде". Машинопись, 3 стр. , из которых одна в пол листа.

* "Во время нашей жизни в Новгороде..." Машинопись, 3 стр. 

* "Когда мы жили в Новгороде..." Машинопись, 4 стр. 

* "Новгородская гимназия". Машинопись, 4 стр. 

* "Херсонская гимназия". Машинопись, 3 стр. 

* "Рижская Ломоносовская гимназия". Машинопись, 2 стр. 

* "Когда приезжал в Ригу император Николай 2-ой..." Машинопись, 2 стр. в пол листа.

* "Смерть брата". Машинопись, 2 стр. 

* "Моя работа в школе". Машинопись, 2 стр. , конца нет.

* "Полезные советы г-жи Грюнфельд". Машинопись, 1стр. 


4. Об о. Петре Лапикене и замужестве:

* "детство и учебные годы о. Петра Лапикена". Машинопись, 4 стр. [Петр Лапикен, январь 1871, Мало-Рооп (Маз-Страуп по латышски).]

* "Брат (старший) моего покойного мужа...". Машинопись, 5 стр. в пол листа.

* "Наша жизнь в Левенвадене". Машинопись, 9 стр. [О. Петр Лапикен был назначен в Левенваден в 50-ти верстах от Риги.]

* "Могло быть и хуже..." Машинопись, 5 стр. [Описывает случай со священником, предположительно о. Петром Лапикеном.]

* "Убийство пастора". Машинопись, стр. 6 - 7.

* "Борьба за квартиру". Машинопись, 2 стр. [О проблемах в Харбине после смерти мужа.]

* Стр. 77 - 80 из дневника 1953 г.


"дела давно минувших дней..." [Черная папка в три кольца, на первой странице карандашом N. Lapiken. 7 ненумерованных машинописных листов воспо-минаний.]

Переплетенная тетрадь, начинающаяся с Главы II. [Воспоминания НПЛ.]



Папка И.П. Лапикен
[ОПИСАНО ЧАСТИЧНО]

* Ведомость об успехах и поведении ученицы II кл. Никольск-Уссурийской женской гимназии Лапикен Ирины за 1916-1917 учебный год. Маленький красный лист, сложенный в 4 стр. 

* Свидетельство об окончании VIII дополнительного общеобразовательного класса частной (с правами для учащихся) женской гимназии М.А. Оксаковской в Харбине Ирины Лапикен, род. 29 апреля 1906 г. Выдано 23 мая 1923 года. Сложенный лист в 4 стр. Фото.

* Курсы китайского языка для подготовки к службе на КВжд. Сведения о полугодовых репетициях Ирины Лапикен. 1925.

* Курсы китайского языка для подготовки к службе на КВжд. Сведения о годовых экзаменах 1925 / 26 Ирины Лапикен.

* документ на китайском языке, право на выезд из Харбина в США Лапикен Ирине. Фото. 17-ой год республики [1928].

* Заграничный паспорт. Обложка на китайском. На китайском, русском и французском. Комиссар по иностранным делам в Харбине Китайской республики дает пропуск Ирине Петровне Лапикен, отправляющейся в Америку для продолжения образования. Фото. На одной из страниц транзитная виза, датированная 2 августа 1928 года.

* Immigrant Identification Card. United States, Department of Labor. Lapiken Irina. Issued in Seattle. August 27, 1928. Photo.




ПЕТР ПЕТРОВИЧ ЛАПИКЕН 
Предварительная опись.

Эти документы находятся в четырех ящиках с временными наклейками "ППЛ". 



Ящик №1. ППЛ. Документы.

Папка "документы (паспорт, метрика и т.д.)":

* "Выпись из метрической книги. Часть первая, о родившихся за 1907 год, выданная причтом Гросс-Юнкерской Николаевской церкви Рижской епархии, Лифляндской губ., Рижского уезда №148б, 5-ое августа 1912 года". Метрика ППЛ, родился 21 июня ст.ст. 1907 г. Английский перевод метрики ППЛ. Бело-черные негативные копии и метрики и перевода.

* два негатива этой выписи.

* документ на китайском языке о китайском подданстве ППЛ, выданный Биньцзянским управлением в Гиринской провинции в 1926 году. С фотографией ППЛ.

* Одна страница с фотографией П.П. Лапикена из паспорта, выданного шан-хайской полицией в 1938 году.

* Social Security Account Number 534-14-4434 Peter Peter Lapiken. Seattle, Washington.

* Certificate of Naturalization №4906691. USA. Issued to Peter Petrovich Lapiken, 35 year old, on 16 July 1942 in State of California.

* Building Service Employee's Union Local №87, San Francisco, California, 1942. Membership Book and Working Card Issued to Peter Lapiken.

* Пай №17 г-ну д-ру П. Лапикену в том, что он является собственником одного беспроцентного пая Всеславянского издательства в Нью-Йорке. Председатель правления С. Завалишин.

Папка "Военная служба" №1. "Военные документы":

* Headquarters Western Defense Command and Fourth Army. Dated 26 October 1942. [Instructions and notes on Counter Espionage.]

* Army of the United States Document appointing Private Peter P. Lapiken, 39025469, to be Corporal (Temporary), Battery B, 52nd F.A. Tng. Bn. Dated 5 November 1942.

* Certificate. "Headquarters Western Defense Command and Fourth Army. Counter Intelligence Corps. This is to certify that Peter P. Lapiken has successfully completed the course of instruction in the C.I.C. Preliminary Training School." Dated 21 March 1943.

* Extract from Special Orders №141 dated 12 June 1943 on PPL's graduation from the Seventh Course at the Military Intelligence Training Center, Camp Ritchie, Maryland.

* Extract from orders of Hq European T of Opns USA, dated 13 May 1945, posting 2nd Lts AUS to EAD. [PPL is among those listed.]

* Shipping Ticket to Antwerp Belgium from Lt. P.P. Lapiken: 1 ea Can Meat, 1 ea Knife, 1 ea Fork, 1 ea Spoon. [No date.]

* Restricted list of personnel in the US Group Control Council (Germany) (Rear) dated 12 August 1945. [Peter P. Lapiken, 2nd Lt. is among those listed.]

* Extract from Special Orders №145 dated 23 August 1945 from Headquarters US Group Control Council (Germany). [One of the orders includes PPL.]

* "Office of Military Government for Germany (US). Formerly US Group Control Council (Germany). Pass №15." Issued to Peter P. Lapiken, 2nd Lt., 30 October 1945. With photograph.

* Extract from Special Order №7 dated 7 January 1946 from Headquarters, Switzerland Leave Center, US Army, concerning seven-days leave (furlough) for American personnel. [PPL is among those granted leave.]

* Extract from Special Orders №37 dated 13 February 1946, Office of Military Government for Germany US. [The list includes PPL.]

* Appointment of PPL to Second Lieutenant, Military Intelligence as of 4 April 1946, dated 5 December 1946.

* "War Department General Staff. Intelligence Division. Memorandum for All Military Intelligence Reserve Officers." Dated July 1946.

* "Headquarters Sixth Army. Memorandum for All Military Intelligence Reserve Officers." Dated 20 December 1946.

* Navy Department. Resignation Document of PPL dated 26 November 1948. The document describes PPL as an Assistant Professor of Russian in US Naval School (Naval Intelligence) at Anacostia DC, born 7.7.1907 in Riga, Russia. Original and a copy.

* Undated letter from War Department General Staff Intelligence Division, asking PPL to fill in Personal History Statement.

* Undated official letter from the White House with expression of gratitude to PPL for the service in the Armed Forces.

* Letter from Veterans Administration in San Francisco dated 1 May 1946, denying PPL's claim for disability pension based upon active service in the US armed forces in World War II.

* "Notification of Transfer of Records" re Disability Compensation of PPL, dated 6 December 1950. Records forwarded to Los Angeles.

* "Honorable Discharge from the Armed Forces of the United States of America of Peter P. Lapiken O2 026 392 2d Lt MI USAR", dated 1 April 1953.

* "Enlisted Record of Lapiken Peter P."

* "Personnel Placement Questionnaire".

* Конверт с двумя металлическими солдатскими бирками ППЛ и его номером.

* документы, свидетельствующих о военной службе, работе переводчиком и аналистом в американской армии, а также как Assistant Professor of Russian at the Navy Language School, US Navy Intelligence School in 1947-1948. [НЕОПИ-САНЫ] 

* Папка "Военная служба №2. Property 2nd Lt. P.P. Lapiken." [НЕОПИСАНА.] 

* Папка "Военная служба №3." [НЕОПИСАНА.]

* Папка "Университет. Переписка". [НЕОПИСАНА.]


Папка "дипломы":

* "Министерство народного просвещения. Свидетельство зрелости, выданное харбинской гимназией В.Л. Андерс Лапикен Петру Петровичу". Г. Харбин. Датировано 14 мая 1923 г. [Ученик восьмого класса, сын священника, поступил в 1917 году по экзамену во второй класс частной мужской гимназии В.Л. Андерс, окончил в 1923 году. Оценки по всем предметам отличные, получил золотую медаль.] Оригинал, с подписями, фотографией и гербовыми марками и печа-тями, 1 сложенный лист. Mашинописный перевод свидетельства на англий-ский, 1 лист.

* "Свидетельство об окончании Курсов китайского языка для подготовки к службе на КВжд". Выдан 3 июня 1926 года, Харбин. Оригинал на русском и на китайском, с подписями начальника Учебного отдела КВжд Устругова, заведу-ющего курсами Скурлатова и др., с гербовой печатью и фотографией ППЛ. 1 полная и несколько неполных копий русского и китайского текста.

* "Свидетельство на право преподавания в учебных заведениях Особого района Восточных провинций" №1999. Оригинал на русском и на китайском, с фотографией, печатями и подписями, 1 лист.

* "Испытательная комиссия при Институте ориентальных и коммерческих наук в г. Харбине. Экзаменационный лист по Ориентальному факультету. Лапикен Петр Петрович". Предметы: английский язык, китайский язык, коммерческая и экономическая география стран д. Востока, история стран д. Востока, граж-данское право, международное право, история культуры. датировано декабрем 1930 г. Председатель Испытательной комиссии М. Головачев. Оригинал, даты сдачи экзамена, оценки и подписи преподавателей от руки. С фотографией.

* "Департмент народного просвещения ОРВП Китайской республики. Диплом. Предъявитель сего диплома Лапикен Петр Петрович, окончивший Харбинскую мужскую гимназию В.Л. Андерс в 1923 г., зачисленный студентом Института в 1927 году, состоящий в подданстве китайском, 23 лет от роду закончил полный курс наук в Институте ориентальных и коммерческих наук ОРВП по Ориен-тальному факультету". датирован 27.3.1931 года, №7. [Оценки по всем пред-метам весьма удовлетворительные, а по китайскому и английскому удовлет-ворительные.] Оригинал на русском и на китайском, с фотографией и печатя-ми, подписью директора Института Ал. Хионина и другими экзаменаторами. Машинописный перевод на английский.


* "Высшая музыкальная школа им. А.К. Глазунова. Г. Харбин. Зачетная книжка учащегося Лапикен Петра Петровича на 1931/32 уч. год". Специаль-ный предмет: скрипка. Класс преподавателя проф У.М. Гольдштейн. Время поступления 2 сент. 1927 г., вторая ступень. С фотографией. [Содержит услов-ия обучения, правила для учащихся, расписание уроков, список разученных пьес и этюдов, сведения о плате за обучение.]

* департмент народного просвещения ОРВП. Мань-чжоу-го. Свидетельство №3 о том, что ППЛ, 25 лет, закончил полный курс двух ступеней (семилет-ний) по классу скрипки профессора У.М. Гольдштейна Харбинской высшей музыкальной школы имени А.К. Глазунова. Датировано 11 июня 1933 г. Ори-гинал, с фотографией. На русском и на китайском. Большой сложенный лист.

* Black and white negative photocopy of Official Transcript of Record, University of California, Berkeley, of PPL for 1940-1941.

* University of California, Program of the Final Examination for the Degree of Doctor of Philosophy of Peter Petrovich Lapiken, Grad. (Harbin Institute of Oriental and Commercial Sciences) 1931. Slavic Languages and Literatures. Tuesday, June 11, 1953. [4 экз.]

* Degree of Doctor of Philosophy Conferred by the Regents of the University of California, Berkeley, to PPL on 18 June 1953. Original and two хerox copies.

*Список "Publications of Peter P. Lapiken", 3 машинописные копии.

Папка "Учительские":

* Полное, подробное Curriculum Vitae ППЛ.

* Разрозненные страницы, описывающие образование, интересы и работы ППЛ. Различные официальные документы, связанные с преподавательской работой в разных университетах, в том числе и на постоянной работе в университете Монтана в качестве Assistant Professor, The University of Montana, State Capitol, Helena. [НЕОПИСАНО.]

* Rebecca Manning, "A Gentleman and a Scholar". An Obituary. [5 экз.]

Папка "П.П. Лапикен. Русский синтаксис". Машинописный текст его работы, без начала и конца, стр. 45 - 156. Судя по содержанию, анализ синтаксиса простого русского предложения.


Папка "Тетради": 1) "Взгляд православного на внешнее благополучие и удовольствие", ученическое сочинение от руки, 6 стр. , с оценкой 5 - и неразборчивой подписью; 2) Экзаменационный ответ П.П Лапикена на экзамене University of California, Slavic 133D, 30 March 1949, с оценкой В.

Папка "Материалы - фотографии для лекций" - материалы для преподавания: 26 листов плотного картона, на каждом из которых наклеены 3-5 фотографий, отражающих события в Сибири и на дальнем Востоке в 1918-1919 гг. Одна отдельная фотография с надписью на обороте "Central Russia, 1890. Peasant's house in village near Tambov." Некоторые фотографии из книг, но есть и редкие фотографии.

Папка "Различные вырезки и заметки о русском языке и культуре" - вырезки и страницы из русских и английских газет и журналов о русском языке, литературе и культуре. Там же Dichtung des 18. Jhdts. German 341. Jarka, 15 сколотых машинописных страниц немецкой поэзии.

Папка "James Hiser. SL 104B. June 1957" с сочинением "Soviet Neologisms in Four Editions of Литературная газета, 31 марта 1956, 9 октября 1956, 2 ноября 1956, 3 ноября 1956 г." и копиями этих четырех выпусков газеты.

Папка "Письма ":

* Письмо от 1 окт. 1935 г. от неизвестной корреспондентки из Харбина с комплиментами о книге Четыре города.

* Письмо от 28 сент. 1935 г. из Харбина от Merry Devil [Ю.В. Крузенштерн-Петерец] с критикой некоторых фактов в книге Четыре города.

* Открытка от студента с благодарностью за преподавание. На английском языке, 1947.

* Три письма от московских родственников, Аллы Логиновой и ее дочери Нади Кочерган, два в 1956 году и одно в 1957 г. 

* Письмо, датированное 20 маем, половина на английской машинке, но на русском языке, а половина дописана от руки по-русски. [Автор неизвестен.]

* два письма, от 25 янв. от Е.А. Малоземовой и 11 фев. 1960 г. от Александры Толстой на бланках Tolstoy Foundation Inc., New York, с предложением и благодарностью за согласие участвовать в издании журнала. 

* Письмо от 9 мая 1961 года от Романа Гуля с благодарностью за присланные рассказы и возможностью напечатать их в Новом журнале.


Папка с благодарственным письмом от студентов Монтанского университета.

Папка "Beme. Bridge".

* "The American Contract Bridge League Certificate of Life Master Certificate to Dr. Peter P. Lapiken" 1969 and accompanying letter.

Папка "Receipts" с различными документами и расписками по медицинской страховке, Social Security и т.д. [НЕОПИСАНА.]

Папка "Квитанции". [НЕОПИСАНА.]

Папка "Завещание и др. документы":

* Конверт "Recorder. Joint Tenancy deceased House 1218 and deceased name removal. Copy of the Will of Peter P. Lapiken." 

* Конверт "Мурино завещание. Копии".

* Конверт "Title Insurance and Trust Company".

* Конвертик с тремя фотографиями ППЛ.

* "International Certificates of Vaccination. Lapiken Peter P.

* "Bank of America Passbook in the names of Nicholas P. Lapiken or Irene P. Shkurkin or Peter P. Lapiken".

Папка "Материалы для C.V." [НЕОПИСАНА.]

* Небольшой черный пластиковый бумажник с коллекцией монет, вложенной с одной стороны, и различными "identity cards" ППЛ с другой.

* Небольшой красный пластиковый бумажник с двумя паспортами ППЛ с одной стороны и "Municipal Railway Senior Citizen Card" с другой.

* Бумажник ППЛ.

* Конверт с нагрудной визиткой участника ППЛ на "1958 Montana State Chess Championship Tournament, Great Falls, Montana".


Ящик №2. ППЛ. Литературная работа. 

* Узкая длинная тетрадь с записями ППЛ в Харбине в начале 1930-х годов, черновиком его романа и разными другими заметками.

* Переплетенная тетрадь с литературными работами ППЛ, главным образом сатирического характера, включая "двухэтажный каменный дом" и др., начало 1930-х гг.

* Четыре города П.П. Лапикена. Харбин: изд. Н.П. Лапикен, "Художественная типография", 1935. 112 стр. Тираж 200 экз. [2 экз., и третий только 110 стр. и последние 2 стр. ксерокопированы.] 

* Картонная папка "Peter P. Lapiken. Four Cities". Машинопись, 164 стр. Перевод на английский или английский вариант Четырех городов.

* Конверт "PPL. 4 Cities. English Typescript". Копия машинописи, 154 стр. [Нехватает 10 последних стр. ] Перевод на английский или английский вариант Четырех городов.

* Папка "Рассказы и несколько стихотворений. ППЛ".

* Папка "Заметки о литературе и искусстве. ППЛ".

* Папка "1. Неоконченные романы. 2. Переводы из Ляо-чжай "Чжуй-и". ППЛ".

* Папка "Заметки о харбинских поэтах и "Чураевке".

* Папка "Воспоминания [?]. ППЛ".

* Конверт "Рассказы. ППЛ".

* Конверт "Неопознанные литературные наброски, неизвестно чьи".

* Папка "Газетные вырезки" (страница из харбинской газеты Рупор, №26, 30 янв. 1930 г., со статьей "В Чураевке" и статьей Арс. Несмелова "Творчество Ильи Сельвинского"; страница из Шанхайской зари, №4510, 11 июня 1939 г., со статьей "Шестая годовщина Русского шахматного кружка", членом которого был ППЛ; заметка "Communist China: Grass-Roots Reports", Newsweek [?], 22 Oct. 1962, о Харбине.)

* Папка "Различные учебные конспекты. ППЛ".

* Конверт "Словарь китайских ругательных терминов на простонародном и литературном языке". Составил Н. Осипов. Пекин, 20 июля 1915 г. 14 стр. [Словарь напечатан на машинке, страницы склеены. дает только произношение и перевод, иероглифов нет.]

* Папка "Письма В. Перелешина П.П. Лапикену". Письма в хронологическом порядке с 14 февраля 1971 года до 25 сентября 1979 года. 57 писем и 1 открытка, большинство на машинке, но некоторые от руки. На некоторых письмах комментарии ППЛ. К письмам приложены одно письмо от Романа Гуля, 2 газетных вырезки, письмо с конвертом от Ю. Иваска, рецензия Ю. Крузенштерн-Петерец на перелешинскую книгу "Южный крест" из Русской жизни, 27 апр. 1978, с.5. 1 пустой конверт, адресованный П.П. Лапикену.

* Папка "Стихотворения В. Перелешина". Написаны им на машинке и подписаны от руки.[В лабиринте,Молчанье] Там же поэма "царь Саул. Драматическая поэма в четырех действиях" и рецензия В. Перелешина "Блин не первый, но - комом!", по всей вероятности из газеты Русская жизнь, о сборнике Португальская поэзия XX века, Москва.

* Конверт "Поэма без предмета" В. Перелешина. Машинопись, 91 стр. В конце запись: "Поэма без предмета" закончена 21 марта 1976 года в Рио-де-Жанейро".

* Папка "два полустанка. Воспоминания" В. Перелешина и "Любовь господина Нань. Рассказ" В. Перелешина. Машинопись с надписью от руки: "Мурочке жалкие черновики, но знаю, что Воспоминания будут любопытны другому свидетелю и участнику той же далекой эпохи". Машинопись, 58 стр. и вложенные добавочные листки. Еще стр. 51-54, которые по содержанию не совпадают с основным текстом. 

* В. Перелешин. Южный дом. Пятая книга стихотворений. Мюнхен: издание автора, 1968. 45 стр. 

* В. Перелешин. Стихи на веере. Антология китайской классической поэзии. Франкфурт: Посев, 1970. 41 стр. 

* В. Перелешин. Качель. Шестая книга стихотворений. Франкфурт: Посев, 1971. 84стр. 2 экз.

* В. Перелешин. Заповедник. Седьмая книга стихотворений. Франкфурт: Посев, 1972. 78 стр. 

* В. Перелешин. Ли Сао. Поэма в стихотворном переводе Валерия Перелешина с китйского оригинала. Франкфурт: Посев, 1975. 27 стр. [2 экз., один с автогра-фом.]

* В. Перелешин. С горы Нево. Восьмая книга стихотворений. Франкфурт: Посев, 1975. 71 стр. [С авторской надписью: "Многоуважаемой Ирине Петровне с приветом из "зелено-золотой Бразилии". Валерий Перелешин. Рио де Жанейро. 14 марта 1975 года".]

* В. Перелешин. Ариэль. Девятая книга стихотворений. Франкфурт: Посев, 1976. 179 стр. 

* В. Перелешин. "Крестный путь. Венок сонетов". Впервые напечатан в журнале Возрождение, №188. Оттиск. Приложение к диЗ, март 1969, Сан Пауло, Бразилия.

* Журнал Рубеж. Харбин. 1929: №49 (98), 1 дек., №49 (99), 7 дек., №51 (100), 14 дек. [2 экз.]; 1935: №39 (400), 21 сент.

* Аркадий Аверченко. дети. Книга новых рассказов с приложением Руководство к рождению детей. Константинополь: "Культура", 1922. 100 стр. 

* Аркадий Аверченко. Кипящий котел. Сборник рассказов. Константинополь: "Культура", 1922. 158 стр. 

* Пестрые рассказы. Сборник эмигрантской прозы. Ред. В. Александрова. Нью-Йорк: Изд. имени Чехова, 1953. 411 стр. 

* Н.д. Поршников. На сопках Маньчжурии. Стихи и поэмы. Сан-Франциско: Глобус, 1982. 120 стр. 


Ящик №3. ППЛ. Научно-преподавательская работа.

Большая коробка и разные папки с материалами, связанными с научно-преподавательской работой ППЛ. 
[НЕОПИСАНА.]

Ящик №4. ППЛ. Научно-преподавательская работа

Конверт: 2 фотографии шахматного турнира.

Конверт: 12 фотографий деятельности какого-то русского книжного издательства и магазина в США.

Конверт "Газетные вырезки".

Коробка с диссертацией: "P.P. Lapiken, "The Language of Karamzin." Submitted in partial satisfaction of the requirement for the degree of Doctor of Philosophy in Slavic Languages in the Graduate Division of the University of California. [1953]

Коробка с машинописью "General Bibliography". 

Папка "Русская поэзия".

Ящик №5. Книги ППЛ.

[Из коллекции ППЛ, но некоторые книги ПВШ.]

КНИГИ

* Автономов Игорь. По дорогам. Повести, рассказы, юмор. Лос-Анжелес: изд. автора, 1973. 214 стр. [С дарственной надписью автора ППЛ-у.]

* Автономов Игорь. Грозди. Стихи, поэмы, сатира. Лос-Анжелес: изд. автора, 1977. 156 стр. [С дарственной надписью автора ППЛ-у. В книгу вложено письмо от И. Автономова ППЛ-у и конверт.]

* Анненкова-Бернард Н. Рассказы. Изд. Борисова, 1907. 344 стр. 

* Березов Родион. Золотая ракета. Сан-Франциско, 1956. 110 стр. 

* Болотина Клеопатра. Рассказы. Нью-Йорк, 1942. 227 стр. 

* Глаголин Б.С. "Слово за Распутина". Изд. Мэри О'двайер на правах рукописи, отпечатано в 50-ти экземплярах. 1945. 60 стр. 2 экз.

* Голубинский В.А., проф. Излечим ли рак? Ленинград: Гос. центр научно-исследоват. Акушерско-гинекологического института НКЗ СССР, 1940. 22 стр. 

* Гребенщиков Георгий. Купава. Роман художника, Conn.: Alatas. [Год не указан]. 104 стр. 

* Грот Е. Избранные стихи и очерки. Мадрид, 1969. 143 стр. 

* Гуль Р. Я унес Россию. Том I. Россия в Германии. Нью-Йорк: "Мост", 1981. 361 стр. 

* Гуль Р. Я унес Россию. Том II. Россия во Франции. Нью-Йорк: "Мост", 1984. 351 стр. 

* Гусев-Оренбургский. Горящая тьма. Нью-Йорк: "Индер-зверь", 1926. С авторским автографом.

* даватц В. Годы. Очерки пятилетней борьбы. Белград: Русская типография, 1926. 237 стр. 

* Жабинский Владимир. Просветы. Мюнхен: изд. цопэ, 1958. 199 стр. 

* Зайцев Борис. древо жизни. Нью-Йорк: изд. им. Чехова, 1953. 203 стр. 

* Иваск Юрий. Хвала. Вашингтон: В. Камкин, 1967. 61 стр. 

* Корсак В. Вдвоем. Роман из жизни эмиграции. Париж, 1951. 239 стр. 

* Кочуров Герман. Ли-чжоу. Роман из китайской жизни. Шанхай: Imprimerie Invalid's Press, 1939. [С надписью: "Своему сослуживцу, уважаемому Петру Петровичу Лапикен, на память добрую и [нрзбр.] о начальных годах совместной службы в памятные лета японо-китайской войны - от автора. Г. Кочуров. 22 - III - 39. Shanghai, China."]

* Логинов Василий. Ял-Мал. Харбин: худ. Тип. Г. Сорокина, 1930. 305 стр. 

* Логинов-Лесняк П. Ордер на любовь. Рига: "Общедоступная библиотека", 1929. 192 стр. 

* Лукаш Иван. дом усопших. Поэма. Берлин: "Медный всадник", 1923. 186 стр. 

* Мамин-Сибиряк д.Н. Золото. Москва: Гослитиздат, 1957. 303 стр. 

* Насонов Н.В., акад. добавочные образования, развивающиеся при вложении хряща под кожу взрослых хвостатых амфибий. Москва: изд. Академии наук СССР, 1941. 90 стр. 

* Неизданный Гумилев. Под редакцией Г.П. Струве. Нью-Йорк: изд. им. Чехова, 1952. 237 стр. 

* Несмелов Арсений. Без России. Харбин, 1931. 64 стр. [С надписью: "Петру Лапикену дружески и в ожидании еще одного Фрейда. Арс. Несмелов, 2 авг. 1932".]

* Памяти Ивана Сергеевича Шмелева. Сборник под редакцией Вл.А. Маевского. Мюнхен, 1956. 127 стр. 

* Писсаревская Ольга. Свет и тени моей жизни. Буэнос-Айрес, 1973. 334 стр. 

* Сафарова С.А. С микроскопом в глубь тысячелетий. Москва: "Наука", 1964. 55 стр. 

* Светлов Н. Сторукая. Сборник стихотворений. Шанхай: "Шанхайская Чураевка", 1934. 57 стр. [С надписью: "Петру Петровичу Лапикен на память о незабвенных днях. 13 / XI / 1934. Г. Шанхай. Ник. Светлов".]

* Соболь Андрей. Княжна. Беллетристы Советской России №5. Париж: "Очарованный странник", 1926. 31 стр. 

* Струве Г. Русский европеец. Сан-Франциско: "дело", 1950. 164 стр. 

* Струве Г. Русская литература в изгнании. Нью-Йорк: изд. им. Чехова, 1956. 408 стр. 

* Там, где еще бьются. Атаман дергач. Атаман Кречет. Атаман Шагун. Атаман Моров и другие. Повести-были из жизни русского повстанчества. Берлин: Бр. Гиршбаум, 1929. 247 стр. [В конце книги вклеено несколько вырезок из газет на ту же тему.]

* Туроверов Николай. Стихи. Книга пятая. Париж. 1965. 222 стр. 

* У золотых ворот. Сборник. Литературно-художественный кружок в Сан-Франциско, 1923-1957. Сан-Франциско, 1957. [В сборнике есть рассказ П. Лапикена "Восхождение на Монблан".]

* Хачатурян А. Спартак. Балет в трех действиях. Москва: Большой театр, 1962. 17 стр. , ненум. "Краткое содержание балета".

* Чаплин Н.Н. В четвертом измерении. Оккультная библиотека №2. Варша-ва: изд. автора, 1927. 132 стр. 

* Шестидесятилетие Свято-Богородицкого собора. Sixtieth Anniversary Holy Virgin Mary Cathedral. Los Angeles: Orthodox Church in America, [1983] [Unpaged.]

* Эренбург И. Бурная жизнь Лазика Роитшванеца. Париж, 1928. 270 стр. 

* Hurt, P., Bibliography and Footnotes. A Style Manual for College and University Students. University of California, 1936. 40p.


ЖУРНАЛЫ

* Альманах №2 кружка поэтов и писателей "Литературные встречи". Литера-турный кружок писателей и поэтов в Сан-Франциско. 1973.

* дело. Литературно-художественный ежемесячник. Сан-Франциско. 1951: №1 январь, №2 февраль, №3 март, №4 апрель.

Ящик №6. Книги ППЛ.

[Из коллекции ППЛ, но некоторые книги ППШ.]

КНИГИ

* Агар Герберт. Авраам Линкольн. Нью-Йорк: изд. им. Чехова, 1954. 154 стр. 

* Агнивцев Н. Блистательный Санкт-Петербург. Сан-Франциско: изд. Б. Чарковского, 1962. 63 стр. 

* Агнивцев Н. Мои песенки. Сан-Франциско: изд. Б. Чарковского, 1963. 108 стр. 

* Байков Н.А. Великий Ван. Харбин: М.В. Зайцев, 1937. 238 стр. 

* Белгородский А.В. Порабощенное славянство в Австро-Венгрии и Германии. Петроград: изд. Н.П. Карбасникова, 1915. 138 стр. 

* Брешко-Брешковский. Фантом Распутина. Сенсационный роман. [Самодельное издание, составленное из старой книги, в которую наклеены вырезки из какой-то харбинской газеты, где в 1929 году печатался с продол-жениями этот роман.]

* Вайсер д.П. Плач Валгунды. Сборник стихотворений. Том 2-ой. Берлин. [Год не указан]. 63 стр. 

* Владимиров М.М. Русский среди американцев. Мои личные впечатления как токаря, чернорабочего, плотника и путешественника. С.-Петербург: "Общественная польза", 1877. 237 стр. 

* Воронович Н. Всевидящее око. Из быта русской армии. Нью-Йорк, 1951. 74 стр. 

* Воронович Н. Русско-японская война. Воспоминания. Нью-Йорк, 1952. 77 стр. 

* Гусев-Оренбургский С. Курычанские прихожане. Том Х. С.-Петербург: изд. "Жизнь и знание", 1914. 159 стр. Переиздано в Нью-Йорке в 1948 году друзьями читателями. [2 экз.]

* Гусев-Оренбургский С. Стрела. Рассказ. Париж, 1933. 16 стр. [С автогра-фом.]

* Зайцев Борис. Избранное. Нью-Йорк: Путь жизни, 1973. 252 стр. 

* Замятин Евг. На куличках. Рассказы. Берлин: изд. З.И. Гржебина, 1923. 140 стр. 

* Крузенштерн-Петерец Ю. Улыбка Псиши. Торонто: Современник, 1969. [С автографом: "Харбинцу от харбинки. Ваш[ингтон]. 1970".]

* Лукаш Иван. Бедная любовь Мусоргского. Вашингтон: В. Камкин, 1967. 193 стр. 

* Макавеев А.С., есаул. Бог войны барон Унгерн. Шанхай: А.П. Малык и В.П. Камкин, 1934. 143 стр. 

* Медведев Жорес А. десять лет после "Одного дня Ивана денисовича". London: Macmillan, 1973. 223 p.

* Михневич А.П., генерал-лейтенант. Сто лет назад. (26 августа 1812 г.) Великий день Бородина. С.-Петербург: изд. И.С. Симонова и Ил.В. Казначеева, 1912. 47 стр. 

* Никитина Е.П. Русская поэзия на рубеже двух эпох. Изд. Саратовского университета, 1970. 204 стр. [С надписью: "дорогому Мурочке, знатоку и любителю поэзии, от далекого старого друга Воли [Слободчикова]. 1970".]

* Осоргин М. Письма о незначительном. Нью-Йорк: изд. им Чехова, 1952. 388 стр. 

* Пантелеев Аркадий. Кромешники. Шанхай: А.П. Малык и В.П. Камкин, 1935. 170 стр. 

* Полевой Б. Американские дневники. Москва: детгиз, 1957. 318 стр. 

* Русин Петр, свящ. Слава: и ныне: Единородный. Берклей: Калифорния, 1971. 2 стр. , ноты и слова.

* Сахаров К.В., генерал-лейтенант. Белая Сибирь (Внутренняя война 1918-1920 гг.). Мюнхен, 1923. 324 стр. [В книгу вложена машинописная копия "Приказ №1. Петроградский совет рабочих и солдатских депутатов", один лист.]

* Соколов Н.А. Великая эпопея. К столетию Отечественной войны 1812 г. С.-Петербург, 1912. 45 стр. 

* Софронов С.Л. Краткая история Забайкальского казачьего войска. Сан-Франциско, 1974. 79 стр. 

* Стринберг Август. Брачные истории. Москва: Изд. "Мир", 1908. 111 стр. 

* Терапиано Юрий. Странствие земное. Париж: "Рифма", 1951. 45 стр. 

* Успенский П.д. Tertium Organum. Ключ к загадкам мира. С.-Петербург, 1911. 264 стр. 

* Фаст Говард. Голый бог. Мюнхен: цопэ, 1958. 138 стр. 

* Форель Авг., профессор. Половой вопрос. Естественно-научное, социологи-ческое, гигиеническое и психологическое исследование. Перевод с 4-го немецкого издания. Том II. Изд. "Eos". 640 стр. [Год и место не указаны.]

* Хабаровский графа Муравьева-Амурского кадетский корпус. 1888-1978. Сан-Франциско: Глобус, 1978. 291 стр. 

* Хейдок Альфред. Звезды Маньчжурии. New York: New Syndicate, 1934. 146 стр. 

* цветаева Марина. Лебединый стан. Стихи 1917-1921 гг. Мюнхен, 1957. 62 стр. 

* Щербаков М. Черная серия. Повесть в 9-ти главах. Шанхай: "Понедельник", 1931. 46 стр. 

* Янковская Виктория. По странам рассеяния. Нью-Йорк: АМ-издат, 1978. 64 стр. 

* Saint Herman Calendar. Platina, Califonia: The Saint Herman of Alaska Brotherhood, 1981. 80p.


ЖУРНАЛЫ

* "Научная хроника" И.И. Ясинского из журнала Слово. [Отделы хроники из разных выпусков переплетены вместе, различная нумерация страниц. данных о годе и месте нет.] 

* Нива. Иллюстрированный журнал литературы и современной жизни. Алабама. №4. Апрель 1980 г.


НИКОЛАЙ ПЕТРОВИЧ ЛАПИКЕН

Ящик "Николай Петрович Лапикен".
[Label: Nicholas Lapiken Employment.]

[ОПИСАНА ЧАСТИЧНО]

* Список студентов 1-го курса Восточного факультета. [В числе студентов Н.П. Лапикен.]

* Папка "Memorabilia. Ансамбль русской песни и пляски и Ансамбль русской народной песни под управлением д.М. Авраменко. Сан-Франциско. 1970-е годы": конверт "Счета и другие отчетные расходы", письма, газетные вырезки, объявления, рекламные листки, рецензии, связанные с этими ансамблями под управлением димитрия Михайловича Авраменко. Н.П. Лапикен был агентом-представителем этого ансамбля.

* Envelope "Advanced Instruments. The Ultimate for Better Hearing." Nicholas Lapiken.

* Museum of Russian Culture. Хранилище памятников культуры и истории зарубежной Руси. Сан-Франциско: изд. Редакционной комиссии Музея Русской Культуры в гор. Сан-Франциско. [Год не указан, предположительно 1965] 125 стр. 

* две копии протокола заседаний правления Музея русской культуры в Сан-Франциско 12 сент. 1981 года о решении, принимая во внимание судьбу Бахметьевского архива в Колумбийском университете, отказать Берклейскому университету в предложении о передаче ему Музея. Копия объявления в Русской жизни [даты нет, предположительно 1986], данного Калифорнийским университетом в Берклее, с просьбой помочь собрать информацию по истории русской эмиграции. 




Ящик "Lapiken Historic Хeroxes".

* Конверт "В угоду Сталину. Выдача русских американцами". Ксерокопия книги Б.М. Кузнецов В угоду Сталину. Годы 1945-1946. Нью-Йорк, 1956.

* Конверт "Монголия, типы, быт, арба, карта у Хайлара. Фото Щепкина- Куперник. Советский быт". Страницы из разных книг.

* Конверт "Православие на дальнем Востоке. Пекинская духовная миссия. Советская книга. 1993". Ксерокопия книги Православие на дальнем Востоке. 275-летие Российской духовной миссии в Китае, изд. в 1993 году в С.-Петербурге.

* Конверт "Трактаты России с Китаем. Ли Хун Чжан. Перевод с китайского. 1905 г." Ксерокопии трактатов и договоров.

* Ксерокопия книги: И.Ф. Чистяков, Свет жизни христианской Руси. Харбин, 1921.

* Конверт "Список кино-картин до революции. Москва, 1954 г." Содержит ксерокопию книги Вен. Вишневский Художественные фильмы дореволюционной России. Москва: Госкиноиздат, 1945. 

* Конверт "Библиография советских изд. 1901-1916 в России..." Содержит ксеропию библиографического списка дореволюционных периодических изданий в России, но без начала и без конца.

* Конверт "Хронология войны. Нива. 1916. Русские моряки в Mare Isl. 1863". Содержит ксерокопии новостей о войне из Нивы, а также газетную вырезку "Remembering Russian Heroes. Mare Island honors sailors who died in 1863 fire", San Francisco Examiner, 26 Jan. 1994.

* Конверт "Ленин сифилитик. Сын Хрущева в США. Русская мировая красавица 1993. царские драгоценности". Ксерокопии из газет.

* Конверт "духоборы". Ксерокопия статьи Н.Г Косачевой о духоборах из книги Russian Canadians.

* Конверт "Fifteen Flags US in Siberia. Русские похоронены в Vallejo, M.I. (Grapevine)". Страницы, вырванные из книги Fifteen Flags, а также выпуск газеты Grapevine со статьей "Russian Sailors Buried in M.I. Cemetery Remembered".

* Конверт "Как погибла царская семья. Показания члена Уральского областного исполнительного комитета бывшего австрийского военнопленного И.Л. Майора. Перевод с немец." 3 экз. ксерокопий.

* Папка "Храм Христа. 2-я половина".

* Конверт "Письмо-доклад Анненкова долбежеву (рус. консулу в Зап. Китае)". Ксерокопии нескольких писем.

* Конверт "О. Коллонтай. Русские, советские и амер. книги. Юрий Мейер. Некролог".

* Конверт "Золото России. Корона и брилианты. Георг 5-ый и спасение царской семьи". Газетные вырезки.

* Конверт "О Николаевске-на-Амуре Петрова. Armad Hammer. Николай 1". Газетные вырезки.

* Конверт, в котором находятся три выпуска журнала Вестник знания за 1913, книга В. Бекмана Немцы о русской армии (Прага, 1939), книга Запрещенные книги русских писателей 1918, книга Жан дювернуа Рерих. Фрагменты биографии 1932. других материалов, указанных на конверте, нет.

* Конверт "1. О смерти Великого князя Владимира Кирилловича 21 апреля 1992 г. 2. Поездка в Харбин и о Харбине (Николаева)" Газетные вырезки и ксерокопии.

* Конверт "Кино. J. Leyda". Ксерокопия книги Jay Leyda Ki№A History of the Russian and Soviet Film. London: George Allen & Unwin. 

* Конверт "Рубеж. 1936, Jan. - June." Ксерокопии отдельных страниц о культурной жизни русской эмиграции в Китае и других странах.


дАЛьНЕВОСТОЧНЫЙ АРХИВ
ПАВЛА ВАСИЛьЕВИЧА ШКУРКИНА

#6: ФОТОГРАФИИ
Предварительная опись.


[Эти альбомы находятся в двух ящиках со временной наклейкой "Альбомы №1 - №6" и "Альбомы №7 - №10".]

АЛьБОМ №1. Фотографии №1 - №247.

[Большой альбом со вложенной черной тетрадкой "Альбом 1-ой", в которой дано оглавление и описание содержания альбома.] 

Оглавление альбома:

I -- Экскурсия курсов китайского языка по западной линии КВжд с №1 до 59.
II -- по Восточной линии КВжд с №59 до 107.
III -- Пекинские снимки №108 и 109.
IV -- Экскурсия курсов по Южной линии №110 до 148.
V -- Практикантка И. Лапикен на ст. Куаньченцзы с №149 до 169.
VI -- Практикант Н. Лапикен с №170 до 226.
VII -- Экскурсия ОИМК [Общества изучения Маньчжурского края] в город Шуанченсян №227 - 231.
VIII -- Спортивная экскурсия спортсменов ст. Мнж [Маньчжурия] по западной линии с №332 до 247.

А -- Экскурсия и практика Второго выпуска железнодорожных курсов китайского языка (с №1 - 226).
В -- Экскурсия ОИМК в Шуань-чен-пу (южная линия КВжд) город Шуань-чен-сян с №227 - 231.
С -- Спортивная экскурсия спортсменов любителей гор. Маньчжурии по западной линии КВжд с №232 - 247.

далее в тетрадке следует краткое описание образовательно-экономической экскурсии, совершенной вторым выпуском железнодорожных Курсов китай-ского языка по КВжд летом 1925 года. Затем следует описание каждой фотогра-фии, пронумерованной в альбоме. В тетрадку вклеены вырезки: одна из какой-то харбинской газеты "Китайская флора в Америке", датированная 24 окт. 1925 г., о докладе американского ученого дж.Х. Дорсет, участвовавшего в этой экспедиции; другая из газ. Заря, без даты, озаглавленная "Научная экспедиция с приключением" о ПВШ. Также вклеены визитные карточки дж.Х. Дорсетт и экземпляр открытки с фотографией встреченных немецких путешественников Edmund Zscheile и Wilhelm Pelz (см. также фото №203, 204), которую они продавали для финансирования своего путешествия вокруг света в течение семи лет, 1923-1930.

[Описание некоторых фотографий, данное в альбоме; выбор фотографий ОБ.]

№6. Преподаватель китайского разговорного языка Е Гуй-нянь во время экскурсии.

№8. Паровоз, курсирующий по узкоколейке, соединяющей станцию цицикар с городом цицикар (Аньаньсян) длиной в 24 км. Город расположен к северу от линии КВжд. Паровоз этот, как и вагоны, чрезвычайно небольшого размера. Вагоны грузоподъемностью около 2-3х тонн.

№10. Китайский город (старый) цицикар. Китайское название его Ань-ань-сян. Одна из боковых улиц.

№11. Там же. Часть высокого глиняного старинного вала, окружающего город и городские ворота.

№14. Ст. Фуляэрди. Каменный надмогильный памятник в виде черепахи с каменной плитой на спине. Проезжающие земледельцы для того, чтобы умилостивить могильного духа, мажут дегтем от своих телег конец черепашьей головы. Находится в 8-9 километрах к северу от ст. Фуляэрди.

№15. Общий вид того же, что и на №14. Налево виден приседший и делающий заметки о снимках дж.Х. Дорсетт.

№17. Группа других черепах, расположенных невдалеке от первой. Обозначает группу могил.

№23, 24, 25. Общий вид дахурской усадьбы (хутора) около ст. Фуляэрди.

№26. То же, что и №14.

№43. Ст. Барим. Вид на т.н. сопку "Екатерина Вторая".

№47. Восточный портал Хинганского тоннеля.

№48. Хинганская петля. Полотно ж.д. пути, причудливо извивающееся на подъеме.

№53. цветок саранка (царские кудри) оранжевого цвета, длина этого экземпляра достигала 5 футов и 7-ми дюймов (1 м 70 см). Найден в районе Хингана.

№54. В районе Хингана. Внутренний вид двора китайской фермы (хутора). Справа виден дж. Дорсетт [J.H. Dorsett, сотрудник департамента земледелия. САСШ. Вашингтон] со своим переводчиком Лю.

№55. Там же. Своеобразный способ нарезки большой тыквы для сушки при помощи ногтя большого пальца руки.

№56. Внутреннее убранство и часть китайского жилища.

№57. Общий вид поселка Хайлар, на переднем плане дюны и сосновая роща, (расположен) в 1500 км от моря. [длинная, склеенная из двух и сложенная фотография.]

№58. Вид типичного китайского ивового плетня.

№59. Ст. Имяньпо. Вид на речку Май-хе.

№76, 82 [увеличенная]. Ст. Ченгауз, восточнее Харбина. (29 км.) Шкуркин в плену у хунхузов. См. вырезку.

№83. Лесные концесии Ковальского в 8-ми км от ст. Ханьдаохэцзы. Вдали канатно-перевалочная дорога, идущая в виде узкой ленты вверх в гору.

№92, 93, 100. Тоннель на перевале даймагоу - Нагорный длиной около 75 м. Таких небольших тоннеля в том районе имеется 3.

№107. Общий вид разъезда Ми-фун на восточной линии КВжд.

№120. Мост через реку Сунгари близ этой станции [Лошагоу].

№128. Заведывающий курсов китайского языка И.С. Скурлатов.

№133 [увеличенная], 137. В китайском городе Куань-чен-цзы (тхоу да гоу).
[Скурлатов со студентами.]

№139. Чаньчунь. Н. Лапикен около одной из статуй в городе.

№140. Экскурсанты на главной улице города Куань-чен-цзы.

№149. Группа сослуживцев практикантки курсов И. Лапикен, служащих коммерческого агентства ст. Куаньченцзы на крыльце перед зданием и конторой А-ва.

№173. Станционное здание ст. Куаньченцзы.

№185. Старое станционное здание Куаньченцзы с бойницами. Почти все выстроенные в период 1900 и 1905 гг. станционные здания южной линии такого характера ввиду разбойничьих китайских шаек и хунхузов.

№221. Чаньчуньский вокзал во время ремонта.

№222. Чаньчунь. В городе недалеко от вокзала, улица, ведущая в китайский город.

АЛьБОМ №2. Фотографии №248 - №294. 

[Большой альбом со вложенной черной тетрадкой "Альбом 2-ой", в которой дано оглавление и описание содержания альбома.] 

Оглавление альбома:

I -- Учителя и ученики гимназии В.Л. Андерса с №248 до №272.
II -- 4-ое городское училище с №273 до №279.
III -- Учащаяся молодежь Софийской церкви с №280 до №294.
IV -- Преподавательский персонал и первый выпуск курсов китайского языка с №295 до №345.
V -- Второй выпуск с №346 до №379.
VI -- Присланные Е. Фрейман из Тяньцзина и С. Стрелковым из САСШ с №380 до №420.
VII -- Артисты и оперный сезон 1926 г. с №421 до №447.
VIII -- Профессор агрикультуры дорсет САСШ с №448 до №454.
IX -- Великорусский оркестр клуба спортсменов с №455 до №463.
Х -- Софийская церковь и Еп. Нестор с №464 до №508.
XI -- Разьезд Мифун с №509 и №510.
XII -- Отъезд П.В. Шкуркина в Америку с №511 до №534.

[Описание некоторых фотографий, данное в альбоме; выбор фотографий ОБ.]

№248. директор гимназии и преподаватель латинского языка в старших классах Валентин Людвигович Андерс. Гимназия была открыта в 1905 году и закрылась 1928 г.

№249, 250. Законоучитель прот. о. Леонтий Пекарский. Настоятель Св. Николаевского собора в Харбине.

№263. Часть гимназического здания [1-я частная Харбинская мужская гимназия имени В.Л. Андерса. 1923 г.], четыре окна и балкон 8-го класса.

№273, 274. Здание 4-го городского училища в Харбине.

[Фотографии:] Железнодорожные курсы китайского языка для подготовки к службе на КВжд.

№295. Заведующий курсами Иван Сергеевич Скурлатов у себя в кабинете.

№296, 311 [увеличенная]. Преподаватель истории и географии Китая Павел Васильевич Шкуркин.

№297. Ипполит Гаврилович Баранов, преподаватель "Политического устрой-ства Китая".

№298, 299. Е Гуй-нянь, китаец-учитель практического китайского литера-турного языка.

№302. Евгений Хрисанфович Нилус - "История КВжд".

№305. Ли Сяншен, Ли Фын-лай - китайский практический.

№311. Преподаватель английского языка Влад. Влад. Голубцов. Окончил Кембриджский университет, доброволец английской армии во время Великой войны. Убит 10 окт. 1931 г. при сбрасывании японцами бомб на город цзинчжоу С.М., был там профессором русского языка.

№344. Фасад здания Московских рядов, куда курсы перешли впоследствии.

№357. Фасад здания Московских рядов, где помещались курсы. Занято II-ым выпуском.

№376, 377. Посещение группой курсантов на масленицу горки водного отдела ХОС [Харбинского общества спортсменов] на р. Сунгари.

№464. Храм Св. Софии Премудрости Божией в Харбине.

№465. Внутренний вид. Снято в 1910 г.

№466. Внутренний вид. Снято в 1910 г.

№470 - 473. Погребальная процессия священника о. Петра Лапикена 24 мая 1921 г., скончавшегося 21 мая.

№474. Теперешний вид Софийской церкви. 1926 г.

№478. Ипподьякон еп. Нестора Виктор Анфиногенов.

№481, 483. Св. Николаевский собор в Новом городе, в Харбине.

№482. Зерен, еп. Нестор и настоятель Софийской церкви о. Михаил Филологов.

№486. Крестный ход, освящение места и закладка фундамента нового Храма Св. Софии Премудрости Божией в Харбине. Месторасположение нового храма находится в том же квартале, где и старый храм, который по постройке нового будет снесен. 1925 г.

№501. Ипподьякон Павел Сурмелли. 1928.

№503, 504, 505, 506, 508. Епископ Нестор Камчатский и Петропавловский.

№507. В. Анфиногенов, теперешний секретарь еп. Нестора, еп. Нестор и Н. Лапикен, 1928.

№509, 510. Разъезд Ми-фун на Восточной линии КВжд. 1924 г.

№513. Банкет среди друзей и знакомых в китайском ресторане. Снято ночью. [Перед отъездом ПВШ с супругой в США.]

№514, 515. Последний день перед отъездом ПВШ со своей супругой в доме, где они прожили около 15-ти лет.

№516, 517, 518. В своем саду, выращенном им самим.

№519, 520. Около своего дома в последний раз.

№523. И. Полумордвинов, ПВШ, ЕВШ и И. Лапикен.

№524. И. Полумордвинов и ПВШ.

№526. Утром на вокзале станции Чаньчунь. ПВШ, П. Лапикен, ЕВШ и И. Лапикен.

№527, 528. То же. Стоят ПВШ, ЕВШ и ехавший вместе студент Хилькевич Н. Сидят Н. Лапикен и И. Лапикен. На заднем плане состав поезда ЮМжд, поданный для посадки.

№532, 534. Около вагона ЮМжд в Чаньчуне И. Лапикен, Н. Хилькевич, ПВШ.

В альбом вложены две фотографии. На обеих группа экскурсантов: одна просто датирована на обороте 10 / VII / 1927, а на обороте другой дата 25 / VII / 1925, "Эхо" [станция КВжд] и перечень студентов-экскурсантов.


АЛьБОМ №[3]. Фотографии №535 - №778.

[Большой альбом со вложенной черной тетрадкой без заголовка, в которой дано оглавление и описание содержания альбома.] 

Оглавление альбома:

I -- Спортивные снимки стадиона с №535 до №608.
II -- Спортивная площадка Софийской церкви с №609 до №628.
III -- Зимний спорт с №629 до №645.
IV -- Водный отдел летом с №646 до №658.
V -- Водный отдел зимой с №659 до №671.
VI -- Чемпионы №672 до №684.
VII -- Маньчжурские спортсмены с №685 до №691.
VIII -- Австралия и отъезд К. Козлова №692 до №699.
IX -- Маньчжурские сослуживцы Н. Лапикена с №700 до №711.
Х -- Маньчжурия "частная" с №712 до №750.
XI -- Речка Аргунь с №731 и №762.
XII -- Война с №763 до №778.

[Описание некоторых фотографий, данное в альбоме; выбор фотографий ОБ.]

№535. Стадион Харбинского общества спортсменов. Основан в 1907 г. В 1924 году праздновал свое 25-ти летие, совпавшее с Олимпиадой Северной Маньчжурии. Общий парадный выход всех участников олимпиады.

№538. Наружный вид стадиона со стороны Аптекарской улицы. Напротив гимназии Андерса.

№539. Парадный вход участников сезонных состязаний.

№541, 542. Общий вид спортивного поля летом.

№552. детский отдел ХОС [Харбинского общества спортсменов] и его руководитель В. Анфиногенов.

№562. Часть парадного входа, водный отдел.

№638. Общий вид спортивного поля стадиона зимой, обращенного под каток.

№659. Общий вид ледяной горки и виража на р. Сунгари зимой 1924 г. Снято с вышки павильона водного отдела. 

№660. То же. На переднем плане виден буер, который из-за большого снега не был в ходу зимой 1924 г.

№670. Общий вид павильона и судейской вышки водного отдела ХОС и сооруженной горки в 1924 г.

№690. Вновь выстроенное здание ж.д. гимназии на ст. Маньчжурия. Н. Лапикен со своими приятелями китайцами. Здание это пострадало при бомбардировке летом 1929 г.

№691. То же, что и пред. в периоде постройки.

№700, 701. Вокзал станции Маньчжурия в 1928 г.

№715. В день официального поднятия нового китайского флага.

№716, 719. Спортсмен Абдурахман Вергазов со своей монгольской лошадью.

№763. Китайский пост недалеко от границы, вдали виден город Маньчжурия.

№764. Китайская артиллерия отправляется на позиции.

№765. После первых выстрелов беженцы хлынули на вокзал. для многих дело привычное.

№766. Китайские солдаты, казненные за шпионаж, их головы были вывешены на заборе в назидание прочим. [Фотография с фотографии "Головы казненных хунхузов".]

№767. Общий вид северной части города [Маньчжурия] и находящихся в полуторых верстах китайских позиций. Снимок показывает обстрел их со стороны советских батарей. Видны взрывающиеся то здесь, то там снаряды. [Одна фотография, составленная из двух.]

№768. Разрушенное аэропланной бомбардировкой здание китайского военного радио-телеграфа.

№770. Простреленное в нескольких местах здание новой гимназии.

№771. Сгоревший квартал в Маньчжурии по 4-ой улице.

№772. Разбитое бомбардировкой здание Маньчжурского желсоба.

№773, 774. Во время бросания бомб с аэропланов угодили в дом.

№775. Трупы убитых китайских солдат около траншей на ст. Чжалайнор.

№776. Аэропланная бомба попала в сарай на ст. Хайлар.

№777. Пострадавшее здание Хайларского желсоба.

№778. Разграбленный магазин "Выгода". Китайские солдаты переменяли свою серую форму на частное платье, чтобы избежать пленения.

АЛьБОМ №4. Фотографии №779 - №947.

[Большой альбом со вложенной черной тетрадкой "Альбом 4-ой", в которой дано оглавление и описание содержания альбома.] 

Оглавление альбома:

Харбин с. 779 - 830.
Предметы искусства с. 831 - 847.
Кладбище с. 848 - 852а.
Семейные Лапикен с. 853 - 894.
Софийская лавра с. 895 - 927.
Отъезд Н. Лапикена в Америку с. 928 - 947.

[Описание некоторых фотографий, данное в альбоме; выбор фотографий ОБ.]

№779. Главный вход в Управление КВжд по Большому проспекту. Здание было выстроено еще в 1900 г.

№780. Скалистый косогор на Восточной линии КВжд.

№781. Пристань. Китайская улица, угол Пекарной, где 1-го января 1932 года произошло столкновение русских с китайцами.

№791. Большой жертвенник дин во дворе кумирни цзи-лэ-сы в Харбине.

№792. Там же. Бодисатва или будущий Будда.

№793. У входа во двор кумирни находятся 2 большие башни. На одной из таких башен повешен большой колокол с зубчатыми краями, на другой (на снимке) барабан, укрепленный на особом постаменте. Туркан Суринович, садясь, ударился головой о край.

№794. Статуя Конфуция.

№795. "Князь, охраняющий государство". Там же.

№796. Один из "Небесных князей".

№797. Статуя Будды.

№798. "Небесный князь", в лютне которого отражаются все земные звуки.

№800, 801. В Софийской приходской типографии, где Н. Лапикен работал половину 1924 г.

№817 - 826. Тарифно-показательный музей коммерческой службы КВжд, организованный по инициативе Толмачева. В этом музее собрано около 15,000 образцов китайских товаров, перевозимых по Китайской дороге. цель музея - облегчить таксировку и дать наглядное представление о китайских специфических товарах для высших агентов тарифного дела. [Фотографии экспонатов и сотрудников.]

№827. Одно из собраний "Молодой Чураевки" в здании ХСМЛ в Харбине. 1930 г.

№848. Общий вид Харбинского "Нового" Успенского кладбища, открытого в 1901 году. Левая сторона. Снято на Радуницу в 1930 г.

№849. Посетители на Радуницу там же. Снято с колокольни, которая находится отдельно.

№850. Могилки св. о. Петра Лапикена и Александры Ефремовой.

№851. То же, что и предыдущий. Петр Петрович Лапикен род. 6 янв. 1871 г., ум. 21 мая 1921 г. Александра Петровна Ефремова род. 11 дек. 1855 г., ум. 12 авг. 1919 г.

№852. На Радуницу служат панихиду (1930). Продиакон Вартминский, митрофорный протоиерей Филологов и регент Воротников.

№859. "Трио" литературного кружка "Молодая Чураевка". Н. Лапикен, Н. Щеголев и П. Лапикен. 1930.

№870. Н.П. Лапикен около кумирни цзилосы недалеко от Нового кладбища 1924 г.

№871. Н.П. Лапикен в 1925 г. Около новостроящегося тогда виадука.

№873. Около памятника-обелиска Сюйцзинчену на Нагорном проспекте, 1925 г.

№897. Во время сильного мороза покрытые инеем деревья, около [19]32 г., во дворе Соф. церкви.

№914. Общий вид подворья Софийской церкви в Харбине. Снято сверху новостроящегося Софийского собора. Видна часть квартала, ограниченная справа Участковой, а сверху Мостовой улицами. 29 апр. 1930 г.

№915. Общий вид Софийской церкви и Лавры в 1930 г. Снято с крыши дома Н. Лапикена короткофокусным объективом (11,5 см).

№916. Снимок сделан с того же места, что и предыдущий, но только объективом в 13,5 см.

№920. Возводящаяся постройка нового Софийского собора, который к 25-му мая 1930 г. имел такой вид. Вдали квартира о. протодиакона Вартминского, направо садик Писаревых.

№921. центральный купол нового Софийского собора на углу Сквозной и Водопроводной улиц. Снято с восточной его стороны. Постройка была начата в 1925 г., снимок относится к осени 1931 г.

№922. Общий вид старого и новостроящегося Софийского собора. Снято в 1931 г. с северной стороны с балкона Гостиного ряда. Внизу угол Мостовой и Водопроводной улиц.

№924. Семейство Мичковых на ст. Маньчжурия, куда он был переведен из цицикарского коммерческого агентства в 1928 г. Василий Матфеич Мичков, его жена Ольга Федоровна и дети Слава и Людмила. Впоследствии он умер в психиатрической больнице в 1931 г.

№929. Пассажирский перрон Мукденского вокзала ЮМжд, где пассажирам, едущим в Японию, следует провести два часа в ожидании. Справа видны вещи Н. Лапикена, проехавшего Мукден 26 мая 1930 года на пути следования в Америку. Вдали линия дороги, ведущей в Дайрен.

№930. Памятник в память погибшим японским воинам во время русско-японской войны. Памятник в виде гигантской винтовочной пули и патрона находится во дворе Мавзолея. Мукден, 26 / V / 1930.

№931. Мавзолей в память японских солдат, погибших во время войны с Россией в 1905 г. 26 мая 1930 г. Мукден.

№932. Ворота перед входом во двор мавзолея, о котором описано в двух предыдущих. Ворота сконструированы из цемента как новый опыт постройки таких ворот из цемента. 26 мая 1930 г.

АЛьБОМ №[5].

В альбоме нет тетрадки с описанием содержания и почти нигде нет подписей под рисунками. Судя по содержанию, этот альбом дополняет альбом №1. На снимках - одна из экскурсионно-образовательных поездок студентов железно-дорожных курсов китайского языка в Харбине по линии КВжд в середине 1920-х: поезд и вагон, в котором ехали студенты; групповые снимки с заведующим курсами И.С. Скурлатовым; виды Маньчжурии вдоль линии КВжд; улицы китайских городов; китайский быт; жители русских поселков; каменные черепахи на ст. Фуляэрди; растительность вдоль линии, цветы саранки, деревья; Дж.Х. Дорсетт, август 1925 г., с его подписью; сопка Екатерина на ст. Барим; Успенский храм в Харбине; и т.д. Некоторые фотографии те же, что и в Альбоме №1.

В альбом вложен пластиковый конверт с фотографиями без надписей. Среди них есть снимок японских памятников в Порт-Артуре после русско-японской войны; длинный склеенный и сложенный снимок какой-то станции КВжд; И.С. Скурлатов, Е Гуй-нянь со студентами; остальные пока неопознаны.

АЛЬБОМ №[6].

В альбоме нет тетрадки с описанием содержания и почти нигде нет подписей под рисунками. Судя по содержанию, этот альбом, как и №[5], дополняет альбом №1. В нем фотографии, иллюстрирующие железнодорожные курсы китайского языка при КВжд. Среди них: заведующий курсами И.С. Скурлатов, китайский преподаватель Е Гуй-нянь и др. Многие пока неопознаны.

В альбом вложен пластиковый конверт с фотографиями поселка Хайлар, ПВШ и др., а также тремя черными страницами из альбома - фотографии Н.П. Лапикена, виды какого-то китайского города и фотографии какой-то семьи.


АЛЬБОМ [№7].

Альбом состоит из фотографий Шанхая 1937-1938 года и фотографий некоторых китайских городов. Под фотографиями есть подписи; они изображают виды Шанхая, здания, Русский собор, снег "раз в 100 лет", Русский волонтерский корпус, результат японской бомбы у большого театра, японский крейсер Идзумо (бывший русский до 1905 года), переговоры о беженцах, окрестности Шанхая до пожара, пожар в Шанхае, взрывы. Также есть несколько фотографий городов циндао, Шао-син и Ханьчжоу.

АЛьБОМ [№8].

Альбом состоит из видов Пекина, в большинстве случаев неподписанных. Фотографии изображают Наньхай, Бэйхай, императорские дворцы, храмы, Храм неба, ци-нянь-дянь - храм для моления об ежегодном урожае, Летний дворец, Великую китайскую стену и т.д. под разными ракурсами и с разными деталями. Предположительно альбом ППЛ или ОПШ.

АЛьБОМ [№9].

Альбом фотографий разных поездок Лапикенов и Шкуркиных. ВПШ служил маляром на корабле и плавал из Сиэтла в Манилу. Фотографии пронумерованы и надписаны.

1 - 4. Мукден 1930 г.
5 - 6. Корея 1930 г.
7 - 20. Япония 1930, 1932 г.
21 - 22. Японский пароход "Empress of Japan", 1932.
23. Пароход"President Cleveland", 1932.
24 -- 27. Шанхай, 1932.
28. Филиппины. Манила. 1932.
29. Олег Павлович Шкуркин, Шанхай, 1932.
30 -- 34 . Филиппины. Манила, 1932.

Затем следует три страницы фотографий без нумерации, на которых сняты виды Манилы, океана, Гонконга.

АЛьБОМ [№10].

В альбоме виды юга Китая, фотографии не надписаны и пока неопознаны. Предположительно поездка ОПШ вглубь Китая.

Конверт "Иконография Азии".

12 китайских и японских открыток и 5 открыток на картоне.


дАЛьНЕВОСТОЧНЫЙ АРХИВ
ПАВЛА ВАСИЛьЕВИЧА ШКУРКИНА

#7: КАРТЫ
Предварительная опись.



* Китайская война. Действия по Маньчжурско-русской границе. №3. Подробные карты. Окрестности Благовещенска. Окрестности Хабаровска. Окрестности Владивостока. План Владивостока. Железная дорога от Иркутска до Сретенска. Пароходное сообщение от Сретенска до Благовещенска. Пароходное сообщение и железная дорога от Благовещенска до Владивостока. С.-Петербург: изд. Школьной библиотеки. [Год не указан.] [Масштаб на каждой из семи сложенных карт разный.]

* Подробная карта Великого Сибирского железнодорoжного пути от Варшавы до Владивостока, Хабаровска и Порт-Артура. С обозначением всех станций, расстояния между ними и окрестностей до 200 верст. Составлено по официальным данным. С.-Петербург: изд. Гр. Филиппов. [Год не указан, до 1905 г.] Карта складной гармошкой из 17 с половиной разделов. [Масштаб не указан.]

* Схема путей восточного района театра войны. Юго-западная часть составлена по японским данным; остальные - по собственным маршрутам и китайским расспросам. При составлении схемы ни один русский источник умышленно не был использован. Составил штабс-капитан Шкуркин. [1904 или 1905. При "Условных знаках" одна из отметок: "дороги, пройденные лично шт. кап. Шкуркиным".] На карте: "Масштаб точно не выдержан, около 5 верст в дюйме". Размер: д. 75 см, ш. 71 см.
К этой схеме есть дополнение №1 к схеме путей шт. капит. Шкуркина. Масштаб ок. 5 верст в д. Составил полковн. Бар. Корф. На обороте топографической карты без названия; в районе Фу-чжоу и северу от Порт-Артура, в заливе Ляодун. Составлял и чертил корп. воен. топ. капитан Иванов 1901 г. Редактировал генерального штаба подполковник Хвостов. Масштаб 4 вер. в дюйме. Размер: д. 60 см., ш. 53 см. [Эти карты находятся в тубусе.]

* Путеводитель и план Москвы. Описание древних и современных достопримечательностей и окрестностей. Москвы: изд. В. Живарева, 1911. [В конце книги "Карта окрестностей Москвы, 1911 г." Масштаб не указан.]

* План г. Киева. Киев: изд. А.И. Васильченко, 1915. Оригинал. Масштаб: 300 сажен в дюйме. Размер: д. 42 см, ш. 32 см.

* План города Владивостока. [Выходных данных и года нет, дореволюционная] Оригинал и ксерокопия. Масштаб: 100 саж. в англ. дюйме. Размер: д. 65 см, ш. 40 см.

* План города Москвы. [Со вставкой: План Кремля. Выходных данных нет, дореволюционная.] Масштаб: в английском дюйме 300 сажен. Размер: д. 60 см, ш. 46 см.

* Одесса. Из Большой энциклопедии, т. XIV, к статье "Одесса". С.-Петербург; т-во "Просвещение". [Год не указан.] Оригинал и 7 экз. ксерокопий различных частей карты. Масштаб 1:36 000. Размер: д. 30 см, ш. 24 см. 

* Карта Маньчжурии. Приложение к отчету 1914-1915 г. агентов Коммерческой части Китайской Восточной жел. дороги: П.Н. Меньшикова, П.Н. Смольникова и А.И. Чиркова. Харбин: изд. Коммерческой части Китайской Восточной железной дороги, 1916. [Приложение к книге Меньшиков П.Н., Смольников П.Н., Чирков А.И. Северная Маньчжурия с приложением карты всей Маньчжурии. Отчет по командировке агентов Коммерческой части Китайской Восточной жел. дор. П.Н. Меньшикова, П.Н. Смольникова и А.И. Чиркова в 1914 и 1915 гг. Харбин: тип. КВжд, 1916.] Масштаб: 28 верст в дюйме. Размер: д. 155 см, ш. 135 см.

* Схематическая карта Гириньской провинции. (Приложение к "Официальному отчету по Гириньской провинции". Перев. с китайского П. Шкуркина.). Карта из отчета, масштаб не указан.

* Shijie zuixin ditu. [Современная карта мира.] Шанхай, 1920. [На самой карте масштаб не дан, но на четырех вставных детальных картах Европы, Германии и Польши, Австрии и Венгрии, Балканского полустрова масштабы даны.] Размер: д. 109 см, ш. 78 см.

* Грегори Е. Китай и Япония. Изд. 1921 г. [Предположительно из книги Грегори Е. Географический учебный атлас. Пекин: Русская литография.] Масштаб: 500 верст в дюйме. Размер: д. 43 см, ш. 42 см.

* Карта Восточной Азии. Сост. по Курсу востоковедения. Харбин: изд. М.В. Зайцев, 1928. Масштаб: 1 сант. = 80 км. Размер: д. 79 см, ш. 55 см.

* Shiyong shijie guatu. [Практическая настенная карта мира.] Шанхай. [Год не указан, до 1949.] Масштаб указан только на трех вставках. Размер: д. 108 см, ш. 77 см.

* [Ксерокопия карты Пекина с указаниями на английском языке, неизвестно откуда. Издание до 1949 г. Масштаб на самой карте: 1.4 inches to a mile.] 3 экз.

* Маршрутно-глазомерная съемка путешествия Пржевальского в восточной нагорной Азии в 1871, 1872 и 1873 годах. Москва: 1-я Образцовая тип., 1946.
Масштаб: в английском дюйме 40 верст. Размер: д. 58 см, ш. 56 см.


Карты Харбина

* План гор. Харбина и окрестностей в пределах полосы отчуждения Китайской Восточной железной дороги. Харбин: изд. Службы пути КВжд. 1909 г. Масштаб: 0.01 = 100 саж. [1:10,000]

* Харбин в кармане. Иллюстрированный план г. Харбина с приложением справочной книжки, адрес-календаря и указателя торгово-промышленных фирм. Харбин: изд. Я. Вайнгурта и С. Морозенко под редакцией Н. Штейнфельда, паровая типография "Новый край". [Год не указан, предположительно до 1914 г., масштаб не указан. Есть только складная карта в книжном переплете.] Размер: д. 68 см, ш. 50 см.

* План гор. Харбина и Фудзядяна с новыми и старыми названиями улиц, с новой квартальной нумерацией. Харбин: издатель М.В. Зайцев, изд. 1925 г. Масштаб: 0.01 - 100 сажен. Размер: д. 110 см, ш. 80 см. [Ксерокопия, наклеенная на картон.]

* План города Харбина. Харбин: изд. А.М. Урбанович, 1938. [Неполная, склеенная ксерокопия.]


АТЛАСЫ И КНИГИ С КАРТАМИ

* Описание Пекина, с приложением плана сей столицы, снятога в 1817 году. Переведено с китайского монахом Иакинфом. С.-Петербург: тип. А. Смирдина, 1829. 130 стр. [Карты нет, но в книгу вложена более поздняя карта на китайском языке, на которой указана железнодорожная станция и железная дорога. Масштаба нет.] Размер: д. 63 см, ш. 54 см.

* Книга План столичного города Москвы, разделенный на сорок полицейских участков, с описанием их границ и всех улиц, в алфавитном порядке. Москва: тип. Ведомостей московской городской полиции, 1881. 96 стр. и большая сложенная карта. Масштаб: в английском дюйме 250 сажен.

* Grosser Hand Atlas des Himmels und der Erde. 49te Auflage. 72 Blatt in Kupferstich mit Farbendruck und Colorit. Bearbeitet von H. Kiepert, C.F. Weiland, C. u. A. Graef, C. Bruhns, O. Delitsch. Thuringen. 1882/1883. [Атлас большого формата.]

* Книга Гикман А.Л., проф., Маркс А.Ф. Всеобщий географический и статистический карманный атлас. С.-Петербург: изд. А.Ф. Маркса, 1900. 73 стр. , и 57 диаграмм и сложенных карт.

* Михайлов, генерального штаба подполковник. Краткий очерк Восточной Монголии (Чжасатусский и Чжэримский сеймы) и Северной Маньчжурии (Хэйлунцзянская провинция). Часть II-я. Хабаровск: тип. Штаба Приамурского военного округа, 1911. 61 стр. [К этой книге в отдельном томе:] Карты и планы к Краткому очерку и описанию путей по Восточной Монголии и Северной Маньчжурии. [Книга состоит из сложенных карт.]

* Э.Ю. Петри. Учебный геoграфический атлас. Восьмое издание. С.-Петербург: изд. т-ва А.Ф. Маркса, 1912. 18 стр. , "главных карт - 49, дополнительных карт и чертежей - 140 (на 48 таблицах)". 

* Huangchao fenshengtu [Китайский атлас, переплетен, выходных данных нет, предположительно до 1898 года.] 

* Goode J. Paul. Goode's School Atlas. Physical, Political, and Economic for American Schools and Colleges. New York: Rand McNally & Co., 1939. 286 p.

* The Political World. Produced by the Cartographic Division, National Geographic Society. Washington: National Geographic Magazine, 1975. Scale 1:48,140,000 or 760 miles to the inch at the equator. Размер: д. 89 см, ш. 61 см. На обороте: The Physical World. 

* * * * * 


Некоторые материалы Дальневосточного архива П.В. Шкуркина можно посмотреть здесь:

http://foto.mail.ru/list/shkurkin/69/slideshow
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